
Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana 

Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Francesco Bertolini (Mantova 1836 - Bologna 1909), professore e storico. 

Il fondo entrò in Accademia nel 1919, grazie alla donazione della vedova di Francesco Bertolini, Felicina 

Campiglio: esso attualmente comprende 1.094 monografie e 1.104 opuscoli di argomento vario raccolti in 31 

buste. Bertolini divenne socio dell’Accademia nell’agosto del 1874 e vi tenne parecchie importanti conferenze.    

Il fondo conserva questi interessanti contributi, numerosi opuscoli, saggi storici, bollettini bibliografici, alcune 

cinquecentine e pregiate monografie di argomento storico del secolo XVIII. 





Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 1

1 L'*11. centenario di San Paolino patriarca
di Aquileia / Francesco Bertolini. - Roma :
Nuova antologia, 1905. - 8 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Nuova antologia, 1 ott. 1905.
inv. PRE 10104

MIBER..-.22.17
1 v.

2 *11 novembre / G. Mondello. - Santo
Domingo : Imp. La cuna de America, 1908.
- 8 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9563

MIBER..-.9.35
1 v.

3 Il *1799 in Basilicata : nota cronologica /
Giustino Fortunato. - Napoli :Tipografia
Francesco Giannini & Figli, 1899. - 25 p. ;
25 cm. ((Estratto da: Archivio Storico per le
Provincie Napoletane, a. 24., fasc. 2
inv. PRE 9577

MIBER..-.10.1
1 v.

4 *22. Centenario della formazione della
Cascata delle Marmore / La Cascata delle
Marmore: conferenza storico-estetica, [di]
Raffaele Giovagnoli ; Le ultime pagine
della storia e della scienza specialmente
in riguardo alla potenza idraulica della
Cascata delle Marmore: conferenza, [di]
Giuseppe Bellucci. - Terni : Prem. stab.
Alterocca, 1902. - 35 p. ; 25 cm. ((In
testa al front.: Collegio degli ingegneri
civili, architetti e periti liberi esercenti nel
Mandamento di Terni.
inv. PRE 10018

MIBER..-.20.21
1 v.

5 *23 marzo 1849-2 luglio 1871 : ricordanze
patriottiche / discorso di Iginio Gentile
per l'inaugurazione d'una lapide a Vittorio
Emanuele 2. in Caravaggio il giorno 3
maggio 1885. - Treviglio : Dalla tip.
Messaggi, 1885. - 43p. ; 23 cm.
inv. PRE 12691

MIBER..-.29.1
1 v.

6 Un *abate massone del secolo 18. : Antonio
Ierocades ; un ministro della repubblica
partenopea : Vincenzo De Filippis ; un

canonico letterato e patriota : Gregorio
Aracri : ricerche biografiche / Gaetano
Capasso. - Parma : Tip. Ferrari e Pellegrini,
1887. - 76 p. ; 24 cm
inv. PRE 10052

MIBER..-.21.4
1 v.

7 L'*abolizione dell'Ordine dei templari /
Gaetano Salvemini. - Firenze : M.Cellini,
1895. - 42 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio
storico italiano, ser. 5., T. 15., A. 1895.
inv. PRE 9993

MIBER..-.19.40
1 v.

8 *A Bologna, celebrandosi le nozze di mia
figlia Maria Pia col signor LeoneBandini
Guitera il 7 settembre 1899 / L. A.
Michelangeli. - Bologna : Andreoli, [1899]. -
[1] c. ; 17 cm. ((Versi.
inv. PRE 9817

MIBER..-.16.4
1 v.

9 *A Carlo Troya il municipio di Napoli : 20
settembre 1901 / [Michelangelo Schipa]. -
Napoli : tip. F. Di Gennaro e A. Morano,
1901. - 22 p. ; 26 cm (( Nome dell'A. a p. 9 .
inv. PRE 12672

MIBER..-.28.24
1 v.

10 *Accademia dafnica di scienze, Lettere ed
arti in Acireale : Atti e rendiconti. Serie II,
vol. I (anno 1905). - Acireale : Tip. Donzuso,
1906. - 1 v.(paginazione varia) ; 24 cm.
inv. PRE 9300

MIBER..-.1.4
1 v.

11 L'*Accademia degli Eterei e il Tasso /
Rosario Granozzi. - Trapani : Tip. G.
Gervasi-Modica, 1907. - 27 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9622

MIBER..-.11.2
1 v.

12 *Accademia filodrammatica Francesco
Campogalliani ENAL Mantova. - Mantova :
CITEM, 1953. - 27 p. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 12489
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MIBER..-.23.34
1 v.

13 *Acca Larentia e il mito della terra madre a
proposito di un passo dei fasti prenestini /
Carlo Pascal. - Roma : Tipografia della R.
Accademia dei Lincei, 1895. - 31 p. ; 28
cm. ((Estr. da: Bullettino della Commissione
archeologica di Roma, fasc. 3, anno 1894.
inv. PRE 12698

MIBER..-.29.8
1 v.

14 *Ad familiares / Silvio Carnevale Schianca.
- Vigevani : in aedibus Cortellezzi, 1904. -
63 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9815

MIBER..-.16.2
1 v.

15 *Agatocle / Gaetano De Sanctis. - Torino ;
Roma : Loescher, 1895. - 45 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Rivista di filologia e d'istruzione
classica, vol. 1.,fasc. 3.
inv. PRE 9670

MIBER..-.12.15
1 v.

16 *A Gemma / versi di Roberto Pelissier.
- [S.l. : s.n.], 1907. - 1 v. (12 p.) ; 18
cm. ((Sul front.: Nozze Roberto Pelissier
Gemma Tesse.
inv. PRE 9533

MIBER..-.9.5
1 v.

17 *Agnello Ravennate e il pontificale
ambrosiano / L. A. Ferrai. - Milano : Tip. F.lli
Rivara, 1895. - 30 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio storico lombardo, a. 22., fasc. 2.,
1895.
inv. PRE 12558

MIBER..-.25.26
1 v.

18 L'*agonia di Roma : [discorso letto
il 5 novembre 1894 per la solenne
inaugurazione degli studi nella r. Universita
di Pisa] / Nino Tamassia. - Pisa : nella tip.
Vannucchi, 1894. - 53 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12578

MIBER..-.26.6

1 v.

19 *Agrippina (Minore) : la *madre di Nerone
imperatore / pel dr. V. Casagrandi. -
Firenze : Tip. della Gazzetta d'Italia, 1878. -
110 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista Europea -
Rivista Internazionale.
inv. PRE 12593

MIBER..-.26.21
1 v.

20 L'*agro dei galli boii (ager bojorum) diviso ed
assegnato ai coloni romani: anni 565-571 di
Roma / [Alfonso Rubbiani]. - [Modena : Tip.
Vincenzi, 1883]. - 56 p., [1] c. geogr. ripieg. ;
25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie della R.
Deputazione di storia patria per le provincie
di Romagna, 3. ser., vol. 1., fasc. 2. - Autore
e dati tipografici nell'ultima p.
inv. PRE 9821

MIBER..-.16.8
1 v.

21 *Ai ven. fratelli e a tutti i suoi figliuoli in Gesu'
Cristo / Luigi De Persiis. - [Foligno : Tip.
Artigianelli di S. Carlo, 1898]. - 8 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12576

MIBER..-.26.4
1 v.

22 L'*Ajace / di Sofocle ; volgarizzamento in
prosa condotto sopra un testo riveduto dal
traduttore L. A. Michelangeli. - Bologna :
Zanichelli, 1908. - XVI, 50 p. ; 20 cm
inv. PRE 9714

MIBER..-.13.21
1 v.

23 *A la Vittoria : epigrafi / Virgilio La Scola. -
Palermo : Soc. Ed. Marraffa-Abate, 1910 (A.
Giannitrapani). - 59 p. : 26 cm.
inv. PRE 12580

MIBER..-.26.8
1 v. (2. ed., 1910)

24 L'*Alberoni e la sua dipartita dalla Spagna :
saggio di studio storico critico / per Vincenzo
Papa. - Torino : Tip. Botta, 1877. - 99 p. ;
26 cm.
inv. PRE 12527

MIBER..-.24.35
1 v.
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25 *Alberto Leardi : lettere, attestazioni,
onoranze. - Tortona : Tip. Adriano Rossi,
1906. - 61 p., /2] c. di tav. : ritr. ; 23 cm.
inv. PRE 12465

MIBER..-.23.10
1 v.

26 *Alcune odi di Anacreonte / tradotte da
Albano Sorbelli. - Pavullo : Tip. Bompani,
1898. - 31 p. ; 18 cm.
inv. PRE 9537

MIBER..-.9.9
1 v.

27 *Alcune osservazioni sulla cartografia
medievale del Mar Baltico : memoria[di] V.
Bellio. - Firenze : Tipografia di M. Ricci,
1907. - 29 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25
cm. ((Estr. da: Rivista geografica italiana,
A.14(1909), fasc. 9.
inv. PRE 9932

MIBER..-.18.30
1 v.

28 *Alcune osservazioni sulla leggenda di
Enea e Didone nella letteratura romana /
discorso inaugurale di Ettore Stampini
letto nell'aula magna della R.Universita
di Messina il giorno 1 dicembre 1892. -
Messina : Tipografia Ribera, 1893. - 50 p. ;
26 cm. ((Estratto dall'Annuario della Regia
Universita di Messina per l'anno scolastico
1892-93.
inv. PRE 12670

MIBER..-.28.22
1 v.

29 *Alcune osservazioni sulle fonti di C.
Svetonio Tranquillo nella Vita di Augusto /
Emanuele Ciaceri. - Catania : N. Giannotta,
1901. - 20 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9955

MIBER..-.19.3
1 v.

30 *Alcuni aspetti della riforma agraria nel
Mezzogiorno / Aldo Del Commoda. -
Arezzo : Tip. Badiali, 1954. - 12 p. ; 25
cm. ((Estr. da: Rassegna economica della
Camera di commercio di Arezzo, n.9 (30 set.
1954).
inv. PRE 9618

MIBER..-.10.42
1 v.

31 *Alcuni compagni di carcere dei Martiri di
Belfiore / \Pietro Rigobon!. - \S.l. : s.n.!,
1953. - 18 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Ateneo
veneto, anno 144, vol. 137, n. 1-2 (gen-dic
1953).
inv. PRE 12563

MIBER..-.25.31
1 v.

32 *Alessandro Luzio : commemorazione
tenuta in Mantova il 20 Settembre 1952
nell'occasione del 31. Congresso nazionale
dell'Istituto per la Storia del Risorgimento
italiano / Emilio Re. - [s.l.] : Comitato
mantovano dell'Istituto per la Storia del
Risorgimento italiano, 1953. - 24 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9693

MIBER..-.12.39
1 v.

33 *Alessandro Luzio : in memoria / Gian Carlo
Buraggi. - Torino : La Palatina Tip. G.
Bonis, 1947. - 7 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Bollettino della Deputazione Subalpina di
Storia Patria, A.47, n.1/4.
inv. PRE 9690

MIBER..-.12.37
1 v.

34 *Alessandro Luzio / Gian Carlo Buraggi. -
Torino : Tip. Vincenzo Bona, 1952. - 23 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia delle
Scienze di Torino, v. 86 (1951/52).
inv. PRE 9692

MIBER..-.12.38
1 v.

35 *Alla illustre vedova di Benedetto Cairoli /
[Francesco Bertolini]. - [S.l. : s.n., 189.?]. -
14 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9838

MIBER..-.16.25
1 v.

36 *Alla vita e alla sua parola : canzone / Achille
Torelli. - Caserta : stab. tipo-litografico
Salvatore Marino, 1900. - 22 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9927

MIBER..-.18.25
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1 v.

37 *Alleanza Visconti-Gonzaga del 1438
contro la Repubblica di Venezia : studio /
del prof. Francesco Tarducci. - Milano : Tip.
P. Faverio di P. Confalonieri, 1899. - 65
p. ; 24 cm. ((Estratto dall'Archivio storico
lombardo, a.26., fasc. 22., 1899.
inv. PRE 12631

MIBER..-.27.22
1 v.

38 *All'ill.mo sig. cavaliere dottore Medardo
Burzi segretario generale del comune di
Bologna : i colleghi : 29 maggio 1898 /
[Testo di Gino Rocchi]. - Bologna : F.lli
Merlani, [1898?]. - [8] c. ; 25 cm.
inv. PRE 10068

MIBER..-.21.20
1 v.

39 Das *alte Catania / von Ad. Holm. - Lubeck :
Bolhoevener & Seelig, 1873. -48 p. : [1]
carta topogr. ; 25 cm
inv. PRE 9493

MIBER..-.7.18
1 v.

40 L'*altro amore di Gaspara Stampa :
Giovanni Andrea Viscardo / Giulio
Reichenbach. - Bologna : N. Zanichelli,
1907. - 69 p. ; 26 cm
inv. PRE 9977

MIBER..-.19.25
1 v.

41 *A mia madre : tre canzoni / Francesco
Pastonchi. - Bologna : Nicola Zanichelli,
1900. - 25 p. ; 23 cm
inv. PRE 10013

MIBER..-.20.16
1 v.

42 *Amore ed inquietudine secondo S.
Agostino / Alberto Vecchi. - Modena :
Societa tipografica modenese, 1950. - 21
p. ; 24 cm. ((Estr. da: Azione francescana
sociale, n. 10.
inv. PRE 9770

MIBER..-.14.42
1 v.

43 *Amori e conviti d'Orazio : odi amatorie,
conviviali e varie / tradotte con simili metri da
Giovanni Federzoni. - Bologna : Zanichelli,
1899. - 118 p. ; 23 cm. ((Ed. di 52 esempl.
inv. PRE 9505

MIBER..-.8.8
1 v.

44 *Ancora delle isole galleggianti : nota / G.L.
Bertolini. - Bologna : Tip.Azzoguidi, 1901. -
15 p. ; 19 cm. ((Estr. da: Rivista mensile In
giro pel mondo, n.12 (dic. 1900).
inv. PRE 9718

MIBER..-.13.25
1 v.

45 *Ancora Legnano : osservazioni critiche /
Ferdinando Gueterbock. - Milano : Ulrico
Hoepli, 1901. - 32 p., ?2? c. di tav.: ill. ; 27
cm.
inv. PRE 9972

MIBER..-.19.20
1 v.

46 *Ancora sull'esercizio delle ferrovie :
*Discorso del Ministro dei lavori pubblici
(Bertolini) in risposta alle interpellanze
svolte alla Camera dei Deputati il 9
dicembre 1908. - Roma : Tip. Camera dei
Deputati, 1908. - 38 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9517

MIBER..-.8.20
1 v.

47 Le *Ande del Chile meridionale e
della Patagonia secondo le più recenti
esplorazioni / G. Ghirlanda. - Padova : Stab.
Tip. L. Crescini e C., 1901. -36 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9781

MIBER..-.15.7
1 v.

48 *Andrea Loforte Randi : Nelle letterature
straniere / [Giuseppe Petraglione]. - [S.l. :
s.n.], 1899?. - 14 p. ; 21 cm. ((Estr.
da: Rassegna pugliese,vol. 17, fasc. 11. -
Recensione del libro.
inv. PRE 9944

MIBER..-.18.36
1 v.



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 5

49 *Aneddoti della guerra franco-austro-russa
nel 1799 ; Le due battaglie di Marengo ; Il
generale marchese Luigi Colli di Felizzano /
Giovanni Pittaluga. - [S.l. : s.n., 1896]. - 25
p. ; 30 cm. ((Estr. da: Rivista di storia, arte,
archeologia della prov. di Alessandria, anno
5., fasc. 16., ottobre-dicembre 1896.
inv. PRE 12735

MIBER..-.30.5
1 v.

50 *Angelo Fava / Antonio Stoppani. - Firenze :
Uffizio della Rassegna Nazionale, 1882.
- 38 p. ; 23 cm. ((Estr. dalla Rassegna
Nazionale.
inv. PRE 9807

MIBER..-.15.34
1 v.

51 *Angelo Frignani : studente, prigioniero,
condannato a morte, finto pazzo,esule
e giornalista : ricordi di un martire
dell'indipendenza italiana : 1803-1878 /
Luigi Rava. - Roma : Stabilimento
tipografico della Tribuna, 1898. - 40 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Rivista politica e letteraria,
aprile 1898.
inv. PRE 10039

MIBER..-.20.42
1 v.

52 *Annali d'Italia : dalla morte di Valentiniano
3. alla deposizione di Romolo Augustolo
(anni 455-476) / Luigi Cantarelli. - Roma :
Tip. poliglotta della S.C. de propaganda
fide, 1896. - 87 p. ; 30 cm. ((Estratto da:
Studi e documenti di storia e diritto, a. 17.,
1896.
inv. PRE 12760

MIBER..-.31.6
1 v.

53 Gli *annali greci di C. Acilio e Q. Claudio
Quadrigario / dissertazione del dottor Luigi
Cantarelli. - Torino : Ermanno Loescher,
1883. - 25 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista
di filologia e d istruzione classica, A. 12.,
fasc.1.
inv. PRE 9890

MIBER..-.17.39
1 v.

inv. PRE 12616

MIBER..-.27.6
1 v.

54 L'*antica Caere e gli etruschi / Francesco
Rosati. - Firenze : Stab. tip. G. Ramella,
1906. - 11 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Arte e storia,
A. 25, 1906
inv. PRE 9672

MIBER..-.12.17
1 v.

55 Un'*antica descrizione della Lombardia / V.
Bellio. - Pavia : Prem. tip. f.lli Fusi, 1901. - 11
p., [1] c. geogr. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino
della Societa pavese di storia patria, A.
1(1901), fasc. 1(mar.).
inv. PRE 9862

MIBER..-.17.11
1 v.

56 L'*Antigone di Sofocle / tradotta da Luigi A.
Michelangeli. - Bologna : N.Zanichelli, 1886.
- 62 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9911

MIBER..-.18.9
1 v.

57 *Antonio Montanari : discorso / di Giuseppe
Albini. - Meldola : TipografiaGugnoni, 1900.
- 27 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9896

MIBER..-.17.45
1 v.

58 L'*apollo : bollettino quindicinale d'arte,
critica e bibliografia. - A. 1, n. 1 (1 feb. 1909).
- Pisa (Cortona : Tip. Sociale, 1909. - v. ; 43
cm.
Consistenza 6(1909)

MIBER..-.3.7

59 *Appunti di storia ateniese / V. Costanzi. -
Messina : Tipi della Rivista di storia antica,
1901. - 24 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di
storia antica, n.s., A. 5., fasc. 4.
inv. PRE 10022

MIBER..-.20.25
1 v.

60 *Appunti lessicali e toponomastici / Tito
Zanardelli. - Oneglia : Cavilotti ; \poi!
Bologna : Zanichelli. - volumi ; 24 cm
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+ 4: *Etimologie di Imola e Meldola, con
accenno all'antico Castrum Mutilum / Tito
Zanardelli. - Bologna : N. Zanichelli, 1902. -
20 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12505

MIBER..-.24.13
1 v.

61 *A proposito dei titoli equestri e nobiliari
nella rinnovata Repubblica diSan Marino /
P. Franciosi. - Roma : Collegio araldico,
1907. - 8 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista del
Collegio araldico, fasc. febbraio 1907.
inv. PRE 12644

MIBER..-.27.35
1 v.

62 Un *archeologo del Settecento : Ridolfino
Venuti / Teresa Venuti. - Roma :per cura
dell'associazione, 1907. - 19 p. ; 23 cm. ((In
testa al front.: Associazione archeologica
romana, Roma. - Estr. da: Arte e storia, n.
13-14,1907.
inv. PRE 12618

MIBER..-.27.8
1 v.

63 *Archivi ed archivisti degli Uffici statali /
Giovanni Pratico. - Roma : Libreria dello
Stato, 1950. - 2 p. ; 21 cm. ((Estr. da: Notizie
degli Archivi di stato, A. 10., n. 1/2, gen.-
ago. 1950.
inv. PRE 9649

MIBER..-.11.29
1 v.

64 L'*archivio della R. Universita di Catania :
storia - riordinamento - indici / pubblicazione
per cura di V. Casagrandi-Orsini. - Catania :
coi tipi di C. Galatola, 1897. - 120 p. ; 33 cm .
inv. PRE 12749

MIBER..-.30.19
1 v.

65 *Archivio emiliano del Risorgimento
nazionale : periodico trimestrale / diretto da
Tommaso Casini. - A. 1 (1907)-a. 3, n. 11
(lug.-set. 1909). - Modena : G. Ferraguti,
1907-1909. - v. : ill. ; 25 cm. ((Trimestrale. -
Numerazione progressiva dei fascicoli.
Consistenza 1907

MIBER..-.1.6

Consistenza
MIBER..-.1.7

Consistenza 1907
MIBER..-.1.8

66 *Archivio glottologico italiano. - Vol. 1
(1873)- . - Roma \etc.! : Loescher, 1873- .
- v. : ill. ; 24 cm. ((Semestrale. - Luogo di
pubblicazione ed editore variano in: Torino :
G. Chiantore, da v. 18 (1914/22) a v. 34
(1942), poi in: Firenze : Le Monnier, da v. 35
(1950). - Sospeso dal 1943 al 1949.
Consistenza

MIBER..-.7.22

67 L' *Archivio pubblico di Mantova e il suo
riordinamento sotto il Governo di Maria
Teresa / Giovanni Pratico. - <S.l.: s.n.,
1949?>. - P. 119-126 ; 30cm. ((Estr.
da : Festschrift des Haus-, Hof- und
Staatsarchivs, 1949, 1. Band.
inv. PRE 12728

MIBER..-.29.38
1 v.

68 *Archivio storico del Risorgimento umbro
(1796-1870). - A. 1, fasc. 1-2 (1. e 2.
trimestre 1905)-A. 8 (ott.-dic. 1912). - Città
di Castello : Lapi, 1905-1912. - 8 v. ; 25 cm.
((Trimestrale.
Consistenza 1(1906)

MIBER..-.1.5

69 *Archivio storico italiano. - N. S., t. 1, p. 1
(1855)-t. 18, p. 2 (1863) ; 3. Ser., t. 1, p. 1
(1865)-t. 26 (1877) ; 4. Ser., t. 1 (1878)-t. 20
(1887) ; 5. Ser., t. 1 (1888)-t. 49 (1912) ; a.
71, vol. 1 (1913)-. - Firenze :G. P. Viesseux,
1842-. - v. ; 23 cm. ((Periodicità irregolare.
- Trimestrale dal 1955. - Indicazione di
responsabilità: Fondato da G. P. Viesseuxe
pubblicato dalla Deputazione toscana di
storia patria, da 7. Ser., a. 83, vol. 3 (1925).
- Editore: Olschki, da 7. ser., a. 83, vol. 3
(1925).
Consistenza 18(1863); 6.2(1867)

MIBER..-.1.1
Consistenza 18(1863); 6(1867)

MIBER..-.1.2
Consistenza 18(1863); 6.2(1867)

MIBER..-.1.3
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70 *Archivisti italiani : Alessandro Luzio / Gian
Carlo Buraggi. - Roma : Libreria dello Stato,
1949. - 14 p. ; 21 cm. ((Estr. da: Notizie degli
Archividi Stato, A. 9., nn. 1,2,3 (genn.-dic.
1949).
inv. PRE 9813

MIBER..-.15.40
1 v.

71 L'*Argentina magica : traduzione italiana
della conferenza tenuta da Bernabè
S. Gonzalez Risos, ambasciatore
dell'Argentina presso il Quirinale ... /
Bernabè S. Gonzalez Risos. - Roma :
Attività ed. internazionale, 1951. - 15 p. ;
25 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: Rassegna
Italiana, maggio 1951, n. 318
inv. PRE 9899

MIBER..-.17.48
1 v.

72 *Aristotele e la Costituzione di Atene :
Discorso letto il 10 novembre 1891
per l'inaugurazione dell'anno accademico
1891-92 nel r. Istituto di studisuperiori pratici
e di perfezionamento in Firenze / dal prof.
Pietro Cavazza. - Firenze : Tip. dei Succ. Le
Monnier, 1892. - 30 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Annuario del R. Ist. di Studi Sup. in Firenze,
anno 1891-92.
inv. PRE 9968

MIBER..-.19.16
1 v.

73 L'*arresto e il supplizio di Gioacchino Murat :
narrazione / del can. T. A. Masdea ; ?a cura
di G. Romano?. - Pavia : tip. f.lli Fusi, 1889.
- 16 p. ; 25 cm (( Nome del cur. a p. 6. -
Prima del tit.: nozze Pignatari-Talamo. - Ed.
limitata 50 esemplari .
inv. PRE 9675

MIBER..-.12.20
1 v.

74 *Ars Donati quam Paulus Diaconus
exposuit / nunc primum, ex-cod. Vaticano-
Palatino 1746, monachi archicoenobii
Montis Casini in lucem proferunt. - Montis
Casini : ex Typographeo Archicoenobii
Montis Casini, 1899. - XVI, /31]p., /1] p. di
tav. : facs. ; 30 cm. ((Nome del curatore a p.
XVI: Ambrosius Maria Amelli.
inv. PRE 12774

MIBER..-.31.21
1 v.

75 *Arte africana / Umberto Tibaldi. - Roma :
Istituto italiano per l'Africa,1956. - 8 p. ; 24
cm.
inv. PRE 9620

MIBER..-.10.44
1 v.

76 L'*arte dei fioleri a Venezia nel sec. 13.
e nel principio del 14. e i suoi piu antichi
statuti / Giovanni Monticolo. - Venezia :
Stabilimento tip. dei fratelli Visentini, 1891.
- 98 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Nuovo archivio
veneto, t. 1., pt. 2.
inv. PRE 9627

MIBER..-.11.7
1 v.

77 L'*asino d'oro di Agnolo Firenzuola : Studio
critico. Fasc. 1-2. - Citta di Castello : Stab.
Tip. S. Lapi, 1900-901. - 8. 2 fasc. (p. 71,
40).

+ 2 / di Mario Rossi. - Citta di Castello : Tip.
dello stabilimento S. Lapi,1901. - 40 p. ; 24
cm.
inv. PRE 9382

MIBER..-.5.18
V. 2

78 L' *assedio di Torino del 1706 secondo
le memorie del tempo : nota storica/ E.
Callegari. - Venezia : Ferrari, 1893. - 6 p. ;
23 cm. ((Estr. da: Atti del R. Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti, tomo 4., serie 7.
1892-93. - Altra numerazione: P. 780-784.
inv. PRE 12587

MIBER..-.26.15
1 v.

79 *Assunzione : carme / Gaetano Morano. -
Genova : edito dall'A., 1950. - 13p. ; 21 cm.
((Con dedica autografa dell'A.
inv. PRE 10083

MIBER..-.21.35
1 v.

80 L'*astronomia in Bologna : prolusione letta
il 28 marzo 1903 nella R. Università di
Bologna / Michele Rajna. - Catania : Prem.
stabilimento C. Galatola, 1903. - 14 p. ; 31
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cm. ((Estratto (con aggiunte) da: Memorie
della Società degli spettroscopisti italiani,
anno 1903, vol. 32.
inv. PRE 12741

MIBER..-.30.11
1 v.

81 *Atakta : questioni di storia italiota e
siceliota / di Ettore Pais. - Pisa : T. Nistri,
1891. - 90 p. ; 32 cm. ((Estr. da: Annali delle
Universita Toscane, vol. 19.
inv. PRE 12772

MIBER..-.31.19
1 v.

82 L'*ateneo veneto : rivista bimestrale di
scienze, lettere ed arti / commissione
direttrice G. Occioni-Bonaffons, G. Naccari,
E. Vitelli. - Venezia : Tip. orfanotrofio di A.
Pellizzato. - v. ; 25 cm. ((Descrizione basata
su: A. 27, V. 2 (nov.-dic. 1904). - Nel 1908
l'ed. diventa: Venezia : Istituto Veneto di arti
grafiche, 1908.
Consistenza 3(1904); 2/3(1908)

MIBER..-.1.10
Consistenza 3(1904); 2/3(1908)

MIBER..-.1.9

83 *Athen und der Westen vor der Sicilischen
Expedition / von Hans Droysen. -Berlin :
Herz, 1882. - 59 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9390

MIBER..-.6.2
1 v.

84 *Atri : necropoli preromana scoperta nel
fondo detto la Pretara / [E. Brizio]. - [S.l. : sn.,
1902]. - P. 230-266 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da:
Notiziedegli scavi, anno 1902, fascicolo 5.
inv. PRE 12767

MIBER..-.31.14
1 v.

85 *Atti parlamentari. Legislatura 21. 2.
sessione. Discussioni. 1. tornata del 18
dicembre 1903 / Camera dei deputati. -
Roma : Tip. della Camera dei deputati,
1903. - v. ; 30 cm.

+ *Giornata di venerdì 18 dicembre 1903 /
Camera dei deputati. - Roma : Tipdella
Camera dei deputati, 1903. - P.
10057-10083 ; 30 cm.

inv. PRE 9529
MIBER..-.9.1
1 v.

86 *Attraverso il mondo antico della Contessa
Ersilia Caetani Lovatelli / Alberto Lumbroso.
- Pinerolo : Tip. Sociale, 1901. - 7 p. ; 28 cm.
((Da: Rivista Storica Italiana, a. 18., fasc. 5.
inv. PRE 9603

MIBER..-.10.27
1 v.

87 *Attualita di Ulisse : conferenza pronunziata
a Caserta il 24 gennaio 1953, sotto
gli auspici del Comitato manifestazioni
culturali, presieduto dal Comm. SilvioTorre :
1953 / Pietro Borraro. - Piedimonte d'Alife :
Grillo & figli, 1953. - 29 p. ; 25 cm. ((Ed. di
300 esempl. num.
inv. PRE 10047

MIBER..-.20.50
1 v.

88 L'*aumento dei suicidi nella societa
moderna : conferenza tenuta all'Accademia
Virgiliana il 17 maggio 1908 / Ugo Scalori.
- Mantova : Tip. A. Mondovi, 1908. - 30 p. ;
24 cm.
inv. PRE 12510

MIBER..-.24.18
1 v.

89 *Autografi di Carlo Pisacane / Francesco
Corridore. - Torino : C. Clausen,1901. - 7 p. ;
25 cm .
inv. PRE 10005

MIBER..-.20.8
1 v.

90 Gli *avanzi della Basilica di S. Maria in
Aurona a Milano / rilievi e notedel prof.
Gaetano Landriani ; testo [di] Luca Beltrami ;
con prefazione del prof. Fernand De
Dartein. - Milano : Tip. Umberto Allegretti,
1902. - 44 p. : ill. ; 35 cm.
inv. PRE 12776

MIBER..-.31.23
1 v.

91 Gli *avvocati dell'antica Roma : studio
storico / Augusto Pierantoni. - Roma :
tipografia Elzeviriana, 1896. - 79 p. ; 24 cm.
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inv. PRE 12463
MIBER..-.23.8
1 v.

92 La *babele socialista : (prima e dopo il
congresso di Roma) / Ezio Flori. - Milano :
A. Codara, 1906. - 19 p. ; 22 cm. ((Estr. da:
Perseveranza del 7e 12 ottobre 1906
inv. PRE 12634

MIBER..-.27.25
1 v.

93 Un *banco ebreo in Forli / Aldo Garzanti. -
Jesi : La Tipografica Jesina, 1908. - 19 p. ;
24 cm. ((Estr. dalla Romagna, A. V, fasc. IV-
V.
inv. PRE 12515

MIBER..-.24.23
1 v.

94 Il *barbiere di Siviglia : melodramma buffo
in due atti / di Cesare Sterbini ; musica
di Gioachino Rossini. - Milano [etc.] : G.
Ricordi & C., tra il 19. e il 20. sec.]. - 44 p. ;
20 cm. ((A p. 3: personaggi e ruoli. - Prima
rappresentazione con il titolo Almaviva o sia
L'inutile precauzione, Roma, T. Argentina,
20 febbraio 1816
inv. PRE 9534

MIBER..-.9.6
1 v.

95 *Bartolommeo Capasso : scritti / di S. Di
Giacomo ... [et al.]. - Napoli :La Napoli
nobilissima, 1900. - 68 p., [1] carta di tav. :
ritratti ; 26 cm. ((Sul verso del frontespizio:
Estratto dal fasc. 3., anno 9.
inv. PRE 9580

MIBER..-.10.4
1 v.

96 *Basilio Albrisio, medico reggiano e
l'inquisizione / Luigi Magnani ; con
documenti inediti. - Modena : Tip. Aldo
Cappelli, 1898. - 47 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10117

MIBER..-.22.30
1 v.

97 Le *basi psicologiche della responsabilita /
Mario Calderoni. - Roma : presso la Rivista
italiana di sociologia, 1908. - 22 p. ; 24 cm.

((Estr. da : Rivista italiana di sociologia, A.
12., fasc. 4. e 5. (lug.-ott. 1908).
inv. PRE 9516

MIBER..-.8.19
1 v.

98 *Battaglia dell'Assietta / Mario Balzanelli. -
Roma : Stab. Tip. Giacomaniello, 1947?.
- 9 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino
dell'Istituto storico di cultura dell'arma del
genio, n.25 (giu. 1947).
inv. PRE 9952

MIBER..-.18.43
1 v.

99 La *battaglia dell'Eurimedonte in Diodoro /
Gaetano De Sanctis. - Torino :Loescher,
1892. - 20 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di
filologia e d'istruzione classica, A. 21.
inv. PRE 9865

MIBER..-.17.14
1 v.

100 La *battaglia del Monte : 20 gennaio 1832 :
su documenti inediti / N. Trovanelli. -
Cesena : Tip. Biasini-Tonti, 1906. - 63 p. ;
22 cm. ((Estr. dal Cittadino.
inv. PRE 9802

MIBER..-.15.29
1 v.

101 La *battaglia di Benevento tra Manfredi e
Carlo d'Angio / dell'ingegnere architetto cav.
Almerico Meomartini. - Benevento : tip. di
Luigi De Martini e figlio, 1895. - 29 p., [1]
carte di tav. ripieg. : c. topogr. ; 25 cm
inv. PRE 9798

MIBER..-.15.25
1 v.

102 La *battaglia di Canne : studio storico-
critico / Giuseppe Zito. - Napoli : Pierro &
Veraldi nell'Istituto casanova, 1897. - 90 p. ;
26 cm.
inv. PRE 12621

MIBER..-.27.11
1 v.

103 La *battaglia di Marengo (14 giugno 1800) :
con annessi due schizzi, uno al 25.000
ed uno al 200.000 / Pittaluga Vittorio
Emanuele. - Alessandria : Stab. Tip. Lit.
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Succ. Gazzotti e C., 1898. - 81 p., [2] c.
geogr. ripirg., 21 cm.
inv. PRE 9499

MIBER..-.8.2
1 v.

104 La *battaglia di Marengo del 14 giugno
1800, raccontata al popolo / TullioFontana.
- Alessandria : Stab. Tip. Lit. Succ. Gazzotti
e C., 1900. - 134 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9639

MIBER..-.11.19
1 v.

105 La *battaglia di Zama / Carlo Pascal. -
Messina : Tip. D'Amico, 1896. - 11p. ; 25
cm. ((Estratto da: Rivista di storia antica e
scienze affini, anno1., n. 4, 1896.
inv. PRE 9895

MIBER..-.17.44
1 v.

106 *Beatrice, umile ed alta piu che creatura,
dal Limbo al trionfo della mirabile visione /
Benvenuto Cestaro. - Padova : Societa
cooperativa tipografica, 1954. - 19 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Memorie della Accademia
patavina, Cl.di scienze morali, lettere ed arti,
Vol. 66. (1953-54).
inv. PRE 10082

MIBER..-.21.34
1 v.

107 *Beitrage zur Geschichte Antiochus des
Grossen, Konigs von Syrien / von Eduard
Aander Heyden. - Emmerich : Romen,
1873. - 64 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9393

MIBER..-.6.5
1 v.

108 *Bemerkungen zur griechischen
Ikonographie / Joh.[hannes] Fr.[iedrich]
Crome. - Berlin : Walter de Gruyter, 1954. -
14 p. : ill. ; 28 cm.
inv. PRE 12753

MIBER..-.30.23
1 v.

109 *Benedetto 14. al battesimo di Carlo
Emanuele 4. di Savoia / documenti
pubblicati da Giovanni Carbonelli. - Torino :

R. Streglio, 1906. - 32 p. ; 24 cm. ((Ed. di 50
esemplari.
inv. PRE 12574

MIBER..-.26.2
1 v.

110 Le *beneficenze di Plinio Cecilio Secondo ai
comensi : nota / del S. C. prof. I. Gentile.
- Milano : tip. Bernardoni di C. Rebeschini
e C., 1881. - 15 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Rendiconti del R: Istituto lombardo, ser. 2.,
v. 14., fasc. 14.
inv. PRE 9611

MIBER..-.10.35
1 v.

111 *Benzo d'Alessandria e i cronisti milanesi
del secolo 14. / L. A. Ferrai. - Roma :
Forzani, tip. del Senato, 1889. - 41 p. ; 26
cm. ((Estr. da: Bullettino dell'Istituto storico
italiano, n. 7
inv. PRE 12642

MIBER..-.27.33
1 v.

112 *Bernardo re d'Italia : monografia storica
con illustrazioni e documenti /di Bartolomeo
Malfatti. - Firenze : tipi dei Successori Le
Monnier, 1876. - 93 p. ; 25 cm. ((Ed. di 200
esempl.
inv. PRE 12590

MIBER..-.26.18
1 v.

113 *Berta di Savoia imperatrice di Germania /
A. Amore. - Milano : G. Ottino,1881. - 57 p. ;
22 cm.
inv. PRE 9557

MIBER..-.9.29
1 v.

114 La *bibliografia del mimografo Sofrone /
Angelo Buononato. - Roma : Tip. U. Terenzi,
1953. - 8 p. ; 22 cm.
inv. PRE 10085

MIBER..-.21.37
1 v.

115 *Bibliografia di Achille Loria / Luigi Einaudi.
- Torino : La riforma sociale, 1932. - 55 p. ;
25 cm.
inv. PRE 9851
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MIBER..-.16.38
1 v.

116 *Biografia del prof. ing. Matteo Fiorini /
scritta dal prof. Francesco Cavani. -
Bologna : Soc. Tip. Gia Compositori, 1903.
- 19 p. ; 26 cm. ((In testa al front.: R.
Scuola d'Applicazione per gli Ingegneri in
Bologna. - Estr. da: Annuario della R.
Scuola d'Applicazione per gli Ingegneri in
Bologna per gli anni scolastici 1901-902 e
1902-903.
inv. PRE 12544

MIBER..-.25.12
1 v.

117 *Bischof Hermann von Verden : 1149-1167 /
von Florenz Tourtual. - Munster : Brunn,
1866. - VIII, 90 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9408

MIBER..-.7.3
1 v.

118 *Bollettino Bibliografico delle Edizioni Hoepli
Milano. - Milano : Ulrico Hoepli (Milano :
Tip. A. Lombardi). - v. : ill. ; 23 cm.
((Periodicita sconosciuta. - Descrizione
basata su: Periodico 377 (apr. 1898).
Consistenza 377(1898); 476(1899);
479(1903)

MIBER..-.4.13

119 *Bollettino dell'Associazione dei liberi
docenti della Universita di Napoli /
pubblicato per cura del Consiglio direttivo.
- A. 1, n. 1 (mar. 1898)- a. 10, n. 2 (1912).
- Napoli : Stab. tip. Dell'ancora di Giovanni
Pisanzio,1898-1912. - v. ; 25 cm. ((Mensile,
poi bimestrale. - Sospeso dal 1908 al 1912.
Consistenza 16(1904)

MIBER..-.3.11
Consistenza 1(1905)

MIBER..-.3.12
Consistenza 1/2(1906)

MIBER..-.3.13
Consistenza 5/6(1906)

MIBER..-.3.14

120 *Bollettino ufficiale del primo Congresso
storico del Risorgimento italiano e saggio di
mostra sistematica. - N. 1 (mar. 1906)-n. 9

(nov. 1906). - Milano : R. Istituto lombardo
di scienze e lettere, 1906. - 1 v. ; 25 cm.
Consistenza 7(1906)

MIBER..-.5.10
Consistenza 8(1906)

MIBER..-.5.11
Consistenza 9(1906)

MIBER..-.5.12
Consistenza 2-9(1906)

MIBER..-.5.6
Consistenza 3(1906)

MIBER..-.5.7
Consistenza 5(1906)

MIBER..-.5.8
Consistenza 2-4, 5-9(1906)

MIBER..-.5.9

121 *Bologna nella storia del Risorgimento
italiano (1815, 1831, 1848, 1849) :Discorso
del prof. Francesco Bertolini per la solenne
inaugurazione degli studi nella r. Universita
di Bologna nell'anno accademico 1887-88.
- Bologna : Stab. Tip. Succ. Monti, 1887. -
52 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10009

MIBER..-.20.12
1 v.

122 Il *Bonghi a Roma nel 1848 : nota letta
nella tornata dell'8 dicembre 1895alla R.
Accademia di scienze morali e politiche
dal socio ordinario Francesco D'Ovidio. -
Napoli : tipografia della Regia Universita,
1895. - 19 p. ;24 cm. ((Estr.da: Atti della
Reale Accademia di scienze morali e
politichedi Napoli, vol. 28.
inv. PRE 9665

MIBER..-.12.10
1 v.

123 Il *bordello di Pavia dal 14. al 17. secolo,
ed i soccorsi di s. Simone e s. Margherita :
memoria del prof. Pietro Pavesi letta in
adunanza 11 novembre 1897 del Reale
istituto lombardo di scienze e lettere. -
Milano : UlricoHoepli, 1897 (Tip. Bernardoni
di C. Rebeschini e C.). - 44 p. ; 33
cm. ((Paginato anche 280-322. - Estr. da:
Memorie del R. istituto lombardo di scienze
e lettere, classe di scienze, lettere storiche
e morali, v. 20., 11. della s. 3., fasc. 6.
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inv. PRE 12771
MIBER..-.31.18
1 v.

124 *Brevi cenni storici sui fatti principalissimi
della storia antica e su quelli che
prepararono l'unificazione d'Italia / di
Francesco Bertolini. - Bologna : Nicola
Zanichelli Tip. Edit., 1890. - 62 p. ; 19 cm.
((CENT. 30.
inv. PRE 9546

MIBER..-.9.18
1 v.

125 *Brevi notizie su don Bosco e sulle
Opere Salesiane. - S. Benigno Canevese:
tipografia e libreria salesiana, 1895. - 127
p. : [1] c. di tav. ripieg.; 18 cm.
inv. PRE 9637

MIBER..-.11.17
1 v.

126 *Bricciche di storia Calabrese : Serie 1. /
G. Romano. - 2. edizione. - Messina :
Trimarchi, 1899 (Tip. Del Progresso L. De
Giorgio). - 40 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9595

MIBER..-.10.19
1 v.

127 *Briciole polemiche sul cosi detto incendio
neroniano / Vincenzo Costanzi.- Torino :
Vincenzo Bona, 1901. - 15 p. ; 22 cm
inv. PRE 9762

MIBER..-.14.34
1 v.

128 *Bryophyta / V. Giacomini. - Roma : Reale
Accademia d'Italia, 1939. - P. 358-359 ; 26
cm. ((Estr. da: Missione biologica nel paese
dei Borana. Raccolte botaniche.
inv. PRE 9572

MIBER..-.9.44
1 v.

129 Il *Bucintoro di Milano al principio del secolo
17. / Luca Beltrami. - Milano : [s.n.], 1904
(Milano : Tip. Umberto Allegretti). - 29 p.,
[1] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In cop.: Nozze
Scherillo-Negri. - Ed. di 200 esempl.
inv. PRE 9512

MIBER..-.8.15

1 v.

130 *Bullettino critico di cose francescane. -
Firenze : Lumachi. - 25 cm. ((Trimestrale. -
Inizia nel /1905?]. - Descr. basata su a. 1,
quad. 7-12 (lug.-dec. 1905).
Consistenza 1/3(1905)

MIBER..-.3.1

131 *Bullettino della Associazione nazionale fra
i professori universitari. - A. 1, n. 1 (1 mar.
1906)-. - Padova : Tip. P. Prosperini, 1906-.
- volumi ;29 cm. ((Trimestrale. - L'editore
varia
Consistenza 4(1906)

MIBER..-.3.28

132 *Buoni vecchi maestri italiani di milizia e di
guerra : 1. La *guerra d'assedio / di Gabriele
Busca (1580) ; sunti e note del maggiore di
fanteria D.Guerrini. - Ravenna : La rivista di
fanteria, 1903. - 79 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rivista di fanteria.
inv. PRE 9677

MIBER..-.12.22
1 v.

133 *Cadore : ricordi / di Francesco Melzi d'Eril.
- Genova : [s.n.], 1892. - 39 p. ; o0 cm.
inv. PRE 12762

MIBER..-.31.8
1 v.

134 La *caduta della Repubblica di Genova nel
1797 / Guido Bigoni ; con appendice di
documenti. - Genova : tip. del R. Istituto
sordo-muti, 1897. - 113p. ; 25 cm. ((Estratto
da: Giornale ligustico, fasc. 7.-10., luglio-
ottobre 1897.
inv. PRE 9975

MIBER..-.19.23
1 v.

135 Il *caffè nei suoi riguardi colla produzione
del Brasile, col consumo mondiale, colla
torrefazione razionale, colle falsificazioni
e colle cooperative di consumo italiane :
discorso letto al 15. Congresso dei
cooperatori italiani di Reggio Emilia, 28
maggio 1908 : polemica coll'Associazione
dei commercianti del deposito franco di
Genova : difesa del caffe del Brasile al
7. congresso nazionale dei commercianti
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industriali ed esercenti di Piacenza,
settembre 1908 / Francesco Canella. -
Milano : Tip. La stampa commerciale, 1908.
- 35 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12511

MIBER..-.24.19
1 v.

136 *Caligola al Reno / Lorenzo Dalmasso. -
Padova : Tipi della Rivista di Storia Antica,
1907. - P. 470-475 ; 24 cm. ((Estratto da:
Rivista di Storia Antica, n.s., anno XI, 3
inv. PRE 12507

MIBER..-.24.15
1 v.

137 Il *canale di Suez : conferenza ... / Ugo
Ancona. - Bergamo : Gatti, 1904.- 13 p. ; 28
cm.
inv. PRE 12716

MIBER..-.29.26
1 v.

138 La *canzone di Guido Guinizelli, Al cor gentil
ripara sempre amore / [esposta nello Studio
di Bologna alle conferenze di magistero
tenute ne' mesi dimarzo e aprile 1905 da]
Giovanni Federzoni. - Bologna : Ditta Nicola
Zanichelli, 1905. - 33 p. ; 20 cm. ((L. 1.
inv. PRE 9539

MIBER..-.9.11
1 v.

139 La *capitale della repubblica cisalpina e
del regno italico : conferenza /di Francesco
Bertolini. - Milano : f.lli Bocca, 1897. - P.
514-550 ; 19 cm. ((Estr. da: Conferenze di
storia milanese.
inv. PRE 9703

MIBER..-.13.10
1 v.

140 *Carlo 5. a Spira nel 1544 : da documenti
contemporanei / Luigi Staffetti.- Firenze : coi
tipi di M. Cellini e c., 1892. - 31 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Archivio storico italiano, ser. 5.,
tomo 10., a. 1892.
inv. PRE 12657

MIBER..-.28.9
1 v.

141 *Carlo Alberto e i Gesuiti in Piemonte nel
1848 / Domenico Zanichelli. - Torino : F.lli
Bocca, 1898. - 15 p. ; 24 cm. ((Estr. dal
volume in onore di Francesco Schupfer, pt.
3.
inv. PRE 9799

MIBER..-.15.26
1 v.

142 *Carlo Alberto legislatore : discorso letto
nella r. scuola normale Pimentel-FOnseca
in Napoli nell'onomastico di s.a.r. Vittorio
Emanuele 3. principe di Napoli l'anno 1896 /
Pietro Pacella. - Napoli : Luigi Pierro, /1896].
- 27 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10093

MIBER..-.22.6
1 v.

143 *Carlo Cattaneo negli studi storici : lettera
a Francesco L. Pulle / Graziadio Ascoli. -
Roma : Tip. Nuova antologia, 1900. - 7
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 16
giugno 1900.
inv. PRE 12664

MIBER..-.28.16
1 v.

144 *Carlo Montanari e la societa letteraria
di Verona / Antonio Scolari. - Verona :
La Tipografia Veronese, 1954. - 12 p. ;
25 cm. ((Estr. dagli Atti dell'Accademia di
agricoltura, scienze e lettere di Verona,
Serie 6., Vol.4.(1952-53).
inv. PRE 9653

MIBER..-.11.33
1 v

145 Il *carteggio di Carlo Emanuele 1. : da
ricerche negli archivi d'Italia, Francia ed
Inghilterra / Piero Orsi. - Torino : Bocca,
1891. - 75 p. ; 24 cm
inv. PRE 9632

MIBER..-.11.13
1 v.

146 *Cattedre di letteratura italiana e
filologia romanza : relazione presentata
all'Esposizione di Milano 1906. - Friburgo
di Svizzera : Oeuvre de Saint-Paul, 1906.
- 28 p., [4] carta di tav. : ill. ; 24 cm. ((In
testa al frontespizio: Università di Friburgo
in Isvizzera. - Contiene: Letteratura italiana
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di Paolo Arcari; Filologia neolatina di Giulio
Bertoni
inv. PRE 12625

MIBER..-.27.16
1 v.

147 *Cav. Dott. Francesco Vallardi : 18
settembre 1895. - [S.l. : s.n., 1895?]. - 55 p.,
[1] ritr. : ill. ; 28 cm.
inv. PRE 10081

MIBER..-.21.33
1 v.

148 *Cavour e le annessioni nelle lettere di
Abraham Tourte / Giovanni Ferretti ; con
un ricordo dell'autore e una sommaria
bibliografia dei suoi scrittistorici a cura di
A. M. Ghisalberti. - Roma : Libreria dello
Stato, 1953. - 27 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Rassegna storica del Risorgimento, a. 40.,
fasc. 2 (apr.-giu. 1953).
inv. PRE 12529

MIBER..-.24.37
1 v.

149 *Cecilia Attica / Luigi Cantarelli. - Roma :
Tip. Della R. Accademia Dei Lincei, 1898. -
24 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9531

MIBER..-.9.3
1 v.

150 I *celeres ed il tribunus celerum : contributo
alla storia della costituzione dell'antica
Roma / Cesare Bertolini. - Roma : Loescher,
1888. - 73 p. ;24 cm.
inv. PRE 10089

MIBER..-.22.2
1 v.

151 *Cenni necrologici / R. Ciferri, V. Giacomini,
F. Lanzoni. - Forli : S.A.C. Stab. Tip.
Valbonesi, 1941. - 8 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Archivio botanico, vol. 17, terza serie, vol. 1,
fasc. 1.
inv. PRE 12491

MIBER..-.23.37
1 v.

152 *Cenni necrologici / V. Giacomini. - Forli :
S.A.C. stab. tip. Valbonesi, 1941. - 12 p. :
ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio botanico,

vol. XVII, 3. serie, vol. I, fasc. 3-4. -
Commemorazione di Maria Cengia Sambo
inv. PRE 9724

MIBER..-.13.31
1 v.

153 *Cenni storici di Castel S. Pietro dell'Emilia /
Raffaele Gurrieri. - Castel S. Pietro
dell'Emilia : Tip. A. Conti, 1895. - 10 p. ; 21
cm.
inv. PRE 9542

MIBER..-.9.14
1 v.

154 *Cenni sulla letteratura antica e moderna
della storia di Roma : Alba Longa e Roma. -
[S.l. : s.n.]. - P. 17-48 ; 23 cm.
inv. PRE 9876

MIBER..-.17.25
1 v.

155 Il *cenobio di San Benedetto Po / G. B. Intra.
- Mantova : Stab. tip. G. Mondovi, 1897. - 40
p. ; 25 cm.
inv. PRE 9828

MIBER..-.16.15
1 v.

156 Il *centenario della battaglia di
Marengo : conferenza del prof. Comm.
Francesco Bertolini e relazione della
commemorazione. - Alessandria : Stab. Tip.
G. M. Piccone, 1900. - 52 p. ; 30 cm.
inv. PRE 12734

MIBER..-.30.4
1 v.

157 *Cesare Baronio : discorso letto
nell'inaugurazione dell'ospedale Baronio in
Sora il 12 aprile 1899 dal prof. Vincenzo
Simoncelli. - [S. l.] : Servizio tipografico della
cartiera del Liri, 1899. - 18 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9981

MIBER..-.19.28
1 v.

158 *Cesare Cantu e le sue opere : studio
biografico e bibliografico / Francesco
Bertolini. - Firenze : R. Bemporad & figlio,
1896. - 38 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12513

MIBER..-.24.20
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1 v.

159 *Cesare Correnti : cenni biografici / di L. S.
- 2. ed. - Milano : Tip. della perseveranza,
1898. - 34 p. ; 22 cm
inv. PRE 9582

MIBER..-.10.6
1 v.

160 *Cesare Paoli. - Firenze : Tip. Galileiana,
[1901?]. - 16 p. ; 24 cm. ((Testi di Isidoro
Del Lungo, Pio Rajna, Alessandro Gherardi,
Niccolò Rodolico. - Estratto da: Archivio
storico italiano, ser. 5. T.28, disp. 4a (1901).
inv. PRE 10105

MIBER..-.22.18
1 v.

161 *Chiarimenti per la R. Commissione
consultiva sul ricorso intorno al mio
trasferimento da Napoli a Girgenti / Carlo
Contrada. - Napoli : Tipografia di E. M.
Muca, [18--?]. - 47 p. ; 27 cm.
inv. PRE 12712

MIBER..-.29.22
1 v.

162 La *Chiesa di fronte alla realta
internazionale / Antonio Poma. - Roma :
[s.n.], 1958. - 20 p. ; 25 cm. ((Estr. da I
crstriani nella realta' internazionale.
inv. PRE 11990

MIBER..-.22.41
1 v

163 La *chiesa di Napoli nei suoi rapporti con
papa Gregorio 1. / Oscar Maria Testa. -
Torino : fratelli Bocca editori, 1890. - 32 p. ;
23 cm (( Estr. da: Rivista storica italiana,
v.VII, fasc.III, a.1890 .
inv. PRE 9785

MIBER..-.15.12
1 v.

164 La *chiesa di Polenta : ode saffica / di
Giosue Carducci. - Bologna : Zanichelli,
1899. - 40 p. ; 23 cm. ((Estr. da: La strenna
delle colonie scolastiche estive bolognesi,
dic. 1898.
inv. PRE 12556

MIBER..-.25.24
1 V.

165 *Chiesa e civiltà : discorso letto nel
Luglio del 1884 nelle Sale dell'Accademia
di belle arti in Ravenna, nel dì della
solenne distribuzione de' premi agli
allievi dell'Accademia stessa / Francesco
Bertolini. - Ravenna : Tip. Calderini, 1886. -
31 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10101

MIBER..-.22.14
1 v.

166 La *Chimica e la fisica nell'astronomia :
discorso inaugurale del prof. Giuseppe
Bellucci per l'anno accademico 1902-903. -
Perugia : Ditta Tip. V. Santucci, 1903. - 28
p. ; 26 cm. ((In testa al front.: Università degli
studi in Perugia.
inv. PRE 10070

MIBER..-.21.22
1 v.

167 La *Chimica, fattore economico ed
elemento di Evoluzione sociale :
Conferenza tenuta la sera del 4 giugno 1908
all'Associazione per l'incremento e latutela
dell'industria chimica italiana in Milano. -
Milano : Tip. A. Koschitz e C., 1908. - 36 p. ;
23 cm.
inv. PRE 9562

MIBER..-.9.34
1 v.

168 *Ciceruacchio / Francesco Bertolini. -
Roma : Tip. della Camera dei Deputati,
1894. - 15 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Nuova
Antologia, ser. 3., v. 53, 15 sett. 1894.
inv. PRE 9859

MIBER..-.17.8
1 v.

169 I *cimbri e i teutoni contro i galli e i romani :
ricerche storiche / Giovanni Amennone
Oberziner. - Trento : Tip. ed. di Giuseppe
Marietti, 1886. - 56 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio trentino, A.4, fasc. 2.
inv. PRE 9752

MIBER..-.14.24
1 v.

170 I *cimbri in Italia : nuove ricerche storiche /
di Giovanni Oberziner. - Trento : Tip.
Giuseppe Marietti, 1889. - P. 52-66 ; 24 cm.
((Estr. da: Archivio trentino, A.8.
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inv. PRE 9560
MIBER..-.9.32
1 v.

171 Le *cinque giornate di Como nel marzo
1848 : ricordi storici / raccolti e pubblicati
per cura del Comizio comense dei veterani
dal cav. uff. prof. Innocenzo Regazzoni. -
Como : Tip. Ostinelli, 1898. - 53 p., [1] c. di
tav. :ill. ; 26 cm.
inv. PRE 12680

MIBER..-.28.32
1 v.

172 Il *cinque maggio ed il 2. coro dell'Adelchi
di Alessandro Manzoni / [a cura di] Mariano
Amirante. - 5. ed. riveduta e migliorata. -
Salerno : Stab. tip. Volpe, 1901. - 138. p. ;
24 cm.
inv. PRE 11984

MIBER..-.22.35
1 v

173 La *cittadinanza romana e l'editto di
Caracalla / Filippo Stella Maranca. -
Lanciano : Carabba, 1894. - 87 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9832

MIBER..-.16.19
1 v.

174 La *civilta futura / Francesco Bertolini. -
Savignano di Romagna : Tip. Bartolomeo
Borghesi, 1905. - 8 p. ; 20 cm. ((Estr. da:
Voce ddella pace, n. 1(ott. 1905).
inv. PRE 9917

MIBER..-.18.15
1 v.

175 Il *classicismo di Evangelista Torricelli /
Vittorio Ragazzini. - Faenza :Unione
tipografica, 1946. - P. 21-27 ; 35 cm. ((Estr.
da: Torricelliana, 1945.
inv. PRE 9946

MIBER..-.18.37
1 v.

176 *Claudia / Dante Vaglieri. - Roma :
Pasqualucci, 1895. - 7 p. ; 25 cm. ((Da:
Dizionario epigrafico di antichita romane, v.
2
inv. PRE 12514

MIBER..-.24.22

1 v.

177 Le *cognizioni geografiche di Giovanni
Villani / Vittore Bellio. - Roma : presso la
Societa geografica italiana, 1903. - 113 p. ;
24 cm. ((Estr. da Memorie, volume 10.,
1903.
inv. PRE 9324

MIBER..-.3.5
1 v.

178 Le *cognizioni geografiche di Giovanni
Villani / Vittore Bellio. - Roma : Presso
la Societa geografica italiana, 1906. -
44 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ;
23 cm. ((Continuazione di: Le cognizioni
geografiche di GiovanniVillani / Vittore
Bellio. - Roma : presso la Societa geografica
italiana, 1903
inv. PRE 12546

MIBER..-.25.14
1 v.

179 Le *colonie slave della Grecia / Arnaldo
Cervesato. - Milano : Carlo Aliprandi, 1896.
- 25 p. ; 24 cm. ((Estr. da: fasc. 67/68 del
Pensiero italiano.
inv. PRE 10060

MIBER..-.21.12
1 v.

180 La *"coltivazione" di L. Alamanni studiata
nell'idealita e nell'arte / Carmine Calandra.
- Cerignola : Scienza e Diletto, 1906. - 162
p. ; 22 cm.
inv. PRE 9915

MIBER..-.18.13
1 v.

181 *Come ho realizzato la stazione
sperimentale di risicoltura di Vercelli /
Novello Novelli. - Milano : ist. graf. Bertieri,
[1954?]. - 19 p. ; 25 cm. ((Estratto da: Il riso,
rivista mensile di economia e tecnica risiera,
n. 10-12 1953, n. 1 1954.
inv. PRE 9689

MIBER..-.12.35
1 v.

182 *Come pervenne e rimase in Italia la
matrona d'Efeso : studio / di AugustoCesari.
- Bologna : Ditta Nicola Zanichelli, 1890. -
57 p. ; 18 cm.
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inv. PRE 9926
MIBER..-.18.24
1 v

183 *Come si fa un'edizione di Bacchilide :
questioni filologiche e non filologiche / [G.
Fraccaroli]. - Torino : Loescher, [1899?]. - 74
p. ; 23 cm. ((Tit. dell'intitolazione. - Il nome
dell'A. a p. 74. - Estr. da: Rivista di filologia
e d'istruzione classica, a. XXVII, fasc. 4.
inv. PRE 12538

MIBER..-.25.6
1 v.

184 I *comizi romani ed il demos ateniese :
studi / del professore Dal Lago Giovanni
Battista. - Feltre : Tipografia sociale Panfilo
Castaldi, 1870. - 96p. ; 24 cm.
inv. PRE 12474

MIBER..-.23.19
1 v.

185 *Commemorando Ercole Ricotti in
Voghera : 13 settembre 1908 / discorso di
Fdinando Gabotto. - Voghera : Tip. Riva-
Zolla-Bellinzona, 1908. - 9 p. : ritr. ; 25 cm.
inv. PRE 12581

MIBER..-.26.9
1 v.

186 *Commemorandosi Giosue Carducci nel
consiglio comunale di Bologna il di 16marzo
1907 trigesimo dalla morte / discorso di
Giuseppe Albini. - Bologna : N. Zanichelli,
1907 (Bologna : P. Neri). - 23 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10032

MIBER..-.20.35
1 v.

187 *Commemorandosi l'8 febbraio 1848
nell'aula magna dell'Universita l'8 febbraio
1898 / discorso di De Giovanni Achille. -
Padova : Tipografia Cooperativa, 1898. - 16
p. ; 24 cm.
inv. PRE 9999

MIBER..-.20.2
1 v.

188 *Commemorazione dei soci G. Ascoli e G.
Carducci / letta dal presidente Francesco
D'Ovidio nella seduta del 17 febbraio 1907.
- Roma : Tip. della R. Accademia dei Lincei,

1907. - 18 p. ; 25 cm. ((In copertina:
Reale Accademia dei Lincei, estratto dai
Rendiconti, Vol. 16., fasc. 2., seduta del 17
febbraio 1907. - Paginato anche 31-46.
inv. PRE 9893

MIBER..-.17.42
1 v.

189 *Commemorazione del M.E. Andrea Verga /
letta dal prof. Antigono Raggi nell'adunanza
del 13 gennaio 1898 al R. Istituto lombardo
di scienze e lettere. - Milano : Tip.
Bernardoni e C. Rebeschini, 1898. - 38 p. ;
23 cm.
inv. PRE 9750

MIBER..-.14.22
1 v.

190 *Commemorazione di Carlo Giussani : letta
il giorno che fu scoperto il monumento
erettogli con pubblica sottoscrizione nella R.
Accademia scientifico-letteraria di Milano /
da Michele Scherillo. - Milano : Tip.
Bernardoni diC. Rebeschini e C., 1901. - 14
p. ; 29 cm.
inv. PRE 12721

MIBER..-.29.31
1 v.

191 *Commemorazione di G. B. Ercolani per
cura del Municipio : discorso di Marco
Minghetti pronunziato nell'Archiginnasio
bolognese il 23 novembre 1884. - Bologna :
Regia Tipografia, 1884. - 39 p. ; 26 cm.
inv. PRE 10020

MIBER..-.20.23
1 v.

192 *Commemorazione di Giosue Carducci
nella nativa Pietrasanta : con note /
Giovanni Pascoli. - Bologna : N. Zanichelli,
1907. - 50 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9579

MIBER..-.10.3
1 v.

193 *Commemorazione di Marco Tabarrini / R.
Deputazione toscana di storia patria ; letta il
di 13 gennaio 1901 nell'aula magna del R.
Istituto di studi superiori da Ugo Balzani. -
Firenze : Tip. Galileiana, 1901. - 27 p. ; 24
cm. ((Estratto dall'Archivio storico italiano,
dispensa 1. del 1901.
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inv. PRE 9775
MIBER..-.15.1
1 v.

194 *Commemorazione di re Umberto 1. :
discorso letto nell'Archiginnasio per incarico
del consiglio accademico della R. Universita
di Bologna / da Pio Carlo Falletti. - Bologna :
Stabilimento tipografico succ. Monti, 1901. -
46 p. ; 28 cm. ((In testa al front.: 9 gennaio
1901.
inv. PRE 12703

MIBER..-.29.13
1 v.

195 *Commemorazione di Umberto 1. detta
nella sala del Teatro di Praduro e Sasso il
21 luglio 1901 / Luigi Rava. - Bologna : N.
Zanichelli, 1901. - 23 p.; 25 cm.
inv. PRE 10002

MIBER..-.20.5
1 v.

196 *Commemorazione in onore di G. Garibaldi
la sera del 10 giugno 1882 / [a cura del]
Circolo del Commercio di Napoli . - Napoli :
Gennaro De Angelis e figlio, 1882. - 28 p. ;
24 cm. ((Contiene interventi di Francesco
Bertolini, Saturnino Chiaja, Achille Nardi.
inv. PRE 9837

MIBER..-.16.24
1 v.

197 *Comment la Russie amena la guerre :
histoire complète / par le baron Suyematsu ;
traduit par Frédéric Pepin. - Londres :
Probsthain & Co., 1905 (Leipzig : Impr. de
G. Kreysing). - 62 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12496

MIBER..-.24.3
1 v.

198 Il *commercio e la politica delle arti maggiori
in Firenze / [P. Villari].- [S.l. : s.n.], [dopo il
1855]. - 35 p. ; 21 cm. ((Il nome dell'autore
compare alla fine del testo.
inv. PRE 12594

MIBER..-.26.22
1 v.

199 La *commissione centrale e un libro di
lettura per le scuole femminili / [B. Rinaldi]. -

Udine : Tip. del patronato, 1897. - 16 p. ; 19
cm. ((Estr. da: Cittadino italiano, n.25 e 26.
inv. PRE 9921

MIBER..-.18.19
1 v.

200 Il *comune di Bologna nel secolo
decimoterzo : saggio storico / Enrico Bottini-
Massa. - Bologna : Ditta Nicola Zanichelli di
Cesare e Giacomo Zanichelli, 1895. - 38 p. ;
23 cm.
inv. PRE 10108

MIBER..-.22.21
1 v.

201 Il *comune di Forli nella prima meta del sec.
16. : studio sulla costituzione e condizione
politica, amministrativa, economica e
sociale / Aldo Garzanti. - Forli : Stabil.
tipografico G. B. Croppi, 1908. - 114 p. ; 24
cm.
inv. PRE 9992

MIBER..-.19.39
1 v.

202 *Concerto commemorativo di Francesco
Paolo Neglia : al Teatro Nuovo Milano:
giovedi 27 marzo 1952. - [S.l.] : [s.n.],
[1952?](Genova : fr.lli Pagano). - 15 p., [2]
c. di tav. : ill. ; 25 cm
inv. PRE 9898

MIBER..-.17.47
1 v.

203 Il *concetto di geografia presso Strabone /
A. Cossu. - Firenze : Tip. di M. Ricci, 1899.
- 12 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista geografica
italiana, A. 6(1899), fasc. 9.
inv. PRE 9510

MIBER..-.8.13
1 v.

204 *Conferenza del professore Francesco
Bertolini dell'UUniversita di Bolognatenuta
nel 12 maggio al Politeama di Adria
commemorando il primo anniversario della
morte di Francesco Antonio Bocchi. - Adria :
Tip. eredi Guarnieri, 1889. - 16 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9918

MIBER..-.18.16
1 v.
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205 Il *confine italiano nelle Alpi Marittime /
Antonio Rolando. - Torino : Cassone, 1898.
- 16 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9507

MIBER..-.8.10
1 v.

206 Il *confine italiano verso l'Austria slovena :
note / Michele Leicht. - Verona ; Padova :
F.lli Drucker, 1892. - 55 p. : 1 c. geogr.
ripieg. ; 22 cm.
inv. PRE 12597

MIBER..-.26.25
1 v.

207 Il *conflitto di Giulio Cesare col Senato / per
Iginio Gentile. - Torino [etc.] : Fratelli Bocca,
1885 (Torino : Bona). - 25 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rivista storica italiana, v. 2, fasc. 3., a.
1885.
inv. PRE 10058

MIBER..-.21.10
1 v.

208 La *congiura del Fieschi secondo i
documenti degli archivi di Simancas e di
Genova : conferenza di beneficenza letta
all'Ateneo Veneto nella sera del29 dicembre
1891 / Ettore Callegari. - Venezia : Fontana,
1892. - 52 p. ; 24 cm. ((Estr. da : Ateneo
veneto, luglio-settembre 1892.
inv. PRE 9863

MIBER..-.17.12
1 v.

209 La *congiura spagnola contro Venezia :
contributo di documenti inediti / di Italo
Raulich. - Venezia : Visentini, 1893. - 86 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Nuovo archivio veneto,
tomo 6., parte 1.
inv. PRE 12464

MIBER..-.23.9
1 v.

210 I *congiurati lombardi del 1814 : conferenza
tenuta al Circolo Filologico di Milano ... /
Giovanni De Castro. - Milano : M.
Kantorowicz, 1894. - 32 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10010

MIBER..-.20.13
1 v.

211 *Congresso internazionale di diritto penale :
28-29-30 settembre 1956. - [S.l. : s.n.],
1956 (Mantova : Tip. Alce). - 1 v. : ill. ;
23 cm. ((In testa al front.: Mantova, Ordine
degli avvocati e dei procuratori, Palazzo
di giustizia; Onoranze ad Enrico Ferri
nel centenario della nascita. - Contiene:
Programma del Congresso e guida della
citta di Mantova.
inv. PRE 12493

MIBER..-.23.39
1 V.

212 Le *conoscenze geografiche della Sicilia
nelle fonti letterarie del 6. e 5. secolo A. C. /
Giacomo Tropea. - Messima : G. Principato,
1896. - 39 p. ;21 cm
inv. PRE 9834

MIBER..-.16.21
1 v.

213 Il *Consiglio nazionale delle ricerche /
Antonio Morelli. - Roma : Consiglio
nazionale delle ricerche, stampa 1950. - 43
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario del C.N.R.
1950
inv. PRE 9694

MIBER..-.12.40
1 v.

214 Il *conte di Cavour e la questione
napoletana / Ernesto Artom. - Roma :
Direzione della Nuova antologia, 1901. - 11
p. ; 24 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 1.
novembre 1901.
inv. PRE 12669

MIBER..-.28.21
1 v.

215 Il *conte di Cavour prima del Risorgimento
italiano e la formola libera Chiesa in libero
Stato : prolusione al corso di storia del
Risorgimento italiano nella R. Universita di
Bologna (18 novembre 1886) / di Francesco
Bertolini. - Bologna : N. Zanichelli, 1886. -
43 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9792

MIBER..-.15.20
1 v.

216 *Conte Giulio Durini. - [Milano : Tip. L.F.
Cogliati, 1907?]. - 46 p., 1 ritr. : ill. ; 27 cm.
((Scritti in memoria.
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inv. PRE 10071
MIBER..-.21.23
1 v.

217 La *contesa fra Sisto 5. e Venezia per
Enrico 4. di Francia : con documenti / Italo
Raulich. - Venezia : coi tipi dei Fratelli
Visentini, 1892. - 78 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Nuovo Archivio Veneto, tomo 4., parte 2.,
(1892).
inv. PRE 9616

MIBER..-.10.40
1 v.

218 La *Contessa Andriana Marcello / Paulo
Fambri. - Firenze : Uffizio della Rassegna
nazionale, 1893. - 22 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
rassegna nazionale, a. 15, 16 feb. 1893.
inv. PRE 12547

MIBER..-.25.15
1 v.

219 *Contributi geografici / Vittorio Bellio. -
Palermo : Tip. dello Statuto, 1885. - 11 p.,
[1] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 27 cm. ((Estr. da:
Archivio storico siciliano, n.s., A. 10(1885).
inv. PRE 12718

MIBER..-.29.28
1 v.

220 *Contributions a la critique et a l'explication
des gloses latines / par Max Niedermann. -
Neuchatel : Attinger, 1905. - 49 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9406

MIBER..-.7.1
1 v.

221 *Contributo agli studi sulle decime
ecclesiastiche e delle crociate / Alfonso
Professione. - Torino : V. Bona, 1894. - 19
p. ; 24 cm.
inv. PRE 12540

MIBER..-.25.8
1 v.

222 *Contributo alla serie dei podesta di
Tolentino / Giovanni Benadduci. -
Tolentino : Stab. tip. Francesco Filelfo,
1907. - 64 p. ; 23 cm. ((Con appendice
di documenti. - Per nozze: Bartolazzi
Pier Francesco e Paolina Barbarossa, 11
febbraio 1907.

inv. PRE 9856
MIBER..-.17.5
1 v.

223 *Contributo allo studio dell'attivita antibiotica
di licheni di Exsiccata / R. Ciferri e V.
Giacomini. - Pavia : Scuola tipografica
Artigianelli, 1948?. - P. 311-320 ; 25 cm.
((Estr. da: Il farmaco, A.3, n.3 (mag.-giu.
1948).
inv. PRE 9576

MIBER..-.9.48
1 v.

224 *Contribuzioni alla storia della botanica in
Lombardia : 1. Notizie sull'Orto Botanico del
Liceo di Brescia (1798-1865) / V. Giacomini.
- Brescia : [s.n.], 1950. - 15 p. ; 23
cm. ((Estr. da: Commentari dell'Ateneo di
Brescia, 1948.
inv. PRE 9573

MIBER..-.9.45
1 v.

225 Il *convegno di Acquemorte fra Carlo 5. e
Francesco 1. / Paolo Accame. - Genova :
Tip. della Gioventu, 1905. - 20 p. ; 25 cm
((Estr. da: Giornale Storico e Letterario della
Liguria, anno VI
inv. PRE 9806

MIBER..-.15.33
1 v.

226 *Corinto e la tirranide dei Cipselidi /
Lodovico Oberziner. - Trento : G.B.
Monauni, 1889. - 71 p. ; 25 cm
inv. PRE 12536

MIBER..-.25.4
1 v.

227 *Corporis chartarum italiae specimen :
[Ravenna] / edidit Ludovicus M. Hartmann.
- Roma : E. Loescher e C., 1902. - X, 20 p. ;
25 cm.
inv. PRE 9958

MIBER..-.19.6
1 v.

228 *Corradino di Svevia e il suo passaggio
per Siena / Alfonso Professione. -Verona ;
Padova : Fratelli Drucker, 1892. - 21 p. ; 19
cm.
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inv. PRE 9536
MIBER..-.9.8
1 v.

229 Il *Corso elementare annesso alla scuola
superiore femminile di Bologna : ricordi
e considerazioni / di Fanny Romagnoli. -
Bologna : Stab. Tip. Zamorani e Albertazzi,
1903. - 23 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10110

MIBER..-.22.23
1 v.

230 *Cospirazioni e processi in Lombardia :
1830-1835 / Giovanni De Castro. - Torino :
Bocca, 1894. - 69 p. ; 24 cm ((Estr. da:
Rivista storica italiana,v. 11., fasc. 3., a.
1894.
inv. PRE 9850

MIBER..-.16.37
1 v.

231 Die *Costantinische Schenkungsurkunde :
1. Das Constitutum Constantini vonHeinrich
Brunner 2. Der alteste Text von Karl
Zeumer. - Berlin : Julius Springer, 1888. - 59
p. ; 26 cm.
inv. PRE 9492

MIBER..-.7.17
1 v.

232 La *costituzione cosi detta di Licurgo :
saggio critico sull'evoluzione del diritto a
Sparta / di Ettore Ciccotti. - Napoli : E.
Anfossi, 1886. - 108p. ; 25 cm.
inv. PRE 9892

MIBER..-.17.41
1 v.

233 *Creta e le grandi potenze ellenistiche sino
alla guerra di Litto / G. Cardinali. - Feltre :
Premiata Tip. Panfilo Castaldi, 1904. - P.
70-94 ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di storia
antica, A. 9.
inv. PRE 9853

MIBER..-.17.2
1 v.

234 Il *Cristo di Giovanni Bovio : l' azione,
Gesu cristo e la festa di Purim,Giuda e
Iago, Giuda secondo le tradizioni cristiane, il
Bovio , la critica,Maria di Magdala, La chiesa

di roma, il lavoro del Bovio e la societa
moderna / Ferruccio Quintavalle. - 4. ed. -
Ferrara : nella Tipografia Taddei, 1894. - 39
p. ; 26 cm.
inv. PRE 12542

MIBER..-.25.10
1 v.

235 La *critica del Muratori al Locke / Alberto
Vecchi. - Firenze : Tip. E. Ariani e L'arte
della stampa, 1951. - P. 214-222 ; 24 cm.
((Estr. da: Divus Thomas Plac., a. 54, 2-3
(1951).
inv. PRE 9773

MIBER..-.14.45
1 v.

236 La *critica : rivista di letteratura, storia e
filosofia / diretta da Benedetto Croce. - A. 1,
fasc. 1 (20 gen. 1903)-a. 42, fasc. 1/2 (20
mar. 1944). - Napoli : Direzione della critica,
1903-1944. - 42 v. ; 24 cm. ((Bimestrale. -
Indici dei v. 1-8 (1903-1910).
Consistenza 6(1908)

MIBER..-.3.6

237 La *cronaca della Novalesa e le sue
leggende. - Roma : Tip. A. Befani, 1884. -
37 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12629

MIBER..-.27.20
1 v.

238 Le *cronache romagnole ed emiliane dei
secoli 15. e 16. e i primordi del giornalismo /
Nino Tamassia. - Bologna : Tipografia A.
Garagnani e figli, 1899. - 18 p. ; 25
cm. ((Estratto da: Atti e memorie della r.
Deputazione di storia patria per le province
di Romagna, ser. 3., vol. 17.
inv. PRE 11983

MIBER..-.22.34
1 v

239 La *cronica di Benedetto di S. Andrea del
Monte Soratte : appunti in biblioteca / Luigi
Colini Baldeschi. - Ascoli Piceno : Stab. tip.
E. Cesari, 1890. - 18 p. ; 20 cm
inv. PRE 9922

MIBER..-.18.20
1 v.
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240 La *cronica di Milano dal 948 al 1487 / G.
Romano. - Milano : Tip. Bortolotti Dei Fratelli
Rivara, 1892. - 20 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio storico lombardo, a. 19., fasc. 2.,
1892.
inv. PRE 9500

MIBER..-.8.3
1 v.

241 La *cronologia delle colonie greche nella
Sicila orientale / riassunto d'una conferenza
di G.M. Columba. - Palermo : Oliveri e
Giganti, 1886. - 23 p.; 20 cm.
inv. PRE 9535

MIBER..-.9.7
1 v.

242 Il *culto degli dei ignoti a Roma / Carlo
Pascal. - Roma : Tip. della R. Accademia
dei Lincei, 1894. - 17 p. ; 26 cm. ((Estr. da:
Bollettino della Commissione archeologica
di Roma, A. 1894., fasc. 2.
inv. PRE 12694

MIBER..-.29.4
1 v.

243 Il *culto di Apollo in Roma nel secolo di
Augusto / Carlo Pascal. - Roma :Tip. della
R. Accademia dei Lincei, 1894. - 39 p. ; 27
cm. ((Estr. da : Bollettino della Commissione
archeologica di Roma, fasc. 1, a. 1894
inv. PRE 12699

MIBER..-.29.9
1 v.

244 Il *culto di Dante in Romagna / Gaetano
Gasperoni. - Jesi : La tipograficajesina,
1908. - 12 p. ; 25 cm. ((Già pubblicato in:
Romagna, anno 5., fasc. 1.
inv. PRE 12660

MIBER..-.28.12
1 v.

245 *Cultori di Dante in Bologna nei secoli 13.
e 14. : da nuovi documenti / Giovanni Livi.
- Roma : Nuova Antologia, 1906. - 15 p. :
ill. ; 25 cm. ((Giapubbl. in: Nuova Antologia,
1 giugno 1906.
inv. PRE 12620

MIBER..-.27.10
1 v.

246 Il *cuore di Angelo Camillo professor De
Meis : ricordi e pensieri / di Leonardo De
Leonardis. - Chieti : Stab. tip. di G. Ricci,
1893. - 71 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In
testa al front.: Per commemorazione. - In
cop. data di pubblicazione: 1894.
inv. PRE 9524

MIBER..-.8.27
1 v.

247 *Da Livorno a Napoli, 1860 : pel congresso
della Società del Risorgimentoitaliano in
Perugia, settembre 1907 / Alfonso Visconti
di Saliceto. - Milano : Alfieri e Lacroix,
[1907]. - 26 p. : ill. ; 21 cm.
inv. PRE 12545

MIBER..-.25.13
1 v.

248 *Dal trattato di Madrid al sacco di Roma /
Alfonso Professione. - Verona :Donato
Tedeschi e Figlio Edit., 1892 (Stab. Tip. G.
Civelli). - 66 p. ; 18cm. ((Estr. da: Biblioteca
delle scuole italiane, n.9, vol. 4.
inv. PRE 9695

MIBER..-.13.1
1 v.

249 *Dante al monastero di Fonte Avellana /
Luigi Nicoletti. - Pesaro : Prem. stab. tipo-lit.
Federici, 1903. - 61 p. ; 28 cm.
inv. PRE 10072

MIBER..-.21.24
1 v.

250 *Da Quarto a Marsala nel maggio del
1860 : appunti / del generale Stefano Turr.
- Genova : Stab. Tip. del Successo, /dopo il
1892]. - 25 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9553

MIBER..-.9.25
1 v.

251 *Da Roncaglia a Costanza o lotta dei
Comuni contro l'Impero / Nicola Gallerano.
- Corigliano Calabro : F. Dragosei, 1899. -
99 p. ; 19 cm.
inv. PRE 12456

MIBER..-.23.1
1 V.
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252 La *data della legge iunia norbana : nuovi
studi e osservazioni / Luigi Cantarelli. -
Bologna : Tipografia Fava e Garagnani,
1885. - 20 p. ; 23 cm. ((Estr. da : Archivio
giuridico.
inv. PRE 9790

MIBER..-.15.17
1 v.

253 *Data della nascita di Dante e di Beatrice
e altre date relative alla lorovita / [Piero
Gambera]. - [Salerno : Tip. Jovane, 1902?].
- 4 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10096

MIBER..-.22.9
1 v.

254 La *dea ragione / per X. Y. - Milano : a spese
dell'autore, 1890 (Milano :Bernardoni di C.
Rebeschini e C.). - 119 p. ; 17 cm.
inv. PRE 9659

MIBER..-.12.4
1 v

255 *De Asturia / Francesco P. Garofalo. -
Barcelona : Tip L'Avenc , 1900. - 41 p., [1]
carta di tav. ripiegata : ill. ; 26 cm.
inv. PRE 12710

MIBER..-.29.20
1 v.

256 *De babrii aetate / disseruit Arnaldus
Beltrami. - Bononiae : Typ. Cuppinia, 1906.
- 39 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12622

MIBER..-.27.13
1 v.

257 La *decadenza della Facolta filosofico-
letteraria della R. Universita di Messina /
Giovanni Cesca. - Messina : Tipografia
D'Angelo, 1905. - 12 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12462

MIBER..-.23.7
1 v.

258 La *decapitazione di Leonida Montanari e
di Angelo Targhini : su documentiinediti / N.
Trovanelli. - Cesena : Tip. Biasini di P. Tonti,
1890. - 55 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9551

MIBER..-.9.23

1 v.

259 *Decennio 1939-1948 : parte 1. / Istituto pro-
lattanti e slattati Ernesto Soncini, Mantova.
- Mantova : Tip. dell'Ospedale psichiatrico
provinciale, [194-?]. - 32 p. : ill. ; 24 cm.
inv. PRE 12490

MIBER..-.23.36
1 v.

260 *De Cereris atque Iunonis castu /
[Carolus Pascal]. - Berlin : Weidmannsche
Buchhandlung, 1895. - [548]-556 ; 23 cm.
((Titolo dell'intitolazione a p.548. - L'A. si
ricava in calce al testo. - Estratto da:
'Hermes', 1895
inv. PRE 9873

MIBER..-.17.22
1 v.

261 *Degli atti della pace di Costanza in ordine
alla storia piacentina : osservazioni / di B.
Pallastrelli. - Piacenza : A. del Majno, 1862.
- 80 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10098

MIBER..-.22.11
1 v.

262 *Degli edifizi scoperti in Pompei : nella
regione 8., isola seconda / A. Sogliano. -
Roma : Tipografia della R. Accademia dei
Lincei, 1893. - 19 p. :ill. ; 30 cm. ((Estr.
da: Notizie degli scavi del mese di gennaio
1893.
inv. PRE 12726

MIBER..-.29.36
1 v.

263 *Degli studi archeologici in Piemonte :
discorso letto per l'inaugurazionedell'anno
accademico 1880-81 nella r. Universita di
Torino li 3 novembre 1880 / dal professore
Ariodante Fabretti. - Torino : Stamperia
reale della ditta G.B. Paravia e comp. di I.
Vigliardi, [1880?]. - 48 p. ; 25 cm
inv. PRE 9966

MIBER..-.19.14
1 v.

264 *Degli studi sul Medio evo nella storiografia
del Rinascimento in Italia :prolusione ad un
corso libero di storia medioevale nella r.
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Universita di Pavia / G. Romano. - Pavia :
Tip. Fratelli Fusi, 1892. - 62 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9547

MIBER..-.9.19
1 v.

265 *Dei doni militari presso i Romani : (ricerche
epigrafiche) / Augusto Negrioli. - Bologna :
ditta Nicola Zanichelli, 1900. - 30 p. ; 23 cm
inv. PRE 9662

MIBER..-.12.7
1 v.

266 *Dei fonti per la storia di Nerone /
Ettore Callegari. - Venezia : Tipografia G.
Antonelli, 1888. - 148 p. ; 22 cm. ((Estratto
dai tomi 6. e 7., Ser.6. degli Atti del R. Istituto
veneto di scienze, lettere ed arti.
inv. PRE 9583

MIBER..-.10.7
1 v.

267 *Dei genii presso i Romani : ricerche
archeologiche / del dott. Augusto Negrioli. -
Bologna : Nicola Zanichelli, 1900. - 76 p. ;
25 cm.
inv. PRE 9566

MIBER..-.9.38
1 v.

268 *Dei lavori preparatori alla nuova
edizione dei Rerum italicarum scriptores :
comunicazione al Congresso internazionale
di Scienze storiche (Roma, 2-9 aprile 1903) /
di Vittorio Fiorini. - Citta di Castello :
Stamperia dell'editore Scipione Lapi, 1903.
- 58 p. ; 32 cm. ((Con 4 p. finali di saggio,
paginate 114, 110, 111, 212.
inv. PRE 12747

MIBER..-.30.17
1 v.

269 *Dei Monumenta Germaniae Historica : a
proposito del loro nuovo ordinamento /
per Bartolommeo Malfatti. - Firenze : Tip.
Cellini, 1877. - 35 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio storico italiano, tomo 25. (1877).
inv. PRE 9683

MIBER..-.12.28
1 v.

270 *Dei principali repertori bibliografici per
la storia del direttorio, del consolato e
dell'impero : memoria letta nella 5. riunione
bibliografica di Venezia, 1901 / Alberto
Lumbroso. - Firenze : Tipografia di L.
Franceschinie C., 1901. - 29 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Rivista delle biblioteche e degli
archivi, a. 12, v. 12, n. 9-10.
inv. PRE 9985

MIBER..-.19.32
1 v.

271 *Del governo popolare di Firenze
1494-1512 e del suo riordinamento
secondoil Guicciardini / del dott. Amedeo
Crivellucci. - Pisa : Tip. Nistri, 1877. - 114
p. ; 24 cm. ((Sul front.: Tesi presentata
per l'esame d'abilitazione alla R. Scuola
Normale di Pisa
inv. PRE 9615

MIBER..-.10.39
1 v.

272 *Della dignita imperiale di Carlo Magno /
Lelio Ottolenghi. - Verona ; Padova : F.lli
Drucker, 1897. - 134 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9709

MIBER..-.13.16
1 v.

273 *Della vita di Bacchilide e particolarmente
delle pretese allusioni di Pindaro a lui e a
Simonide / L.A. Michelangeli. - Messina :
Tipografia D'Amico, 1897. - 48 p. ; 25 cm.
((Estr. dalla Rivista di storia antica e scienze
affini, A. 2., n. 3-4.
inv. PRE 12681

MIBER..-.28.33
1 v.

274 *Della vita e degli scritti di Gio. Maria Bicetti
De-Buttinoni / Andrea Verga. - Treviglio :
Tipografia Messaggi, 1887. - 54 p. : 1 ritr. ;
18 cm.
inv. PRE 9700

MIBER..-.13.7
1 v.

275 *Della vita e degli scritti di Giovanni
Sabbatini, letterato e patriotta modenese /
Pio Sabbatini. - Modena : Societa tip.
modenese : Antica tip. Soliani, 1898. - 28
p. ; 32 cm. ((Estr. da: Memorie della R.
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Accademia di scienze, lettere ed arti di
Modena, v. 1., s. 3., Sezione di lettere, p. 89
e segg.
inv. PRE 12763

MIBER..-.31.9
1 v.

276 *Della vita e delle militari imprese di Facino
Cane / Isaia Ghiron. - Milano : Bernardoni,
1877. - 50, XXXVIII p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio storico lombardo, Milano 1877.
inv. PRE 9809

MIBER..-.15.36
1 v.

277 *Del libro Silvio Spaventa offerto dall'autore
all'Accademia : nota letta all'Accademia di
scienze morali e politiche della Societa
Reale di Napoli /dal socio residente
Francesco D'Ovidio. - Napoli : Tipografia
della R. Universita, 1898. - 15 p. ; 24 cm.
((Estratto da: Rendiconto dell'Accademia
discienze morali e politiche di Napoli, a.
1898, fasc. di maggio e giugno
inv. PRE 10064

MIBER..-.21.16
1 v.

278 *Dell'origine di Vigevano e del nome suo :
(a proposito di una nuova etimologia) /
Alessandro Colombo. - Mortara ; Vigevano :
Cortellezzi, 1897. - VII, 28 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9715

MIBER..-.13.22
1 v.

279 *Dello stratego Demostene : studio critico /
del prof. Francesco Mango. - Bologna : Tip.
Fava e Garagnani, 1884. - 37 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10065

MIBER..-.21.17
1 v.

280 *Del luogo dove fu sconfitto e morto
Asdrubale, fratello di Annibale / Francesco
Tarducci. - Roma : C. Voghera, 1888. - 22
p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista militare italiana,
1888.
inv. PRE 10063

MIBER..-.21.15
1 v.

281 *Del numero degli schiavi nell'Attica / Ettore
Ciccotti. - Milano : Tip. Bernardoni di C.
Rebeschini e C., 1897. - 19 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rendiconti del R. Ist. Lomb. di sc. e lett.,
ser. 2., vol 30. (1897).
inv. PRE 9791

MIBER..-.15.18
1 v.

282 *Del passaggio di Annibale per le Alpi (a
proposito di alcune pubblicazioni recenti) :
memoria letta alla R. Accademia di
Archeologia, Lettere e belle Arti nelle
tornate del 4 e 11 gennaio 1898 / dal
socio ordinario Enrico Cocchia. - Napoli :
Tip. della regia Universita, 1898. - 44 p. ;
32 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia di
Archeologia, Lettere e Belle Arti, vol. 19,
parte I
inv. PRE 12779

MIBER..-.31.26
1 v.

283 *Del periodo, nel quale a Sparta furono tolte
dagli efori le attribuzioni militari alla potesta
regia : *ricerche cronologiche (480-362
a.C.) / A. Solari. - Messina : Tip. della Rivista
di storia antica, 1899. - 18 p. ; 24 cm. ((estr.
da: Rivista di storia antica e Scienze affini,
anno 4, nn. 1-2.
inv. PRE 12497

MIBER..-.24.4
1 v.

284 *Del Risorgimento d'Italia / per Giuseppe
Sabatino. - Siena : Stab. Tip. Carlo Nava,
1898. - 70 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9931

MIBER..-.18.29
1 v.

285 Il *De situ urbis Mediolanensis e la Chiesa
ambrosiana nel secolo 10. / L.A. Ferrai. -
Roma : Forzani, tip. del Senato, 1892. - 64
p. ; 27 cm. ((Estr. da: Bullettino dell'Istituto
storico italiano, n. 11
inv. PRE 12623

MIBER..-.27.14
1 v.

286 Das *Deutsche Kaiserreich in seinen
Universalen und nationalen beziehungen /
vorlesungen Gehalten im Ferdinandeum zu
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Innsbruck von Julius Ficker. - Innsbruck :
Wagner, 1861. - 181 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9397

MIBER..-.6.9
1 v.

287 *Deutsche Literaturzeitung. - Jg. 1, N. 1
(2 Oct. 1880)-Bd. 114, H. 5/6 (Aug./ Sept.
1993). - Berlin : Weidmann, 1880-1993. - v. ;
28 cm. ((Settimanale. - La periodicita varia.
Consistenza 48(1904)

MIBER..-.5.24

288 *Deutsches Koenigthum und Kaiserthum :
zur Entgegnung auf die Abhandlung
Heinrichs von Sybel: Die deutsche Nation
und das Kaiserreich / von Julius Ficker. -
Innsbruck : Wagner, 1862. - 125 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9396

MIBER..-.6.8
1 v.

289 La *devoluzione di Ferrara alla Santa Sede
(1598) : da documenti inediti degli archivi di
Stato di Modena e Venezia / E. Callegari. -
Torino : F.lli Bocca, 1895. - 57 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Rivista storica italiana, a. 1895, v.
12., fasc. 1.
inv. PRE 10014

MIBER..-.20.17
1 v.

290 *Di alcune fonti della Storia dei Longobardi
di Paolo Diacono : saggio di critica storica /
di Costanzo Rinaudo. - Torino : tip. eredi
Botta, 1882. -59 p. ; 28 cm .
inv. PRE 12697

MIBER..-.29.7
1 v.

291 *Di alcuni criteri critici seguiti nell'indagine
della storia romana a proposito di un'opera
recente / nota [di] Attilio De Marchi. -
[Milano : Tipo.-Lit. Rebeschini di Turati,
stampa 1908]. - P. [270]-284 ; 24 cm.
((Estr. da: Rendiconti del R. Ist. Lomb. di
scienze e lettere, serie 2., v. 41., 1908. -
Riferimento tipografici nell'ultima p. - Dati
ricavati dall'intitolazione
inv. PRE 10015

MIBER..-.20.18
1 v.

292 *Di Bartolomeo Borghesi : curiosita
letterarie e lettere inedite / Paolo Mastri. -
Savignano di Romagna : P. Ughi e c., 1906.
- 10 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9805

MIBER..-.15.32
1 v.

293 *Di due epigrafi anforarie pompejane
recentemente scoperte / nota [di] Antonio
Sogliano. - [Napoli : Tip. della Regia
Universita nel gia Collegio delSalvatore,
1894?]. - 7 p. ; 25 cm. ((Gia pubbl. in:
Rendic. dell'Accad. diArcheologia Lettere e
Belle Arti, 1894.
inv. PRE 9879

MIBER..-.17.28
1 v.

294 *Dieci anni al servizio dell'elettorato
mantovano e del paese : breve profilo
parlamentare dell'On. Ferdinando Truzzi.
- Mantova : Tip. Industriale, [196-?]. -
13 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al
front.: Confederazione Nazionale Coltivatori
diretti.
inv. PRE 12570

MIBER..-.25.38
1 v.

295 La *difesa e gli ordinamenti militari della
Sardegna durante il dominio spagnuolo e
l'invasione francese del 1637 nell'isola / Vito
Vitale. - Ascoli Piceno : Stab. tipo-litografico
L. Cardi, 1905. - 92 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12562

MIBER..-.25.30
1 v.

296 La *dignita cavalleresca nel comune di
Firenze / Gaetano Salvemini. - Firenze :
Ricci, 1896. - IV, 156 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9847

MIBER..-.16.34
1 v.

297 *Diplomazia franco-turca e la caduta della
Repubblica di Venezia / Emilio Pesenti. -
Venezia : Tip. Patriottica, 1898. - 105 p. ; 25
cm.
inv. PRE 10028

MIBER..-.20.31
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1 v.

298 La *diplomazia pontificia e la prima
spartizione della Polonia : saggio storico
sopra documenti inediti dell'Archivio segreto
di Stato della S. Sede / F. Augusto de
Benedetti ; con una lettera di Ladislas
Mickiewicz. - Pistoia : Tip. Flori e Biagini,
1896. - VI, 132 p. ; 23 cm
inv. PRE 12652

MIBER..-.28.4
1 v.

299 La *diplomazia pontificia in Germania nel
secolo 16. / Gaetano Capasso. - Torino
[etc.] : F.lli Bocca, 1892. - 32 p. ; 24 cm. ((Gia
pubbl. ina: Rivista storica italiana, v. 9., fasc.
3., a. 1892.
inv. PRE 9964

MIBER..-.19.12
1 v.

300 I *diplomi militari di Britannia / Piero
Cantalupi. - Roma : Tip. Di Giovanni Balbi,
1899. - 39 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 25 cm.
((Tit. dalla cop.
inv. PRE 9980

MIBER..-.19.27
1 v.

301 *Direttore e assistente. - Firenze : Tipografia
e libreria domenicana, 1904. - 48 p. ; 27 cm
inv. PRE 9739

MIBER..-.14.11
1 v.

302 Il *diritto nei poeti di Roma / prolusione
di Emilio Costa. - Bologna : Ditta Nicola
Zanichelli, 1898. - 32 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12502

MIBER..-.24.9
1 v.1 v.

303 *Discorsi pronunziati dal ministro on. Nunzio
Nasi. - Roma : tip. L. Cecchini, 1901. - 143
p. ; 26 cm. ((In testa al frontespizio: Per la
pubblica educazione
inv. PRE 12599

MIBER..-.26.27
1 v.

304 *Discorso dell'onorevole deputato Correnti
pronunziato alla Camera dei Deputati nella
tornata del 18 maggio 1872 nell'occasione
del suo ritiro dal Ministero della Pubblica
Istruzione. - Roma : tip. Botta, 1872. - 33 p. ;
22 cm.
inv. PRE 9504

MIBER..-.8.7
1 v.

305 *Discorso dell'onorevole Pietro Bertolini
ministro dei lavori pubblici in risposta alle
interpellanze sullo sciopero ferroviario :
seduta del 6 dicembre 1907. - Roma : Tip.
della Camera dei deputati, 1907. - 22 p. ; 24
cm. ((In testa al front.: Camera dei deputati.
inv. PRE 10021

MIBER..-.20.24
1 v.

306 *Discorso in memoria di Umberto 1. di
Savoia / Enrico Pessina. - Napoli : Stab. tip.
Pierro e Veraldi, 1900. - 23 p. ; 26 cm .
inv. PRE 9795

MIBER..-.15.22
1 v.

307 *Discorso pronunciato il 16 dicembre 1952 /
dal dott. Angelo Costa, presidente della
Confederazione generale dell'industria
italiana, all'asseblea dei delegati delle
associazioni aderenti. - [S.l. : s.n.], stampa
1953 (Mantova : Tip. L'Artistica. - 21 p. ; 21
cm.
inv. PRE 12609

MIBER..-.26.37
1 v.

308 Il *disegno dello Inferno dantesco :
a proposito d'un nuovo libro e d'una
recensione di esso / per Luigi Alessandro
Michelangeli. - Firenze : Leo S. Olschki,
1902. - 14 p. ; 30 cm. ((Estratto da: Giornale
dantesco, anno 9., quaderno 12.
inv. PRE 12738

MIBER..-.30.8
1 v.

309 *Di una pittura vascolare derivata da un
originale statuario / nota archeologica del
dott. Augusto Negrioli. - Bologna : Nicola
Zanichelli Tip. Edit., 1900. - 16 p., 1 c. di tav.
ripieg. : ill. ; 25 cm.
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inv. PRE 9613
MIBER..-.10.37
1 v.

310 *Di una probabile rappresentazione
dell'aula regia del palazzo reale di Palermo
in una miniatura del secolo 12. / nota del
prof. G. B. Siragusa. - Roma : Tip. della
Regia Accademia dei Lincei, 1906. - 11 p. ;
25 cm. ((Paginato anche 226-234. - Estr. dai
rendiconti della Reale Accademia dei Lincei
-v. 15., fasc. 3. seduta del 18. marzo, 1906.
inv. PRE 12633

MIBER..-.27.24
1 v.

311 *Di un frammento epigrafico cristiano
dell'isola Portuense / Luigi Cantarelli. -
Roma : Tip. dell'Accademia dei Lincei, 1896.
- 12 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Bullettino della
commissione archeologica comunale, 1896
inv. PRE 12583

MIBER..-.26.11
1 v.

312 *Di un luogo dei libri sibillini relativo alla
catastrofe delle città campane sepolte dal
Vesuvio : memoria letta all'Accademia di
Archeologia lettere e belle arti nella tornata
del 1. luglio 1892 dal socio ordinario
residente Antonio Sogliano. - Napoli :
Tipografia della Regia Università, 1892. -
19 p. ; 27 cm. ((Estratto da: Atti della R.
Accademia di Archeologia lettere e belle
arti, vol. 16.
inv. PRE 12674

MIBER..-.28.26
1 v.

313 *Di un processo politico avvenuto negli
ultimi tempi della Repubblica romana :
studio di storia antica e di filosofia politica /
G. Marabelli. - Savona : Tip. D. Bertolotto e
C., 1890. - 75 p. ; 25 cm.
inv. PRE 11985

MIBER..-.22.36
1 v

314 Le *divinita infere e i Lupercali / nota del
prof. Carlo Pascal. - Roma : R. Accademia
dei Lincei, 1895. - P. 139-158 ; 24 cm. ((Estr.
da : Rendiconti della Reale Accademia dei
Lincei, 1895.

inv. PRE 9872
MIBER..-.17.21
1 v.

315 *Divisione amministrativa dell'impero dei
seleucidi / nota della Dottoressa Adalgisa
Corvatta. - Roma : Tip. della R. Accademia
dei Lincei, 1901. - 25 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Rendiconti della R. Accademia dei
Lincei, Classe si scienze morali, storiche e
filologiche, vol. 10., seduta del 19 maggio
1901.
inv. PRE 9894

MIBER..-.17.43
1 v.

316 *Documenti genovesi sull'assedio di Siena /
(raccolti da) M. Rosi. - Siena: Tip. e lit.
sordo-muti di L. Lazzeri, 1895. - 20 p. ;
25 cm. ((Estr. da:Bullettino senese di storia
patria, a. 2., fasc. 3.-4.
inv. PRE 10012

MIBER..-.20.15
1 v.

317 *Domenico Pezzi e Giovanni Battista
Gandino : cenni commemorativi /
EttoreStampini. - Torino : E. Loescher,
1906. - 14 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di
filologia e d'Istruzione classica, 34, fasc. 1.
inv. PRE 9823

MIBER..-.16.10
1 v.

318 La *dominazione viscontea in Pisa
(1399-1405) / [Gino Scaramella]. - [Livorno :
coi tipi degli Studi storici, 1894?]. - P.
424-482 ; 24 cm. ((Estr. da: Studi storici, vol.
3., fasc. 4.
inv. PRE 12595

MIBER..-.26.23
1 v.

319 *Donato Sanminiatelli, magistrato e uomo
di stato toscano / Arturo Galanti. - Roma :
Tipografia V. Biccheri, 1899. - 10 p. ;
23 cm. ((Estratto da: Rivista Storica del
Risorgimento italiano, fasc. 2. anno 3.
(1898), v. 3.
inv. PRE 12508

MIBER..-.24.16
1 v.
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320 La *donna in Senofonte / Ernesta
Michelangeli. - Bologna : Tip. L. Andreoli,
1899. - 133 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9816

MIBER..-.16.3
1 v.

321 La *donna romana al tempo dell'impero :
Conferenza tenuta in Genova alla società di
letture e conversazioni scientifiche la sera
del 29 Marzo 1895 /Giovanni Oberziner. -
Genova : Tip. di Angelo Ciminago, 1895. -
32 p. ; 24cm.
inv. PRE 9685

MIBER..-.12.31
1 v.

322 *Donne e politica negli ultimi anni della
Repubblica romana / un saggio diEttore
Ciccotti. - Milano : Edito a cura dell'autore,
1895. - 48 p. ; 24cm.
inv. PRE 12550

MIBER..-.25.18
1 v.

323 Le *donne italiane nella poesia provenzale ;
Su la Treva di G. De La Tor /Francesco
Torraca. - Firenze : Sansoni, 1901. - 84 p. ;
20 cm
inv. PRE 9923

MIBER..-.18.21
1 v.

324 *Dopo l'Esposizione : conferenza / Ugo
Ancona. - Milano : Tip. Capriolo e
Massimino, 1907. - 22 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9976

MIBER..-.19.24
1 v.

325 *Dopo un viaggio in Italia : contributo allo
studio sulle relazioni tra l'Italia ed il Brasile /
Domenico Rangoni. - S. Paulo : Duprat,
1903. - 125 p. ; 23 cm. ((Ed. italiana degli
articoli "Oito mezes na Italia", pubblicatinel
"Correio Paulistano" con note in appendice.
inv. PRE 9864

MIBER..-.17.13
1 v.

326 La *dottrina delle due etiche di H. Spencer e
la morale come scienza / V. Erminio Juvalta.
- Pavia : Bizzoni, 1904. - VII, 75 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10029

MIBER..-.20.32
1 v.

327 *Dove e quando i cimbri abbiano valicato le
Alpi per giungere in Italia e dove essi siano
stati distrutti da Mario e da Catulo : ricerca /
di Ettore Pais. - Torino ; Palermo : Carlo
Clausen, 1891. - 27 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9561

MIBER..-.9.33
1 v.

328 *Dove sia sorto per la prima volta il nome
Italia / [Gino Scaramella]. - [ivorno : coi tipi
degli Studi storici, 1895?]. - P. 56-79 ; 24 cm.
((Estr. da: Studi storici, vol. 4., fasc. 1, 1895.
inv. PRE 12596

MIBER..-.26.24
1 v.

329 Le *due Eleonore Gonzaga imperatrici /
Giambattista Intra. - Mantova : Tip. G.
Mondovi, 1891. - 52 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9963

MIBER..-.19.11
1 v.

330 *Due insigni autografi di Galileo Galilei e
di Evangelista Torricelli, a facsimile dagli
originali della Biblioteca Nazionale Centrale
di Firenze, omaggio della biblioteca al
secondo congresso della Societa Italiana
per il Progresso delle Scienze, Firenze
nell'ottobre 1908. - Firenze : Dalla officina
del R. Istituto Geografico Militare, 1908. -
[15] carte : ill. ; 30 cm. ((Titolo della cop.
- Prima del titolo: Terzo centenario della
nascita di Evangelista Torricelli, 1608-1908.
inv. PRE 12748

MIBER..-.30.18
1 v.

331 *Due lettere inedite di Bartolomeo
Borghesi / Gaetano Gasperoni. - Imola :Tip.
d'Ignazio Galeati, 1900. - 10 p. ; 24 cm
inv. PRE 12655

MIBER..-.28.7
1 v.
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332 *Due novatori del 12. secolo / Michele De
Palo. - Firenze : M. Cellini, 1894. - 38 p. ; 23
cm. ((Estr. da: Archivio storico italiano, ser.
5. tomo 14., (1894).
inv. PRE 9732

MIBER..-.14.4
1 v.

333 *Due poemetti mitologici dei secoli 14.,
15. / Pacifico Provasi. - Pavia :Tipografia e
legatoria Cooperativa, 1899. - 101 p. ; 24 cm
inv. PRE 9660

MIBER..-.12.5
1 v.

334 *Due questioni relative alla geografia antica
della Sardegna / di Ettore Pais. - Torino :
Ermanno Loescher, 1878. - 27 p. ; 22 cm.
((Estr. da: Rivista di filologia ed istruzione
classica, 6, fasc. aprile-giugno 1878
inv. PRE 9754

MIBER..-.14.26
1 v.

335 *Due recenti volumi di E. Gebhart e J.
Lombard / Alberto Lumbroso. - Pinerolo : tip.
Sociale, 1901. - 7 p. ; 28 c. (( Estratto dalla
Rivista Storica Italiana, anno XVIII, fasc. VI .
inv. PRE 9602

MIBER..-.10.26
1 v.

336 *Due studi Viscontei / F. E. Comani.
- Milano : Tipografia Pietro Confalonieri,
1901. - 86 p. ; 24 cm. ((Con documenti
inediti.
inv. PRE 9796

MIBER..-.15.23
1 v.

337 Gli *ebrei a Brindisi ed a Lecce : 1409-1497 :
contributo alla storia dell'usura nell'Italia
Meridionale / Giovanni Guerrieri. - Torino :
F.lli Bocca, 1900. - 32 p. ; 25 cm. ((Gia
pubbl. in: Studi senesi, vol. 17., fasc. 4-5.
inv. PRE 9934

MIBER..-.18.32
1 v.

338 L'*economia sociale e l'esperienza / studi di
Angelo Marescotti. - Roma : E. Loescher &
C., 1884. - X, 188 p. ; 18 cm.

inv. PRE 9550
MIBER..-.9.22
1 v.

339 L'*edilizia scolastica / a cura dell'Ufficio
stampa del Ministero della pubblica
istruzione. - [S.l. : s.n.!, stampa 1953
(Firenze : E. Ariani : L'arte della stampa). -
IV, 79 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9527

MIBER..-.8.30
1 v.

340 *Edoardo Brizio / Lucio Mariani. - Roma :
Tipografia dell'Unione cooperativa editrice,
1907. - 12 p. : ritr. ; 28 cm. ((Estr. da:
Ausonia, 2, 1907, fasc. 1. - Paginato anche
VI-XV.
inv. PRE 12736

MIBER..-.30.6
1 v.

341 *Effetti benefici del disarmo graduale e
proporzionato nel rispetto economico degli
Stati / Pietro Franciosi. - Firenzuola : Tip. L.
Righini, 1909. -29 p. ; 22 cm. ((Estratto da:
"Voce della Pace", f. 12 e 13, 1909.
inv. PRE 9881

MIBER..-.17.30
1 v.

342 Gli *elementi volgari nelle carte bolognesi
fino al secolo 12. / Alberto Trauzzi. -
Bologna : Nicola Zanichelli. - v. ; 23 cm.

+ 1: *Appunti fonetici e morfologici : memoria
letta alla r. Deputazione di storia patria
per le romagne nella 6. tornata dell'anno
accademico 1897-98 / Alberto Trauzzi. -
Bologna : Tip. Ditta Nicola Zanichelli, 1898.
- 43 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12525

MIBER..-.24.33
1 v.

343 *Elenco dei soci a tutto maggio
1907 / Societa nazionale per la storia
delrisorgimento italiano. - Milano : Tip.
fratelli Lanzani, 1907. - 14 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9559

MIBER..-.9.31
1 v.



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 31

344 *Elenco dei superstiti dei Mille sbarcati a
Marsala il di 11 maggio 1860, viventi a tutto
il 30 giugno 1904 / [a cura di G. M. Damiani].
- [Bologna :s. n., 1904]. - [4] c. ; 35 cm.
((Nome del curatore nella c. 1.
inv. PRE 9680

MIBER..-.12.25
1 v.

345 *Elenco delle università e accademie che
inviarono delegati, indirizzi o adesioni per
le onoranze ad Ulisse Aldrovandi nel 3.
centenario della sua morte. - Bologna : Stab.
poligrafico emiliano, 1907. - 16 p. ; 23 cm
inv. PRE 9549

MIBER..-.9.21
1 v.

346 L'*Elettra di Sofocle / tradotta da Luigi A.
Michelangeli. - Bologna : Nicola Zanichelli,
1887. - VII, 67 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9814

MIBER..-.16.1
1 v.

347 La *elezione di Cosimo 1. Medici : studio
storico / Agostino Rossi. - Venezia : Tip.
Antonelli, 1890. - 67 p. ; 23 cm. ((Descr.
basata sulla cop. - Paginato anche 370-435.
- Estr. da: Atti del R. Istituto veneto di
scienze, lettere ed arti, tomo 1., serie 7.
inv. PRE 9884

MIBER..-.17.33
1 v.

348 La *elezione di M. Pietro Bembo al
cardinalato : 1538-39 / Gaetano Capasso. -
Venezia : Visentini, 1893. - 16 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Nuovo Archivio Veneto, tomo 4.,
parte 1.
inv. PRE 10019

MIBER..-.20.22
1 v.

349 *Elogio di Giovanni Veronesi, letto alla
Societa Agraria di Bologna il 6 dicembre
1896 / Nerio Malvezzi. - Bologna : Tip. di G.
Cenerelli, 1896. - 16p. ; 25 cm.
inv. PRE 9681

MIBER..-.12.26
1 v.

350 L'*energia morale nella storia : discorso
del professore Iginio Gentile letto
nell'inaugurazione dell'anno accademico
della r. Universita' di Pavia addi' 3 novembre
1888. - Milano : Ulrico Hoepli Edit., 1889. -
48 p. ; 24 cm.
inv. PRE 11986

MIBER..-.22.37
1 v

351 *Enrico Tazzoli ed il clero cattolico del
Lombardo Veneto : Il Card. A. Mai ed una
causa alla S. Congregazione dell'Indice / A.
Agazzi. - [S.l. : s.n.], 1954. - P. 26-47 ; 24
cm. ((Estr. da: Bergomum, n. 1. (1954)
inv. PRE 9900

MIBER..-.17.49
1 v.

352 Die *Entwicklung der Landeshoheit uber
Leipzig und im Leipziger landkreise/ von
Felix Gunther. - Leipzig : Bibliographisches
Institut leipzig, 1948.- 51 p. : 1ll. ; 24 cm.
inv. PRE 12531

MIBER..-.24.39
1 v.

353 *Epatiche della Provincia di Brescia / Valerio
Giacomini. - Forli : Stab. Tip. Valbonesi,
1943. - 24 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio
botanico, vol. 19., 3. serie, vol. 3, fasc. 2.
inv. PRE 9571

MIBER..-.9.39
1 v.

354 *Epatiche raccolte da G. Gresino in Liguria
ed in altre regioni d'Italia /Valerio Giacomini.
- Forli : Stab. Tip. Valbonesi, 1941. - 11 p. ;
25 cm. ((Estr. da: Archivio botanico, vol. 17,
3. serie, vol. 1, fasc. 3/4.
inv. PRE 9568

MIBER..-.9.41
1 v.

355 *Epilogo d'una polemica marginale al fatto
d'arme di Solferino / Arturo Miglio ;
[prefazione di G. Tassoni]. - Brescia : Ed.
Tip. Artigianelli, 1954.- 23 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9951

MIBER..-.18.42
1 v.
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356 L'*epistolario di Ludovico Antonio Muratori /
A. Lumbroso. - Roma : C. Mariani e c., 1901.
- 12 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Fanfulla della
domenica, a. 23, n. 41.
inv. PRE 9987

MIBER..-.19.34
1 v.

357 L'*epistolario di Luigi Fornaciari e una
lettera inedita dello stesso / [Giuseppe
Petraglione]. - [S.l. : s.n., 1899]. - P.
569-571 ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista
abruzzese, fasc. 11.-12., 1899.
inv. PRE 9941

MIBER..-.18.36
1 v.

358 *Epistolario di Maurizio Quadrio / a cura
del Comitato per la pubblicazione nazionale
delle opere di Giuseppe Mazzini. - Milano :
tip. di G. Golio ;poi] Roma : tip. E. De
Angelis, 1876- . - v. ; 22 cm.

+ 1. - Milano : Tip. G. Golio, 1876. - 93 p. ; 21
cm.
inv. PRE 9383

MIBER..-.5.19
V. 1

+ 2. - Roma : Tip. E. De Angelis, 1879. - 56
p. ; 22 cm.
inv. PRE 12636

MIBER..-.27.27
V. 2

359 L'*epistole di Cola di Rienzo e
l'epistolografia medievale / Annibale
Gabrielli. - Roma : R. società romana di
storia patria, 1889. - 103 p. ; 25 cm.
((Estratto da : Archivio della r. società
romana di storia patria , v. 11
inv. PRE 12537

MIBER..-.25.5
1 v.

360 *Eratostene e la misurazione del meridiano
terrestre / di G. M. Columba. -Palermo :
Clausen, 1895. - 72 p. ; 24 cm
inv. PRE 9889

MIBER..-.17.38
1 v.

361 *Ercole Strozzi : poeta ferrarese,
1473-1508 / Maria Virtz []]. - Ferrara : Zuffi,

1905. - 137 p. ; 22 cm. ((Estr. da: Atti della
Deput. Ferrar. di Storia Patria, v. 16.
inv. PRE 9674

MIBER..-.12.19
1 v.

362 L'*eredita di Platone in Torquato Tasso /
Ezio Chiorboli. - Jesi : Tipografia
cooperativa, 1906. - 34 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Romagna, a. 3., fasc. 7.
inv. PRE 9804

MIBER..-.15.31
1 v.

363 *Eschine e la guerra contro Anfissa /
Gaetano De Sanctis. - Torino : Loescher. -
21 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di filologia
e d'istruzione classica, A.25., fasc. 2.
inv. PRE 9520

MIBER..-.8.23
1 v.

364 L' *esposizione navale a Milano (dalla
Rivista La «Lega Navale») / Ugo Ancona.
- Bergamo: Istituto Italiano d'Arti Grafiche,
1903. - 21 p. ; 22 cm.((Pubblicato per cura
della Sezione di Bergamo della L.(ega) N.
(avale) I.(taliana)
inv. PRE 9679

MIBER..-.12.24
1 v.

365 Le *estreme vicende di Paola di Gonzaga
ultima contessa di Gorizia / FranzBabinger.
- Gorizia : Tip. sociale, [1956?]. - 15 p. :
ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studi goriziani, vol. 20
(1956)
inv. PRE 10048

MIBER..-.20.51
1 v.

366 L' *Etna e le sue eruzioni nelle principali
fonti greche e romane / Giacomo Tropea.
- Messina : Tip. D'Amico, 1895. - 24 p. ;
25 cm. ((Estr. da: Rivista di storia antica e
scienze affini, 1 (1895), n. 1
inv. PRE 9797

MIBER..-.15.24
1 v.

367 *Etnografia : cenni sulla lingua e la civiltà
giapponese / [Antelmo Severini]. - Firenze :
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coi tipi di M. Cellini e C., [1870?]. - 22 p. ; 24
cm. ((Nome dell'autore a p. 22. - Estr. da: La
filosofia delle scuole italiane, A. 1., dispensa
2.
inv. PRE 9778

MIBER..-.15.4
1 v

368 L'*Europa e l'America / di Clare Boothe
Luce. - Roma : a cura dell'United States
information service, [1955?]. - 41 p. : ritr. ;
23 cm.
inv. PRE 9526

MIBER..-.8.29
1 v.

369 L'*extermination et la résistance des juifs en
Pologne dans les années 1939-1944 / B.
Mark. - Varsovie : [s.n.!, 1955. - 24 p. : ill. ; 20
cm. ((Intesta al front.: L'Institut de l'histoire
juive. - Trad. di A. Rutkowski.
inv. PRE 12569

MIBER..-.25.37
1 v.

370 *Ezelino nella leggenda religiosa e nella
novella / Antonio Bonardi. - Padova : Tip.
F.lli Gallina, 1891. - P. 217-246 ; 25 cm.
((Estr. da: Rassegna padovana di st. lett. ed
arti, anno 1., fasc. 8. - Doppia paginazione:
anche 26 p.
inv. PRE 9788

MIBER..-.15.15
1 v.

371 Die *falsche general-konzession Konstantin
des Grossen (sogennante Konstantinische
Schenkung) / von Wilh. Martens. -
Munchen : E. Stahl sen., 1889. -V, 130 p. ;
25 cm.
inv. PRE 12617

MIBER..-.27.7
1 v.

372 La *famiglia e il cursus honorum
dell'imperatore Didio Giuliano / L. Cantarelli.
- Roma : coi tipi del Salviucci, 1884. - 101 p.,
[1] c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Bullettino
della Commissione archeologica comunale
di Roma, anno 1881.
inv. PRE 12706

MIBER..-.29.16

1 v.

373 La *famiglia e lo stato nella storia italiana :
memoria / Pasquale Villari. - Milano :
Amministrazione del Politecnico, 1868. - 52
p. ; 21 cm. ((Estr. da: Il Politecnico : Parte
letteraria - 1868
inv. PRE 10090

MIBER..-.22.3
1 v.

374 Le *famiglie signorili di Saluzzo fino al
secolo 13. / Carlo Patrucco. - Pinerolo : Tip.
Chiantore Mascarelli, 1901. - 62 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9783

MIBER..-.15.10
1 v.

375 *Fantastica cronologia degli scritti di
Sant'Ennodio. - [Milano : s.n., 18-?]. - 38 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Scuola cattolica, quaderni
207-208.
inv. PRE 12686

MIBER..-.28.38
1 v.

376 *Fasti ephororum spartanorum ab : An. Ante
olymp. 70, 1. 500 a ch. Usque ad olymp.
148, 1. A ch. - Pisis : Ex Off. Nistriana, 1898.
- 8. p. 65.
inv. PRE 12498

MIBER..-.24.5
1 v.

377 *Faustino Malaguti / discorso pronunciato
dal prof. Dioscoride Vitali il 25 settembre
1904 a Pragatto nell'inaugurazione del
monumento. - Milano : Tip. dell'Istituto
Marchiondi, 1904. - 12 p. ; 23 cm. ((Estr.
da: Bollettino chimico farmaceutico, fasc. 22
(nov. 1904).
inv. PRE 10100

MIBER..-.22.13
1 v.

378 *F.D. Guerrazzi : *discorso di Giovanni
Marradi letto nel R. Teatro Goldoni in
Livorno il 12 agosto 1904. - Livorno :
Tipografia di R. Giusti, 1904. - 38 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9743

MIBER..-.14.15
1 v.
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379 *Federico Massimiliano Muller / Francesco
L. Pulle. - Roma : Societa editrice Dante
Alighieri, 1901. - 22 p. : ritr. ; 25 cm. ((Estr.
da: Rivista d'Italia, fasc. 12., 1900.
inv. PRE 10114

MIBER..-.22.27
1 v.

380 *Felice Calvi : 24 aprile 1901. - [S.l. : s.n.,
1901?] (Milano : Tip. Cogliati). - 63, [7] p., 1
c. di tav. : ritr. ; 33 cm.
inv. PRE 12750

MIBER..-.30.20
1 v.

381 Il *fenomeno storico dei partiti : Discorso
inaugurale letto nella r. Universita di
Bologna : 6 novembre 1895 / Pio Carlo
Falletti. - Bologna : Stab.Tip. Succ. Monti,
1895. - 54 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9833

MIBER..-.16.20
1 v.

382 *Ferdinando Gregorovius / [Francesco
Bertolini]. - Bologna : Tip. Fava e Garagnani.
- 10 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie
della R. Deputazione di storia patria per le
provincie di Romagna, 3. serie, vol. 9., fasc.
1/2/3.
inv. PRE 9625

MIBER..-.11.5
1 v.

383 Il *feriale cumanum / Piero Cantalupi. - (S.l. :
s.n.). - 16 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9608

MIBER..-.10.32
1 v.

384 *Feriis saecularibus R. Athenaei
Taurinensis, A. D. 6. KAL. NOV. AN. 1906.-
Augustae Taurinorum : Regia Officina
libraria fratrum Vigliardi-Paravia,1906. - 35
p., [10] carte di tav., 2 ripiegate : facsimili ;
35 cm. ((Nomedell'autore a p. 7.
inv. PRE 12781

MIBER..-.31.28
1 v.

385 *Ferrari Giacomo Antonio / [Giuseppe
Petraglione]. - [S.l. : s.n.], 1898. - [2] p. ; 19
cm.
inv. PRE 9942

MIBER..-.18.36
1 v.

386 Il *feudo nella storia e nel diritto / Giacomo
Tropea. - Napoli : R. stab.tip. G. Nobile,
1883. - 116 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9498

MIBER..-.8.1
1 v.

387 I *fiditii spartani / Achille Saletti. - Bologna :
Ditta Nicola Zanichelli, 1899. - 28 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9684

MIBER..-.12.30
1 v.

388 La *figura e l'opera di Achille Loria : discorso
commemorativo pronunciatoin occasione
dello scoprimento di un busto di Achille Loria
presso l'Universita' degli studi di Torino /
Pasquale Jannaccone. - Torino : Tipografia
Artigianelli, 1956. - 18 p. ; 24 cm
inv. PRE 9994

MIBER..-.19.41
1 v.

389 *Filologia quintilianea / Francesco Mario
Capone. - Campobasso : De Gaglia&
Nebbia, 1906. - 151 p. ; 23 cm. ((In copertina
Quintiliano grammatico e critico
inv. PRE 12458

MIBER..-.23.3
1 v.

390 La *fin de la republique napolitaine /
H. Hueffer. - Paris : F. Alcan, 1903. -
P. 243-276 ; 25 cm. ((Estr. da: Revue
historique, a. 28, t. 83, sep.-dec. 1903.
inv. PRE 9387

MIBER..-.5.23
1 v.

391 La *fine del Secondo Triumvirato : (nota
cronologica) / Ettore Ciccotti. -Torino :
Loescher (Torino : Tip. Vincenzo Bona),
1895. - 16 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di
filologia e d'istruzione classica, v. 2.(24 della
serie intera), fasc. 1.
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inv. PRE 9858
MIBER..-.17.7
1 v.

392 La *fine di Gioacchino Murat / Francesco
Lemmi. - Firenze : tip. Galileiana, 1901. -
47 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Archivio Storico
Italiano, serie 5., tomo 24., anno 1900.
inv. PRE 9501

MIBER..-.8.4
1 v.

393 *Firenze e contorni : vedute, bassorilievi,
statue, quadri, affreschi, quadri moderni p.
a., botanica, zoologia, ec. : riproduzioni
fotografiche / pubblicate per cura di Vittorio
Alinari. - Firenze : Tip. di G. Barbera, 1901.
- 112 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9360

MIBER..-.4.22
1 v.

394 La *foglia di polietilene in agricoltura : la
piu recente applicazione perl'insilaggio dei
foraggi freschi: "Il Silos Agriplast" / Franco
Anzilotti.- Pescia : Tip. Benedetti, 1957?. -
[8] p. ; 25 cm. ((Sul front.: Condensato dal
Notiziario Agricoltori, Grosseto.
inv. PRE 9723

MIBER..-.13.30
1 v.

395 *Foglianti e Girondini e le loro ninfe egerie /
Alice Schanzer. - Castrocaro : Barboni,
1897. - 16 p. ; 20 cm. ((Estr. da: Rivista
romagnola, A. 1897.
inv. PRE 9929

MIBER..-.18.27
1 v.

396 *Folklore mantovano / Giovanni Tassoni.
- Napoli : R. Pironti e figli, (195-). - 29
p. ; 24 cm. ((Estr. da: Folklore, n. 3-4, a.
9(1954-55).
inv. PRE 9655

MIBER..-.11.35
1 v.

397 *Fondazione artistica Poldi-Pezzoli :
catalogo generale. - Milano : Tipografia A.
Lombardi, 1881. - 126 p. ; 18 cm.
inv. PRE 9354

MIBER..-.4.16
1 v.

398 La *Fondazione Ugo Da Como nel suo
primo decennale / (a cura della) Fondazione
Ugo Da Como. - Brescia : Tipolitografia
Fratelli Geroldi, 1954. - 30 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12605

MIBER..-.26.33
1 v.

399 Una *fonte per la storia del Regno di Sicilia :
il Carmen di Pietro da Eboli / Guido Bigoni.
- Genova : Stab. tip. P. Pagano, 1901. - 70
p. ; 24 cm .
inv. PRE 9935

MIBER..-.18.33
1 v.

400 Le *fonti di Strabone nella descrizione della
Campania / memoria di GiulioBeloch. -
Roma : Salviucci, 1882. - 22 p. ; 20 cm.
inv. PRE 12768

MIBER..-.31.15
1 v.

401 Le *fonti di Strabone nella geografia della
Sicilia (6. 265-274 c.) / Francesco Sollima.
- Messina : Tip. D'Amico, 1897. - 50 p. ;
24 cm. ((Estr. da:Atti della R. Accademia
peloritana, a. 12.
inv. PRE 12601

MIBER..-.26.29
1 v.

402 La *forma del Vesuvio nelle pitture e
descrizioni antiche : memoria letta alla R.
accademia di archeologia, lettere e belle arti
della societa Reale di Napoli nelle tornate
del 1 e 7 marzo '99 / dal socio ordinario
Enrico Cocchia. - Napoli: Stab. tipografico
della Regia Universita, 1899. - 66, 3 p.:
ill. ; 28 cm. ((Estr. da: atti dell'accademia di
archeologia, lettere e belle arti, v. 21.
inv. PRE 12755

MIBER..-.31.1
1 v.

403 Le *forme dialettali e la Secchia rapita /
Francesco L. Pulle. - Modena : Ferraguti
e c., 1908. - 22 p. ; 28 cm. ((Estr.
da: Miscellanea Tassoniana di studi storici
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e letterari : pubblicata nella festa della
Fossalta, 28 giugno 1908, P. 393-414.
inv. PRE 9604

MIBER..-.10.28
1 v.

404 *Forme e criteri di responsabilita / Mario
Calderoni. - Bologna : Stab. tip. emiliano,
1908. - 31 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di
psicologia applicata, a. 4.(1908), n. 3.
inv. PRE 9848

MIBER..-.16.35
1 v.

405 *Forme e linee nella Chiesa di Pellaloco /
Umberto Tibaldi. - Mantova : LaStampa,
1955. - 20 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9650

MIBER..-.11.30
1 v.

406 La *fotografia in servizio delle biblioteche :
comunicazione fatta al secondo congresso
fotografico italiano, Firenze, maggio 1899 /
Francesco L. Pulle. - Firenze : Tip. M.
Ricci, 1901. - 15 p. ; 25 cm. ((In testa
al front.:Secondo congresso fotografico
italiano. - Estr. da: Atti del 2. Congresso
fotografico italiano, Firenze, 15-19 maggio
1899.
inv. PRE 9868

MIBER..-.17.17
1 v.

407 *Fotografie di D. Anderson: catalogo 4.:
Milano, Torino, Bologna, Loreto, Lodi,
Treviglio, Pavia, Saronno, Viterbo. - Roma :
Tip. Editrice Romana, 1900. - 24 p. ; 24 cm.
((In testa al front.: Libreria Spithover.
inv. PRE 9364

MIBER..-.4.26
1 v.

408 *Fotografie di D. Anderson : catalogo 1.:
Roma: vedute, musei, gallerie, dintorni. -
Roma : [s.n.], 1903. - 128 p., [12] c. di
tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Libreria
Spithover, Roma).
inv. PRE 9361

MIBER..-.4.23
1 v.

409 *Fotografie di D. Anderson : Catalogo 2.:
Firenze, Pesaro, Ancona, Recanati, Viterbo.
- Roma : Tip. Editrice Romana, 1900. -
46 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Libreria
Spithover.
inv. PRE 9362

MIBER..-.4.24
1 v.

410 *Fotografie di D. Anderson : catalogo
3.: Venezia, Castelfranco, Conegliano,
Ferrara, Fontanellato, Mantova, Modena,
Padova, Parma, Verona, Vicenza. - Roma :
Tip. Editrice Romana, 1903. - 69 p. ; 24 cm.
((In testa al front.:Libreria Spithover, Roma.
inv. PRE 9363

MIBER..-.4.25
1 v.

411 *Francesco d'Assisi e alcuni dei
suoi piu recenti biografi : memoria
lettaall'Accademia di scienze morali e
politiche della Societa reale di Napoli / da
Raffaele Mariano. - Napoli : tip. della Regia
Universita, 1896. - 208 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9494

MIBER..-.7.19
1 v.

412 *Francesco Guicciardini al governo di
Bologna : con varie sue lettere inedite / Luigi
Staffetti. - Firenze : coi tipi di M. Cellini e C.,
1893. - 14 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio
storico italiano, s. 5., t. 11., a. 1893.
inv. PRE 12635

MIBER..-.27.26
1 v.

413 *Francesco Morosini alla conquista della
Morea / Giuseppe Bruzzo. - Padova: Tip.
all'universita dei fratelli Gallina, 1891. - 10
p. ; 24 cm. ((Estr.da: Rassegna padovana di
storia, lettere ed arti, anno 1., fasc. 3.
inv. PRE 9970

MIBER..-.19.18
1 v.

414 *Francesco Morosini nella guerra di Candia
e nella conquista della Morea :saggio
storico / Giuseppe Bruzzo. - Forli : L.
Bordandini, 1890. - IX, 32 p. ; 26 cm.
inv. PRE 9776
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MIBER..-.15.2
1 v.

415 *Francesco Petrarca e Luchino Dal Verme,
condottiero dei veneziani nella guerra di
Candia : raccolta di memorie storiche / con
una prefazione di Marco Tabarrini. - Roma :
Voghera, 1892. - 45 p. ; 37 cm.
inv. PRE 12751

MIBER..-.30.21
1 v.

416 Un *frate alla corte di Leone 10. / Giuseppe
Taormina. - Palermo : Tip. Giornale di
Sicilia, 1890. - 44 p. ; 24 cm
inv. PRE 10066

MIBER..-.21.18
1 v.

417 I *fratelli Bronzetti : commemorazione letta
nel Teatro scientifico dell'Accademia nella
seduta del 1. giugno 1890 / dal socio
Francesco Bertolini. -Mantova : Stab. tip. lit.
G. Mondovi, 1890. - 23 p. ; 26 cm.
inv. PRE 12612

MIBER..-.27.2
1 v.

418 *Frumentatio / Giuseppe Cardinali. - Roma :
L. Pasqualucci, 1904. - 91 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Dizionario Epigrafico di Antichita
romane / di EttoreDe Ruggiero.
inv. PRE 12481

MIBER..-.23.26
1 v.

419 La *funzione fiscale dello Stato / Aldo del
Commoda. - Roma : Arti grafiche editoriali,
1954. - 3 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9619

MIBER..-.10.43
1 v.

420 *Garibaldi e Cavour nella spedizione dei
Mille : replica dell'on. R. Mirabelli al sig.
A. Luzio. - Milano : Tip. della Societa
Editrice Sonzogno, 1907. - 19 p. ; 23 cm.
((Art. estratti dal giornale il Secolo, nn.
14867-68-69-72-85.
inv. PRE 12579

MIBER..-.26.7
1 v.

421 La *gazzella di Berzu / Traduzione dal
persiano di Vittorio Rugarli. - Bologna :
Nicola Zanichelli, 1889. - 17 p. ; 30 cm.
inv. PRE 12722

MIBER..-.29.32
1 v.

422 La *genealogia dei Perticari in una lettera di
Francesco Rocchi / Gaetano Gasperoni. -
Jesi : La tipografica jesina, 1908. - 17 p. ; 26
cm. ((Già pubblicato in: La Romagna, anno
5., fasc. 2.
inv. PRE 9973

MIBER..-.19.21
1 v.

423 Il *generale Govone a Custoza / Luchino Dal
Verme. - 2. ed. - Roma : Nuovaantologia,
1902. - 35 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da : Nuova
antologia, 16 gennaio 1902.
inv. PRE 12517

MIBER..-.24.25
1 v.

424 Il *generale Rodolfo Gabrielli conte di
Montevecchio / Ferruccio Quintavalle. -
Torino : Roux Frassati. - 35 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Rivista storica del Risorgimento italiano,
fasc. 5 e 6., A. 2, vol. 2.
inv. PRE 10011

MIBER..-.20.14
1 v.

425 I *genii delle stagioni : memoria letta
all'Accademia di Archeologia Lettere e Belle
Arti nella tornata del 3 luglio 1891 / dal socio
residente Michele Kerbaker. - Napoli : tip.
R. Universita, 1891. - 55 p. ; 28 cm (( Estr.
da: vol. 16. degli Atti della R. Accademia di
Archeologia, Lettere e Belle Arti.
inv. PRE 12733

MIBER..-.30.3
1 v.

426 *Genova e la Corsica : 1358-1378 / Ugo
Assereto. - Spezia : tip. FrancescoZappa,
1900. - 95 p. ; 25 cm. ((Estratto dal Giornale
Storico e Letterariodella Liguria n. 7-8-9
(luglio-agosto-settembre 1900).
inv. PRE 10062

MIBER..-.21.14
1 v.
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427 *Geografia della provincia di Bologna :
secondo i programmi governativi per
le scuole / Domenico Giannitrapani. -
Bologna : Tip. di G. Cenerelli, 1883. - 80 p. ;
18 cm.
inv. PRE 9699

MIBER..-.13.5
1 v.

428 *Geografi italiani all'estero / Cosimo
Bertacchi. - Roma : presso la Societa
geografica italiana, 1899. - 47 p. ; 23 cm.
((Estr. da: Memorie della Societa geografica
italiana, vol. 8., p. 2., 1898
inv. PRE 9820

MIBER..-.16.7
1 v.

429 La *Georgia e la Mingrelia secondo
un missionario italiano del secolo 17. :
conferenza tenuta alla societa geografica
italiana il 14 aprile 1884 / V.Bellio. - Roma :
Presso la societa geografica italiana, 1884.
- 38 p., [1]c. di tav. ripieg. : ill. ; 23
cm. ((Estr. da: Bollettino della Societa
geografica italiana (sett. 1884).
inv. PRE 9877

MIBER..-.17.26
1 v.

430 *Geschichte der Deutschen Nation nach
den Grundzugen ihrer Entwikkelungen /
dargestellt von Hermann Michael Richter. -
Berlin : Seehagen, 1882. - VIII, 479 p. ; 23
cm.
inv. PRE 9409

MIBER..-.7.4
1 v.

431 *Geschichte der Reaction Kaiser Julians
gegen die christliche Kirche / vonFriedrich
Rode. - Jena : Hermann Dabis, 1877. - 106
p. ; 23 cm.
inv. PRE 9389

MIBER..-.6.1
1 v.

432 *Gianfrancesco Gonzaga signore di
Mantova / Francesco Tarducci. -
Milano :Tip. Cogliati, 1902. - 112 p. ; 23 cm.
((Estr. da: Archivio storico lombardo, a. 29,
fasc. 34-35, Milano 1902.
inv. PRE 9722

MIBER..-.13.29
1 v.

433 *Giasone, il tago della Tessaglia / Giacomo
Tropea. - Messina : Tipi dellaRivista di storia
antica, 1898. - 68 p., [1] c. di tav. geogr.
ripieg. ; 25 cm. ((Estr. dalla Rivista di storia
antica e scienze affini, anno 3., n. 2.
inv. PRE 12561

MIBER..-.25.29
1 v.

434 *Giberto da Fogliano : Nota critica / F. E.
Comani. - Brescia : Tip. Artistica, 1901. - 9
p. ; 24 cm.
inv. PRE 12471

MIBER..-.23.16
1 v.

435 *Ginevra, Berna e Carlo Emanuele 1. :
1589-92 : con nuovi documenti della
collezione Taggiasco / Camillo Manfroni. -
Torino : Paravia, 1893. - 95 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Miscellanea di storia italiana
inv. PRE 9854

MIBER..-.17.3
1 v.

436 *Gioacchino Murat e le aspirazioni unitarie
nel 1815 / Francesco Lemmi. - Napoli : L.
Pierro Tip. Ed., 1901. - 56 p. ; 26 cm. ((Estr.
dall'Arch. storico per le Prov. Napolet.
inv. PRE 12602

MIBER..-.26.30
1 v.

437 *Gioacchino Murat e le aspirazioni unitarie
italiche del 1815 : in occasione di un recente
lavoro / Alberto Lumbroso. - Roma : stab.
Carlo Mariani e C., 1899. - 12 p. ; 16 cm .
inv. PRE 9983

MIBER..-.19.30
1 v.

438 *Giosue Carducci : discorso letto da
Giuseppe Picciola nella sala del Liceo
musicale di Bologna, il di 13 di maggio
1901, auspici gli studenti della Universita. -
Bologna : Zanichelli, 1901. - 56 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9801

MIBER..-.15.28
1 v.
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439 *Giosue Carducci : commemorazione del
dottor Pietro Franciosi tenuta a Verucchio
per incarico del municipio il 20 settembre
1908. - Rimini : Tip. Artigianelli, 1908. - 15
p. : 1 ritr. ; 30 cm.
inv. PRE 12737

MIBER..-.30.7
1 v.

440 *Giosue Carducci : spirito ribelle spirito
gentile / G. Federzoni. - Bologna : N.
Zanichelli, 1909. - 33 p. ; 24 cm. ((Nel front.:
[Discorso] detto la sera del 22 febbraio 1908
in Bologna nella sala sella Societa degli
impiegati civili.
inv. PRE 12512

MIBER..-.24.21
1 v.

441 *Giovan Leone Sempronj e il secentismo
ad Urbino / Pacifico Provasi. - Fano : Tip.
Montanari, 1901. - 86 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9635

MIBER..-.11.10
1 v.

442 *Giovanni Martucci : Un poema latino
inedito del secolo 15. sulla tentata
restaurazione angioina / [Giuseppe
Petraglione]. - [S.l. : s.n.], 1899?. - 1 p. ; 30
cm. ((Estr. da: Rassegna pugliese di Trani,
A. 16., n.9. - Recensione del libro.
inv. PRE 9945

MIBER..-.18.36
1 v.

443 La *gioventu italiana : rivista mensile
illustrata. - A. 1, n. 1 (gen. 1909)-a. 2, n.
6 (giu. 1910). - Bologna ; Modena : A. F.
Formiggini, 1909-1910. - 2 v. : ill. ; 25 cm.
((Diretta da G. Tarozzi.
Consistenza 2-6(1909)

MIBER..-.2.3
Consistenza 2-6(1909)

MIBER..-.2.4
Consistenza 2-6(1909)

MIBER..-.2.5
Consistenza 2-6(1909)

MIBER..-.2.6
Consistenza 2-6(1909)

MIBER..-.2.7

444 La *giovinezza di Pietro Giordani : (da
carteggi e documenti inediti) / Gaetano
Capasso. - Torino : Roux Frassati, 1896. -
128 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9518

MIBER..-.8.21
1 v.

445 *Giulio Natali : La mente e
l'anima di Giuseppe Parini, studii /
[GiuseppePetraglione]. - [S.l. : s.n.], 1900. -
6 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rassegna pugliese,
vol. 17, fasc. 3/4 (1900). - Recensione del
libro.
inv. PRE 9943

MIBER..-.18.36
1 v.

446 Il *giuri e il vocabolario : nota letta
alla R. Accademia di scienze morali e
politiche della Societa Reale di Napoli / da
Francesco D'Ovidio. - Napoli : Tip. della
R. Universita, 1899. - 8 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rendicontodell'Accademia di Scienze
Morali e Politiche di Napoli, marzo-aprile
1899.
inv. PRE 9956

MIBER..-.19.4
1 v.

447 *Giuseppe Avezzana : commemorazione
per l'anniversario della rivoluzione
piemontese, anzi italiana dell'11 marzo
1821 / Francesco Sclavo. - Roma : Stab. tip.
della Tribuna, 1905. - 16 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12461

MIBER..-.23.6
1 v.

448 *Giuseppe De Toni : (1907-1950) / V.
Giacomini. - Forli : S.A.C. Tip. Valbonesi,
1951. - 11 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio
botanico vol. 27., terzaserie, vol. 11., fasc.
1.
inv. PRE 9569

MIBER..-.9.42
1 v.

449 *Giuseppe Fouché, duca d'Otranto :
1759-1820 / Alberto Lumbroso. - Pinerolo :
Tipografia sociale, 1901. - 20 p. ; 28 cm
inv. PRE 9606
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MIBER..-.10.30
1 v.

450 *Goa e la Unione Indiana / [António de
Oliveira Salazar]. - Lisbona : Secretariado
nacional da informação, 1954. - 31 p. ; 21
cm.
inv. PRE 10044

MIBER..-.20.47
1 v.

451 *Governo e clericali : interpellanza svolta
alla Camera il 19 febbraio 1900, risposta del
ministro di grazia e giustizia : appendice /
Leopoldo Pulle. - Milano : Tip. A. Lombardi
di M. Bellinzaghi, 1900. - 40 p. ; 27 cm.
inv. PRE 12701

MIBER..-.29.11
1 v.

452 Il *governo spagnuolo in Sicilia nei secoli
16. e 17. : prolegomeni alla storia della
rivoluzione di Messina del 1672-78 / G.
Arenaprimo. - Messina :Tip. D'Amico, 1892.
- 64 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della R.
Accademia Peloritana, A. 7.
inv. PRE 9878

MIBER..-.17.27
1 v.

453 *Grani Liciniani quae supersunt / recensuit
et commentario instruxit GuidoCamozzi. -
[Imolae] : Ex Off. Typ. Forocorneliensi Apud
Ignatium Galeati Et Fil., 1900. - X, 67 p. ; 24
cm.
inv. PRE 12600

MIBER..-.26.28
1 v.

454 *Gregorio Correr : ricerche sopra la sua vita
e le sue opere : contributo agli studi di storia
veneta / C. Augusto Riccio. - Pistoia : Tip.
Lit. G. Flori, 1900. - 65 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9913

MIBER..-.18.11
1 v.

455 Le *guarentigie dei professori universitari
e i procedimenti disciplinari / Francesco
D'Ovidio. - Roma : Forzani e c. tipografi del
Senato, 1898. - 27 p. ; 26 cm. ((Estr. da:

Nuova antologia, fasc. 16 ago. 1898, vol. 76,
ser. 4.
inv. PRE 10027

MIBER..-.20.30
1 v.

456 La *guerra dei gladiatori : 73-71 a. C. :
narrazione critica condotta sulle fonti /
Giuseppe Paladino. - Napoli : tip. della R.
Universita A. Cimmaruta, 1909. - 39 p. ; 24
cm.
inv. PRE 9731

MIBER..-.14.3
1 v.

457 La *guerra nell'Estremo Oriente : (5
maggio-25 luglio) / Luchino Dal Verme. -
Roma : Nuova Antologia, 1904. - 31 p. : ill. ;
25 cm. ((Estr. da Nuova Antologia, 1 set.
1904.
inv. PRE 10026

MIBER..-.20.29
1 v.

inv. PRE 12516
MIBER..-.24.24
1 v.

458 Le *guerre di Augusto contro i popoli alpini /
di Giovanni Oberziner. - Roma : Loescher,
1900. - 237 p. ; 32 cm.
inv. PRE 12740

MIBER..-.30.10
1 v.

459 *Guida alle antichita della villa e del Museo
etrusco di Marzabotto. - Bologna : Tip. Fava
e Garagnani, 1886. - 56 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9696

MIBER..-.13.2
1 v.

460 *Guido da Montefeltro : studio storico /
Rodolfo Honig. - Bologna : Stab. tip.
Zamorani e Albertazzi, 1901. - VI, 119 p. ;
22 cm. ((Errata corrige alleg.
inv. PRE 9506

MIBER..-.8.9
1 v.

461 *Guido Guinizelli : podesta a Castelfranco /
Flamino Pellegrini. - Bologna: Tip. Fava
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e Garagnani, 1890. - 13 p. ; 23 cm.
((Gia pubbl. in: Propugnatore, n.s., v. 3,
fasc.13/14.
inv. PRE 9780

MIBER..-.15.6
1 v.

462 *Guiniforte Barzizza all'impresa di Gerba
del 1432 e un poemetto inedito di Antonio
Canobio sullo stesso avvenimento / G.
Romano. - Palermo : tip. dello Statuto, 1892.
- 29 p. ; 28 cm (( Estratto dall'Archivio
Storico siciliano, N.S. anno XVII .
inv. PRE 12676

MIBER..-.28.28
1 v.

463 *Ha fatto bancarotta la scienza? : discorso
letto per l'inaugurazione dell'anno scolastico
1901-902 nella r. Universita di Bologna dal
dott. Giulio Valenti. - Bologna : Stab. tip.
succ. Monti, 1901. - 42 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10001

MIBER..-.20.4
1 v.

464 *Heinrich Heine : sein Leben und sein
Werke / G.M. Gatti. - Livorno : Belforte,
[1898?]. - 56 p., antip. con ritr. : ill. ; 20 cm.
inv. PRE 9411

MIBER..-.7.6
1 v.

465 *Hermes : saggio mitologico / di Michele
Kerbaker. - Napoli : Perrotti, 1877. - 138 p. ;
24 cm.
inv. PRE 9875

MIBER..-.17.24
1 v.

466 Das *Herzogthum Benevent bis zum
Untergange des langobardischen Reiches :
ein Beitrag zur Geschichte Unteritaliens im
Mittelalter / von Ferdinand Hirsch. - Leipzig :
S. Hirzel, 1871. - 47 p. ; 26 cm.
inv. PRE 12679

MIBER..-.28.31
1 v.

467 Le *Hispaniae nell'Itinerarium Antonini :
nota / di Francesco P. Garofalo.- Milano :
Tip. Bernardoni di C. Rebeschini, 1901. - 20

p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rendiconti del R. Isr.
Lomb. di sc. e lett., ser. 2., vol. 34 (1901).
inv. PRE 9971

MIBER..-.19.19
1 v.

468 Gli *Iapigi e i più antichi abitatori delle terre
da loro occupate / Mario Antimo Micalella. -
Lecce : Bortone, 1909. - 47 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9845

MIBER..-.16.32
1 v.

469 Le *idee millenarie dei cristiani nel loro
svolgimento storico / discorso inaugurale
dell'anno accademico 1887-88 tenuto nella
Regia Università di Napoli dal prof.
Alessandro Chiappelli. - Napoli : Tipografia
e stereotipia della R. Università, 1888. - 59
p. ; 23 cm.
inv. PRE 12543

MIBER..-.25.11
1 v.

470 *Idillj e scene / Cecilia Deni. - Catania :
Monaco & Mollica, 1903. - 74 p. ; 21 cm.
inv. PRE 12552

MIBER..-.25.20
1 v.

471 *Illustrazione di manoscritti geografici della
Biblioteca comunale di Palermo / D. Vittore
Bellio. - Palermo : Tip. dello Statuto, 1884.
- 28 p. ; 27cm. ((Estr da: Arch. stor. sic., A.
8., n. s.
inv. PRE 12693

MIBER..-.29.3
1 v.

472 L'*imperatore Tiberio secondo la moderna
critica storica / studio [di] Iginio Gentile. -
Milano : Ulrico Hoepli, 1887. - 61 p. ; 24
cm. ((Estratto da: Rendiconti del R. Istituto
lombardo delle sedute dei giorni 2, 16 e 30
giugno 1887.
inv. PRE 9682

MIBER..-.12.27
1 v.

473 L'*impero siciliano di Dionisio : memoria / di
Giulio Beloch. - Roma : coitipi del Salviucci,
1881. - 27 p., ?1? c. di tav. : c. geogr. color. ;
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30 cm (( In testa al front.: Reale Accademia
dei Lincei, anno 278. (1880-1881).
inv. PRE 12724

MIBER..-.29.34
1 v.

474 L'*impiego di Ugo Foscolo in Bologna :
documenti / pubblicati da Pio CarloFalletti.
- [Bologna : Tipi della ditta N. Zanichelli,
1896]. - 23 p. ; 23cm. ((Tit. della cop.: Nozze
Salinas-Columba
inv. PRE 9667

MIBER..-.12.12
1 v.

475 L'*importanza della battaglia di Legnano
giudicata da F. Bertolini : osservazioni / di
Cesare Vignati. - Milano : Tip. Bernardoni,
1876. - 27 p., 1 c. di tav ; 24 cm.
inv. PRE 12773

MIBER..-.31.20
1 v.

476 *Importanza storica della Battaglia di
Legnano / F. Bertolini. - [S.l. : s.n., 18-?].
- P. 819-839 ; 25 cm. ((Estr. da: Nuova
Antologia.
inv. PRE 12555

MIBER..-.25.23
1 v.

477 *Imprese militari e morte di Alessandro
Severo / Ettore Callegari. - Padova : Stab.
Tip. Prosperini, 1897. - 72 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9835

MIBER..-.16.22
1 v.

478 *Inaugurazione del monumento a
Francesco Brioschi nel R. Istituto tecnico
superiore di Milano, 13 dicembre 1900. -
Milano : Tipografia Umberto Allegretti, 1901.
- 54 p., [1] carta di tav. : ritr. ; 29 cm.
inv. PRE 10076

MIBER..-.21.28
1 v.

479 *Inaugurazione del monumento sepolcrale
consacrato alla memoria di Ferdinando
Berti nel cimitero di Bologna : 8 marzo 1885.
- [S.l. : s.n.], 1885 (Bologna : Azzoguidi). -
63 p. : ritr. ; 22 cm.

inv. PRE 9822
MIBER..-.16.9
1 v.

480 *In difesa del polacco senza patria nè
domani / Bruno Cassinelli. - [S.l : s.n.], 1954
(Varese : La Tipografica Varese). - 23 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Gli oratori del giorno, rivista
mensile diretta da Titta Madia.
inv. PRE 12688

MIBER..-.28.40
1 v.

481 *In difesa di Umberto Trotta : un *omicidio a
causa d'onore / Bruno Cassinelli. - Roma :
Biblioteca de L'eloquenza, [1955]. - 25 p. ;
25 cm. ((Estr. da: L'Eloquenza, anno 45.,
fasc. 1-2.
inv. PRE 12687

MIBER..-.28.39
1 v.

482 *Indogermanische und semitische
Forschungen : Vorlaufige Mittheilungen /
von Alfredo Trombetti. - Bologna : Libr.
Fratelli Treves di Pietro Virano, 1897
(Societa Tip. Azzoguidi). - VII, 78 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9418

MIBER..-.7.13
1 v.

483 Gl'*inglesi nel risorgimento italiano /
Benedetto Radice. - Livorno : Tip.Di
Raffaello Giusti, 1901. - 46 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12667

MIBER..-.28.19
1 v.

484 L'*ingresso del Duca Alessandro De' Medici
nella Lega di Bologna secondo idocumenti
dell'Archivio notarile di Pavia / Ferruccio
Quintavalle. - Pavia: premiata tipografia
fratelli Fusi, 1902. - 27 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Bollettino della Societa pavese di storia
patria, A. 2, 1902, fasc. 1 e 2.
inv. PRE 9937

MIBER..-.18.35
1 v.

485 *In memoria del conte dottor commendatore
Francesco Isolani Lupari la Banca popolare
di credito in Bologna : 19 marzo 1906-22
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aprile 1906. - Bologna : Stab. poligrafico
emiliano, 1907. - 59 p. : ill., ritr. ; 29 cm.
inv. PRE 10080

MIBER..-.21.32
1 v.

486 *In nome di sua santita papa Gregorio 16.
felicemente regnante sentenza Ravenna
oggi trentuno (31) marzo 1845. - Ravenna :
nella tip. del V. Sem. Arciv. stamp.
gov., /1845]. - 20 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9768

MIBER..-.14.40
1 v.

487 *Inscriptiones Italiae inferioris dialecticae in
usum praecipue academicum/ composuit
Iohannes Zvetaieff. - Mosquae : typis O.
Herbeck, 1886. - 184 p., [3] carte di tav. :
ill. ; 26 cm
inv. PRE 12678

MIBER..-.28.30
1 v.

488 *Inscriptionum et epistularum specimen /
Petrvs Cavazza. - Bononiae : Mareggiani Et
Soc., 1907. - 29 p. ; 26 cm.
inv. PRE 9519

MIBER..-.8.22
1 v.

489 L'*insegnamento della storia dell'arte nei
licei : lettera al prof. I. B. Supino / [Pasquale
Papa]. - Firenze : tip. di Salvadore Landi,
1903. - 16 p. ; 25 cm. ((Già pubbl. in:
Miscellanea dell'arte, a. 1., n. 2.
inv. PRE 9954

MIBER..-.19.2
1 v.

490 L'*insegnamento religioso nelle scuole
elementari / Francesco Bertolini. -Firenze :
Bemporad & figlio, 1895. - 15 p. ; 18 cm.
((Estr. da: Rassegna scolastica, fasc. 4.
inv. PRE 9704

MIBER..-.13.11
1 v.

inv. PRE 9544
MIBER..-.9.16
1 v.

491 Le *instituzioni militari dei romani /
[Domenico Guerrini]. - [S.l. : s.n., 1905?]
(Torino : Tip. G. Vaccarino). - 152 p., II c. di
tav. : ill. ; 28 cm. ((Il nome dell'A. in calce
alla premessa. - In testa al front.: Scuola
di guerra (febb. 1905). Storia militare. - In
calce a p. 152: Edizione non in commercio.
inv. PRE 9565

MIBER..-.9.37
1 v.

492 *Interpellanza del Senatore Carlo Cantoni
al Ministro della Pubblica Istruzione sui
Regolamenti universitari : tornata del 1
marzo 1904. - Roma Forzani, 1904. - 31 p. ;
23 cm. ((In testa al front.: Senato del Regno.
inv. PRE 9746

MIBER..-.14.18
1 v.

493 *Intorno a due recenti studi sul 1848 /
Alberto Lumbroso. - Pinerolo : Tipografia
sociale, 1901. - 8 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rivista storica italiana, a. 18., fasc. 2.
inv. PRE 9984

MIBER..-.19.31
1 v.

494 *Intorno ai concetti di stato e di politica
nel Muratori / Alberto Vecchi.- Milano : F.lli
Bocca, 1951. - 12 p. , 25 cm. ((Estr. da:
Rivista internazionale di filosofia del diritto,
(1951), fasc. 3.
inv. PRE 9774

MIBER..-.14.46
1 v.

495 *Intorno alle piu antiche relazioni tra la
Grecia e l'Italia / Ettore Pais. - Torino : E.
Loescher, 1891. - 19 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Rivista di filologia e d'istruzione classica, a.
20., fasc. 4-6.
inv. PRE 9749

MIBER..-.14.21
1 v.

496 *Intorno all'indole ed al metodo della
storia : discorso di Antonio Rolando, prof.
di storia moderna, per l'inaugurazione
dell'anno accademico. - Milano : Tip. Galli
e Raimondi di Vittorio Galli, [1896]. - 50
p. ; 25 cm. ((Estratto da: Annuario della R.
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Accademia scientifico-letteraria di Milano,
anno accademico 1895-96.
inv. PRE 12659

MIBER..-.28.11
1 v.

497 *Intorno al Museo Nazionale di Napoli /
autodifesa di Giulio De Petra. - Napoli :
stab. tipografico della Regia Universita A.
Tessitore e figlio, 1901. - 38 p. ; 24 cm .
inv. PRE 12468

MIBER..-.23.13
1 v.

498 *Intorno al pensiero sociale di L. Antonio
Muratori : comunicazione fatta a Modena il
15 aprile 1950, al convegno di studi storici
organizzato per ilbicentenario della morte
di L. A. Muratori / Gino Barbieri. - Bari :
Grafiche Alfredo Cressati, 1950. - 18 p. ;
24 cm. ((In testa al frontespizio: Istituto di
storia economica dell'universita di Bari. -
Estratto da: Annali del corso di lingue e
letterature straniere presso l'universita di
Bari, 1 (1950).
inv. PRE 12528

MIBER..-.24.36
1 v.

499 *Intorno al tempo ed al luogo in cui Strabone
compose la geografia storica: indagine /
di Ettore Pais. - Torino : Carlo Clausen,
1890 (Stamperia Reale). - 38 p. ; 32 cm.
((Gia pubblicato in: Memorie della Reale
Accademia delle scienze di Torino, serie 2.,
tomo 40.
inv. PRE 12764

MIBER..-.31.11
1 v.

500 *Introduzione alla educazione dei ciechi /
di Augusto Romagnoli. - Bologna: N.
Zanichelli, 1906 (A. Garagnani). - 80 p. ; 25
cm. ((L. 1.
inv. PRE 12483

MIBER..-.23.28
1 v.

501 *Iris : rivista mensile di lettere, scienze ed
arti. - New York : G. Saitta, 1908. - v. ; 28
cm. ((Mensile. - Descrizione basata su: A.1,
n.2 (giu.1908).
Consistenza 2(1908)

MIBER..-.3.24

502 *Isabella Gonzaga di Bozzolo / Giambattista
Intra. - Mantova : Tip. della Gazzetta, 1897.
- 35 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9521

MIBER..-.8.24
1 v.

503 La *iscrizione del Foro Romano e le leges
regiae : nota / di Luigi Ceci. -Roma : tip.
della R. Acc. dei Lincei, 1900. - 23 p. ;
25 cm. ((Estratto da: Rendiconti della R.
Accademia dei Lincei, Classe di scienze
morali, storiche e filologiche, vol. 9., seduta
del 21 gennaio 1900.
inv. PRE 9777

MIBER..-.15.3
1 v.

504 La *iscrizione olgiatese del 1127 / Emilio
Galli. - Milano : Tip. ed. L.F.Cogliati, 1906. -
7 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 9839

MIBER..-.16.26
1 v.

505 L'*istruzione popolare agli Stati Uniti : nota /
del prof. Angelo Ghisleri. - Roma : Tip. della
r. Accademia dei Lincei, 1894. - 44 p. ; 25
cm. ((Sulverso del front.: Rendiconti della
R. Accademia dei Lincei, Classe di scienze
morali, storiche e filologiche, estratto da vol.
3., fasc. 6, 7 e 8.
inv. PRE 9861

MIBER..-.17.10
1 v.

506 L'*istruzione pubblica nella provincia di
Mantova / Rinaldo Salvadori. - Mantova :
Tip. L'industriale, [195.]. - 41 p., [2] c. di tav. :
ill. ; 25 cm.
inv. PRE 12607

MIBER..-.26.35
1 v.

507 L'*Italia in attesa dell'ultimatum del
congresso di Vienna, 1814-1815 : con
documenti inediti / Francesco Corridore. -
Torino : C. Clausen, 1900. - 44 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10057

MIBER..-.21.9



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 45

1 v.

508 L'*Italia nei cento anni del secolo 19. :
1801-1900 giorno per giorno illustrata /
Alfredo Comini. - Milano : Vallardi,
1900-1909. - 1 v. : ill. ; 18cm. ((Contiene
presentazione dell'opera con estratti e
catalogo opere editore.
inv. PRE 9910

MIBER..-.18.8
1 v.

509 L'*italianità dei romani : ricordo / Gaetano
Sangiorgio. - Perugia : tip.Umbra, 1909. - 22
p. ; 24 cm. ((Estr. da: Faville, rivista letteraria
dell'Umbria e delle Marche, fasc. 11-12,
aprile-maggio 1909. Sul frontespizio :A
Leopoldo Tiberi.
inv. PRE 9513

MIBER..-.8.16
1 v.

510 Le *Italie del Medio Evo : per la storia
del nome d'Italia / [MichelangeloSchipa].
- Napoli : tip. Francesco Giannini & figli,
[1895?]. - 47 p. ; 19c. (( Tit. dell'intitolazione.
- Il nome dell'A. si ricava dalla fine del testo.
- Estr. da: Archivio storico per le province
napoletane, 20, fasc.3.- @Senza front. .
inv. PRE 9969

MIBER..-.19.17
1 v.

511 *Italienreise um 1800 : Acquarelle und
Zeichnungen aus dem Kupferstichkabinett
der Hamburger Kunsthalle : Hamburger
Kunsthalle, Marz, April und Mai
1958 / Sonderausstellung veranstaltet im
Gemeinschaft mit dem Istituto Italiano
di Cultura, Hamburg ; ?Vorwort von
Luigi Quattrocchi ; Beschreibung vonWolf
Stubbe?. - Hamburg : Hamburger
Kunsthalle, 1958. - 40 p. ; 21 cm.
inv. PRE 12571

MIBER..-.25.39
1 v.

512 *Itinerario nostalgico di un mantovano /
Alessandro Magnaguti. - Mantova :A.
Baruffaldi, 1958. - 20 p. ; 22 cm.
inv. PRE 10043

MIBER..-.20.46
1 v.

513 *Jacopo Corbinelli e la strage di S.
Bartolomeo / Pio Rajna. - Firenze : coi tipi di
M. Cellini e C. alla Galileiana, 1898. - 52 p. ;
23 cm. ((Estratto da Archivio storico italiano,
s. 5. , t. 21. , anno 1898.
inv. PRE 12653

MIBER..-.28.5
1 v.

514 *Jacopo Fusti Castriotti, architetto militare
di Urbino, 1501- 1562 : notizie inedite ed
appunti / Pacifico Provasi. - Urbino : Tip.
Della Cappella Per M. Arduini, 1901. - 15 p. ;
21 cm.
inv. PRE 9719

MIBER..-.13.26
1 v.

515 *Jolanda duchessa di Savoia e la ribellione
sabauda del 1471 / Achille Dina. - Alba :
Luigi Vertamy, 1892. - 59 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9759

MIBER..-.14.31
1 v.

516 *Lamento per la morte di Pier Luigi
Farnese / [introduzione di: Gaetano
Capasso]. - Parma : Luigi Battei, 1894. - 36
p. ; 24 cm. ((Estr. da: Arch. Stor. Provincie
Parmensi, vol. I (1892) [dal ms. 1058 della
Biblioteca Palatina con il titolo: 'Lamento et
successo del S. Pier Luigi Farnese Duca 1.
diParma et Piacenza']
inv. PRE 12459

MIBER..-.23.4
1 v.

517 *Laocoonte nella letteratura e nell'arte :
Conferenza letta in Modena il 20 Maggio
1900 alla societa Magistrale / Gustavo
Podesta. - Modena : Tip. Lit. Forghieri e
Pellequi, 1900. - 36 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9786

MIBER..-.15.13
1 v.

518 *Lavinia Feltria della Rovere marchesa del
Vasto : da documenti inediti / Augusto
Vernarecci. - Fossombrone : Tip. di
Francesco Monacelli, 1896. - 212 p. ; 22
cm. ((In appendice: Testamento di Lavinia
Feltria della Rovere
inv. PRE 12466
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MIBER..-.23.11
1 V.

519 I *legati al Concilio di Vicenza del 1538 /
Gaetano Capasso. - Parma : L. Battei, 1892.
- 40 p. ; 23 cm. ((Con documenti. - Estr. da:
Nuovo Archivo Veneto, a. 1892, puntata 1.
inv. PRE 12539

MIBER..-.25.7
1 V.

520 La *Legazione del cardinale Caetani in
Francia : 1589-90, con nuovi documenti
della collezione Taggiasco e dell'Archivio
vaticano / Camillo Manfroni.- Torino : F.lli
Bocca, 1893. - 78 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10061

MIBER..-.21.13
1 v.

521 *Legge delle altitudini medie relative dei
continenti / Matthias Matschinski. - Roma :
Tip. del Senato, 1954. - P. 567-575 ; 25 cm.
((Estr. da: Bollettino del Servizio geologico
d'Italia, vol. 75, 1953(2).
inv. PRE 9996

MIBER..-.19.43
1 v.

522 La *legge di Publilio Volerone / Giovanni
Niccolini. - Pisa : Tipografia T. Nistri e C.,
1895. - 15 p. ; 25 cm. . ((Gia pubblicato in:
Annali della R. Scuola normale superiore di
Pisa.
inv. PRE 9673

MIBER..-.12.18
1 v.

523 *Legge e consuetudine nel pensiero del
Muratori / Alberto Vecchi. - Modena: Societa
Tipografica Modenese, 1950. - 11 p. ;
22 cm ((Paginato anche 160-167 ((Estr.
da: "Archivio giuridico", vol. 139., fasc. 1-2
(sesta serie, vol. 8., fasc. 1-2), 1950.
inv. PRE 9771

MIBER..-.14.43
1 v.

524 *Legge e regolamento della R. scuola
superiore di agraria istituita dalla Cassa di
Risparmio di Bologna / Regia Universita di

Bologna. - Bologna : stab. tip. Succ. Monti,
1906. - 39 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9808

MIBER..-.15.35
1 v.

525 La *leggenda degli Orazii e Curiazii / nota
di Carlo Pascal. - Roma : Tip.della R.
Accademia dei Lincei, 1896. - 17 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Rendiconti della R. Accademia
dei Lincei, vol. 5., fasc. 3 (1896).
inv. PRE 9829

MIBER..-.16.16
1 v.

526 La *leggenda del diluvio nelle tradizioni
greche / nota di Carlo Pascal. -Torino :
Clausen, 1895. - 16 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti
della r. accademia delle scienze di Torino,
vol. 30, 1895.
inv. PRE 12647

MIBER..-.27.39
1 v.

527 Le *leggende Sibaritiche / Bruno Mangiola.
- Reggio Calabria : F. Morello,1896. - 48 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Rivista calobro-sicula di
storia e letteratura, A. 1., fasc. 1. (set.-nov.
1896).
inv. PRE 10007

MIBER..-.20.10
1 v.

528 *Legio 1. liberatrix macriana / Luigi
Cantarelli. - Roma : Tipografia della R.
Accademia dei Lincei, 1886. - 9 p. ; 28
cm. ((Estr. da: Bullettino della Commissione
archeologica di Roma, serie terza, anno
1886.
inv. PRE 12708

MIBER..-.29.18
1 v.

529 La *legislazione decemvirale / G. Giuseppe
Pescatori. - Torino : G. B. Paravia, 1888. -
VIII, 70 p. ; 20 cm.
inv. PRE 10038

MIBER..-.20.41
1 v.
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530 Il *leone di San Marco e la sua origine
politica / Eugenio Musatti. - Padova : Prem.
Soc. Coop. Tip., 1908. - 15 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9713

MIBER..-.13.20
1 v.

531 *Lettera del prof. Carlo Cantoni senatore
del Regno al prof. Giovanni Marabelli :
premessa al primo volume dei Saggi di
filosofia sociale e giuridica di Icilio Vanni. -
Bologna : Tip. N. Zanichelli, 1906. - VII p. ;
25 cm.
inv. PRE 9803

MIBER..-.15.30
1 v.

532 Le *lettere di Lodovico Foscarini :
comunicazione / G. B. Picotti. - Venezia :
Istituto veneto di arti grafiche, 1909. - 31 p. ;
24 cm. ((Già pubblicato in: L'Ateneo veneto,
anno 32., fasc. 1. (gen.-feb. 1909)
inv. PRE 9578

MIBER..-.10.2
1 v.

533 *Lettere inedite di Giuseppe Mazzini /
Caterina Cecchini. - Firenze : Tipografia
Galileiana, 1906. - 47 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Archivio storico italiano, serie 5., t.
38(1906).
inv. PRE 12671

MIBER..-.28.23
1 v.

534 *Lettere inedite di principi di casa Savoia
a Simone Contarini : a. 1598-1618 /
pubblicate per cura di C. Castellani. -
Firenze : coi tipi di M. Cellini e C., 1891. - 15
p. ; 24 c. (( Estr. da: Archivio storico italiano,
serie V, tomo VIII, anno 1891 .
inv. PRE 9936

MIBER..-.18.34
1 v.

535 *Lettres et depeches du Marquis de Parelle,
premiere ministre du Roi de Sardaigne a la
cour de Russie (1783-1784) et du Baron de
la Turbie, troisiemeministre (1792-1793) /
Edouard del Mayno. - Rome : Freres Bocca,
1901. - 145 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9416

MIBER..-.7.11
1 v.

536 La *liberazione di Vienna dall'assedio turco
del 1683 e la liberazione dell'Ungheria dal
giogo turco, fino alla pace di Karlovicz del
1699 / Ignazio Acsády . - Firenze : Libreria
internazionale successori B. Seeber, 1908.
-41 p. ; 24 cm. ((Nel frontespizio: Traduzione
dall'ungherese
inv. PRE 10041

MIBER..-.20.44
1 v.

537 *Libri di casa Trivulzio nel secolo 15. : con
notizie di altre librerie milanesi del Trecento
e del Quattrocento / Emilio Motta. - Como :
C. Franchi di A. Vismara, 1890. - 58 p. ; 24
cm.
inv. PRE 9384

MIBER..-.5.20
1 v.

538 Il *Licini forum e gli Orumbovii (orobii) :
dissertazione critica storica / del prof. Carlo
Giambelli. - Milano : Tip. Edit. L. F. Cogliati,
1897. - 36 p. ; 24 cm.
inv. PRE 11989

MIBER..-.22.40
1 v

539 *Liguria, Piemonte e Lombardia : vedute,
bassorilievi, statue, quadri, affreschi, ... /
riproduzioni fotografiche pubblicate per cura
dei Fratelli Alinari fotografi editori. - Firenze :
Tip. G. Barbera, 1899. - 71 p., /2] c.di tav. :
ill. ; 26 cm.
inv. PRE 9359

MIBER..-.4.21
1 v.

540 I *limitanei della patria del Friuli : lettura fatta
il 29 Marzo 1895 dal socio corrispondente
M. Leicht. - Udine : Tipografia G. B.
Doretti, 1895. -42 p. ; 24 cm. ((In testa al
front.: Accademia di Udine. ; Estr. da: Atti
dell'Accademia, XI, n.s. 2
inv. PRE 9751

MIBER..-.14.23
1 v.
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541 Il *limite settentrionale del mondo antico / F.
S. Giardina. - Catania : Reale tip. Pansini,
1892. - 64 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9882

MIBER..-.17.31
1 v.

542 Le *lingue e le letterature moderne nel
nostro insegnamento superiore : discorso
letto per la solenne inaugurazione dell'anno
scolastico 1908-909 nella R. Universita di
Roma / Federico Garlanda. - [Roma : s.n.,
1909?]. - 33 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9605

MIBER..-.10.29
1 v.

543 *Livellario nomine : osservazioni ad alcune
carte amiatine del secolo nono/ P. S. Leicht.
- Torino [etc.] : F.lli Bocca, 1905. - 69 p. ; 24
cm. ((Estratto da : Studi senesi in onore di
Luigi Moriani
inv. PRE 9784

MIBER..-.15.11
1 v.

544 *Livia Della Rovere ultima duchessa
d'Urbino : da documenti inediti / Giovanni
SCotoni. - Roma : Tip. della Camera dei
deputati, 1889. - 49 p. ; 24 cm. ((Dalla Nuova
antologia, vol. 23., serie 3. (1889).
inv. PRE 9588

MIBER..-.10.12
1 v.

545 *Longobardi e chiesa romana al tempo del
re Liutprando / Michele Rosi. - Catania : Tip.
Martinez, 1890. - 65 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9514

MIBER..-.8.17
1 v.

546 *Longobardi e veneziani a Ravenna :
nota critica sulle fonti / Pietro Pinton.
- Roma : Tip. Terme diocleziane di G.
Balbi, 1893. - 31 p. ; 25 cm.+ appendice
ripiegata. ((L'appendice contiene documenti
dell'epoca.
inv. PRE 10006

MIBER..-.20.9
1 v.

547 *Lorenzo Lippi (1606-1665) : note
biografiche con nuove indagini in
documenti / Arnaldo Alterocca. - Roma :
Nuova antologia, 1909. - 15 p. : ill., ritr. ;
25 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 16 apr.
1909.
inv. PRE 12476

MIBER..-.23.21
1 v.

548 *Lucrezia Borgia : duchessa di Ferrara / per
Giovanni Zucchetti ex dirigente del'archivio
diplomatico dei Gonzaga in Mantova. -
Milano : Boniardi- Pogliani, 1869. - 24 p. ;
23 cm.
inv. PRE 9824

MIBER..-.16.11
1 v.

549 I *ludi funebri romani / nota di Carlo Pascal.
- Roma : Tip. della R. Accademia dei
Lincei, 1894]. - 14 p. ; 25 cm. ((Estratto
da: Rendiconti della Reale Accademia dei
Lincei, Classe di scienze morali, storiche e
filologiche, vol. 3., fasc. 5, seduta del 20
maggio 1894. - Paginato anche [291]-302.
inv. PRE 9874

MIBER..-.17.23
1 v.

550 *Ludovico il Moro prima della sua venuta
al governo / Achille Dina. - Milano : Tip.
Bortolotti di Giuseppe Prato, 1886. - 44 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Achivio storico lombardo,
a. 13., 31 dicembre 1886.
inv. PRE 9640

MIBER..-.11.20
1 v.

551 *Luigi Carlo Farini a Modena nel 1859 /
Giuseppe Silingardi. - Modena : Tip.
Namias, 1894. - 39 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Storia di Modena e dei paesi circostanti
dalle origini fino all'anno 1860...
inv. PRE 10119

MIBER..-.22.32
1 v.

552 *Luigi Marzolini / conferenza letta dal Prof.
Comm. Francesco Bertolini nel Salone della
Banca Popolare. - Piacenza : Tip. della
Liberta, 1885. - 23 p. ; 22 cm. ((Estr. da: La
Liberta.
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inv. PRE 9555
MIBER..-.9.27
1 v.

553 Il *maestro di un dittatore : Domenico
Antonio Farini, (1777-1834) / LuigiRava. -
Roma : Direzione della Nuova antologia,
1899. - 48 p. ; 25 cm. ((Già pubblicato
in: Nuova antologia, fasc. 1. e 16 gennaio
1899, vol. 79., serie 4.
inv. PRE 9959

MIBER..-.19.7
1 v.

554 *Magistrature, secolo 16. : dall'archivio
Comunale di Fano / Gaetano Gasperoni. -
Fano : A. Montanari, 1903. - 12 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Le Marche illustrate nella Storia,
nelle Lettere, nelle Arti.
inv. PRE 12619

MIBER..-.27.9
1 v.

555 *Malaspina di Val di Trebbia : documenti /
F.E. Comani. - Pavia : PremiataTip. fratelli
Fusi, 1901. - 14 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Bollettino della Societa pavese di storia
patria, A. 1., fasc. 2. (giu. 1901).
inv. PRE 9748

MIBER..-.14.20
1 v.

556 *Manuale di fonti letterarie della storia greca
e romana : saggio / Giacomo Tropea. -
Messina : Tip. D'Amico, 1898. - 66 p. ;
25 cm. ((Estr. da: Attidella R. Accademia
Peloritana, anno 13.
inv. PRE 9741

MIBER..-.14.13
1 v.

557 *Manuale di storia ad uso del Corso
superiore elementare, secondo i programmi
del 25 settembre 1888 / di Francesco
Bertolini. - Bologna : Nicola Zanichelli Tip.
Edit., 1890. - 118 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9705

MIBER..-.13.12
1 v.

558 *Manualetto di lingua italiana per le classi
secondarie inferiori / Emma Bassi. - 2. ed. -

Milano : Giuseppe Celli, 1906 (Tip. Pirola e
Cella di P. Cella). - 122, [29] p. : tab. ripieg. ;
20 cm.
inv. PRE 9710

MIBER..-.13.17
1 v.

559 *Marcello Palingenio Stellato e lo Zodiacus
Vitae / S. Puglisi Marino. - Catania : Di
Mattei, 1899. - 59 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9530

MIBER..-.9.2
1 v.

560 *Margherita Farnese principessa di
Mantova / Giambattista Intra. - Mantova:
Tip. della Gazzetta, 1897. - 31 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9630

MIBER..-.11.11
1 v.

561 I *Martirano : memoria / del prof. Francesco
Pometti. - Roma : Tipografia della R.
Accademia dei Lincei, 1897. - 135 p. ; 29
cm. ((Estratto da: Memoria della Classe di
Scienze Morali, Storiche e Filologiche della
Reale Accademia dei Lincei, v. 4., Serie 5
(21 giugno 1896) - Paginato anche 57-184
inv. PRE 12743

MIBER..-.30.13
1 v.

562 Il *marzo del 44 a.C. a Roma / di G.M.
Columba. - Palermo : Alberto Reber,1896
(Tip. Del Giornale di Sicilia). - XIX, 84 p. ;
20 cm.
inv. PRE 9643

MIBER..-.11.23
1 v.

563 Le *materialisme historique / Eugenio
Rignano. - Bologna : N. Zanichelli, [1908?].
- 23 p. ; 25 cm. ((Estratto da: Rivista di
scienza &quot;Scientia&quot;, a. 2., vol. 4.,
n. 7 (1908).
inv. PRE 12582

MIBER..-.26.10
1 v.

564 Il *matrimonio di Giacomo Stuart duca di
York (poi Giacomo 2. re d'Inghilterra) con
Maria d'Este : 1673 / Umberto Dallari. -
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Modena : coi tipi di G. T. Vincenzi e nipoti,
1896. - 46 p. ; 25 cm. ((Estratto da Atti
e memorie della R. Deputazione di storia
patria per le provincie modenesi, serie 4.,
vol. 8.
inv. PRE 9767

MIBER..-.14.39
1 v.

565 Il *matrimonio di Valentina Visconti e la
Casa di Savoia : (Risposta al signor J.
Camus) / G. Romano. - Messina : Tip. del
progresso, 1899. - 23 p. ;23 cm.
inv. PRE 9596

MIBER..-.10.20
1 v.

566 *Meldola nella tradizione storica / Paolo
Mastri. - Gatteo : Tipografia dell'Istituto
fanciulli poveri, 1903. - 15 p. ; 24 cm
inv. PRE 10115

MIBER..-.22.28
1 v.

567 *Membrana novissime mediolani inventa
in veteri, insignique archivio illust.mi
D.D. Marchionis Joseph Arconati vice
comitis, quae, declarante Joanne Zucchetti,
evulgatur ad probandum, captivitatem in
Italia perdurasse saltemad an. 1434. -
Milano : ex typ. Archiepiscopali Boniardi-
Pogliani Hermenegildi Besozzi, 1869. - 20
p. ; 23 cm. ((Sul front.: alia editio non nescia
inv. PRE 10054

MIBER..-.21.6
1 v.

568 *Memorie dantesche degli anni 1323 e
1325 : da documenti inediti bolognesi/
Giovanni Livi. - Roma : Direzione della
Nuova antologia, 1904. - 23 p. ;25 cm. ((Gia
pubbl. in: Nuova antologia, 1 aprile 1904
inv. PRE 12541

MIBER..-.25.9
1 v.

569 *Memorie del cap. Ercole Auregli di
Montombraro / Guido Pantanelli. - Modena :
Societa tipografica, 1900. - 42 p. ; 20 cm.
((Estratto dal giornale IlCimone.
inv. PRE 9919

MIBER..-.18.17

1 v.

570 *Memorie inedite del risorgimento italiano. -
Forli : Tip. Lit. Mariani, 1898. - 14 p. : ritr. ;
23 cm. ((Contiene alcune lettere di forlivesi.
inv. PRE 9755

MIBER..-.14.27
1 v.

571 Il *mercato etipico della flora officinale / Aldo
Del Commoda. - Assisi : Tip. Porziuncola,
1954. - 15 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Flora
salutaris, 1954.
inv. PRE 9617

MIBER..-.10.41
1 v

572 *Messina nel vespro siciliano e nelle
relazioni siculo-angioine de' secoli13. e 14.
fino all'anno 1372 / G. Romano. - Messina :
tip. D'Amico, 1899. - 60 p. ; 25 cm. ((Estratto
da: Atti dell'Accademia Peloritana, anno XIV
inv. PRE 9811

MIBER..-.15.38
1 v.

573 Il *metodo critico del prof. Girolamo Vitelli /
G. Fraccaroli. - Torino : Tipografia succ. A.
Baglione, 1899. - 39 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12470

MIBER..-.23.15
1 v.

574 La *migrazione del nome «Calabria» /
Michelangelo Schipa. - Napoli : Francesco
Giannini & Figli, 1895. - 27 p. ; 24
cm. ((Estratto da: Archivio Storico per le
Province Napoletane, a. 20., fasc. 1
inv. PRE 9593

MIBER..-.10.17
1 v.

575 *Milano fra il cadere del luglio e l'entrare
dell'agosto 1848 : narrazionecondotta sulle
memorie del tempo e su documenti inediti
da Agostino Gori. - Roma : Societa editrice
Dante Alighieri, 1901. - 156 p. ; 21 cm
inv. PRE 9552

MIBER..-.9.24
1 v.
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576 I *Mille : conferenze tenute al teatro Nuovo
di Bergamo per iniziativa della soc. Dante
Alighieri nel cinquantenario della campagna
del 1860 : 27 febbraio - 6-13 marzo 1910 :
con note illustrative / Annibale Ancona. -
Bergamo : a cura della soc. Dante Alighieri,
1910. - 55 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12626

MIBER..-.27.17
1 v.

577 Le *miniature che illustrano il carme di Pietro
da Eboli nel cod. 120 della biblioteca di
Berna / G. B. Siragusa. - Roma : Forzani,
1904. - 51 p. ; 28 cm. ((Gia pubbl. in:
Bullettino dell'Istituto storico italiano, n. 25.
inv. PRE 10073

MIBER..-.21.25
1 v.

578 Il *mio realismo. Parte 1, Due saggi intorno
all'espressione e comprensione umana e
due intorno alla teoria dalla relatività / Vasco
Restori. - Mantova : La Stampa di C. Peroni,
1951. - 66 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12690

MIBER..-.28.42
1 v.

579 *Miscellanea napoleonica : serie 6. / a cura
di Alberto Lumbroso. - Roma ;Modes e
Mendel, 1899. - XII, 276 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9315

MIBER..-.2.9
1 v.

580 La *mission du Comte Carletti a Paris :
(1794-1795) / par M. le Comte Greppi. -
Paris : Typ. Plon-Nourrit et C.ie, 1901. - 24
p., /1] c. di tav. : ritr. ; 25 cm. ((Extr. de la
Revue d'histoire diplomatique.
inv. PRE 9414

MIBER..-.7.9
1 v.

581 Una *missione bellunese al generale
Bonaparte nel 1797 : con appendice di
documenti inediti / G. D. Belletti. - Belluno :
P. Fracchia, 1898. - 61 p. ; 22 cm.
inv. PRE 12639

MIBER..-.27.30
1 v.

582 La *missione delle scienze della vita :
discorso inaugurale ldel prof. Carlo Emery
letto nell'aula della R. Universita di Bologna
il 4 novembre 1899.- Bologna : Premiato
Stab. tip. succ. Monti, 1899. - 46 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10113

MIBER..-.22.26
1 v.

583 Le *monde oriental : archives pour l'histoire
et l'ethnographie, les langues et litterature,
religions et traditions de l'Europe orientale et
de l'Asie / publiees par K.F. Johansson, K.B.
Wiklund. - Uppsala : A.B. Lubdequistska
Bokhandeln. - v. ; 27 cm. ((Irregolare. -
Descr. basata su: V.1, fasc. 1 (1906).
Consistenza 1(1960)

MIBER..-.5.15

584 *Moneta di Bernabo Visconti / pubblicata
da Bernardo Pollastrelli. - Piacenza : dalla
Tipografia del Majno, 1856. - 16 p., [1] c. di
tav. : ill. ; 23cm.
inv. PRE 10106

MIBER..-.22.19
1 v.

585 *Monete di zecche italiane e medaglie
del Risorgimento italiano della Raccolta
Caprotti in vendita a prezzi segnati. -
Milano : L. F. Cogliati, 1908.- 60 p. ; 24 cm.
((Tit. della cop. - Sulla cop.: Carlo e Cesare
Clerici monete e medaglie, catalogo n. 2.
inv. PRE 9352

MIBER..-.4.12
1 v.

586 *Montecuccoli und die Legende von St.
Gotthard (1664) / von Wilhelm Nottebohm. -
Berlin : R. Gaertners verlagsbuchhandlung
Hermann Heyfelder, 1887. -28 p. ; 25
cm. ((In testa al front.: Wissenschaftliche
Beilage zum Programm des Friedrichs-
Werderschen Gymansiums zu Berlin.
Ostern 1887.
inv. PRE 12677

MIBER..-.28.29
1 v.

587 *Monumenti cividalesi : studi critici di
classificazione / Michele Leicht.- Udine : Tip.
D. Del Bianco, 1895. - 69 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9587
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MIBER..-.10.11
1 v.

588 Il *monumento sepolcrale romano scoperto
presso Alba nel 1897 : studio illustrativo /
Federico Eusebio. - Saluzzo : Tip. Lit.
Fratelli Lobetti-Bodoni, 1899. - 29 p., [2] c.
di tav. : ill., carte geografiche ; 24 cm.
inv. PRE 9626

MIBER..-.11.6
1 v.

589 La *morìa del ciliegio / Primo Candioli.
- Roma : Stab. tip. Ramo Editoriale egli
Agricoltori, 1949. - 13 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr.
da: L'Italia agricola, n. 6 (1949).
inv. PRE 9647

MIBER..-.11.27
1 v.

590 Il *Muratori e la coltura napoletana del suo
tempo : prolusione letta nella R. Universita
di Napoli addi 16 decembre 1901 / dal Prof.
Michelangelo Schipa. - Napoli : stab. tip.
Pierro e Veraldi, 1902. - 101 p. : ill. ; 26 cm.
((Estr. da: Arc. Storico per le Prov. Napolet.,
a. 26., fasc. 4.
inv. PRE 9522

MIBER..-.8.25
1 v.

591 Il *museo storico-archeologico d'Alba da'
suoi principi a tutto il 1900 / cronaca [di]
Federico Eusebio. - Alba : Tip. Sansoldi,
1901. - 98 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12503

MIBER..-.24.10
1 v.

592 *Narrazione di alcuni fatti principali
riguardanti la formazione del Regnod'Italia /
di Francesco Bertolini. - Bologna : Nicola
Zanichelli, 1890. - 48 p. ; 19 cm. ((In testa
al front.: racconti storici ad uso del corso
elementare inferiore, classe 3.
inv. PRE 9545

MIBER..-.9.17
1 v.

593 Il *naso e la gola nella storia della medicina /
J. Wright. - Napoli : Tip. Francesco Velardi,

1903. - 90 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivii
italiani di laringologia, A. 1903.
inv. PRE 10008

MIBER..-.20.11
1 v.

594 *Natura ed arte : rivista illustrata
quindicinale italiana e straniera di scienze,
lettere ed arti. - Vol. 1, n. 1 (1 dic. 1891)-
vol. 20, n. 24 (1911). - Milano : Vallardi,
1891-1911. - 20 v. : ill. ; 29 cm.
Consistenza 18(1906)

MIBER..-.3.21

595 *Natura e meccanismo della reazione
alla tubercolina : immunita antitossica e
tubercolosi / Guido Finzi. - [S.l. : s.n.],
1953?. - 10 p. ; 25 cm. ((Intesta al front.:
Universita di Milano. - Estr. da: Profilassi,
rivista di patologia comparata, A. 26., fasc.
3 (mag.-giu. 1953).
inv. PRE 9812

MIBER..-.15.39
1 v.

596 *Natura, influenza e insegnamento della
geografia / G. Turbacci. - Teramo : Rivista
abruzzese, 1900. - 60 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rivista abruzzese di Scienze, Lettere ed
Arti, a. 1899-1900.
inv. PRE 9508

MIBER..-.8.11
1 v.

597 La *navarchia a Sparta e la lista dei
navarchi / Arturo Solari. - Pisa : Tipografia.
T. Nistri e C., 1897. - 52 p. ; 25
cm. ((Estratto da: Annalidella R. Scuola
Normale Superiore di Pisa.
inv. PRE 9826

MIBER..-.16.13
1 v.

598 *Nel bacino del Mediterraneo : appunti di
geografia fisica e antropica / Giuseppe
Bruzzo. - Bologna : Stab. tip. Zamorani
e Albertazzi, 1904. - 47 p.; 25 cm. ((Sul
front.: da un corso di lezioni tenute nella
R. Università di Bologna l'anno scolastico
1902-1903
inv. PRE 10111

MIBER..-.22.24
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1 v.

599 *Nella Grecia di Omero / Vittorio Spinazzola.
- Roma : tip. dell'unione coooperativa
editrice, [19..]. - 27 p. ; 30 cm. ((Estr. da:
Convito, libro 8.
inv. PRE 12739

MIBER..-.30.9
1 v.

600 *Nella valle del Setta : appunti di geografia
fisica / Giuseppe Bruzzo. - Bologna : N.
Zanichelli, 1909. - 16 p. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 12475

MIBER..-.23.20
1 v.

601 *Nelle auspicatissime nozze di Enrico
Bemporad con Silvia Debenedetti : Asti
23 luglio 1899. - Firenze : Tipografia
cooperativa, 1899. - 58 p. ; 33 cm. ((Tit. della
cop.
inv. PRE 12778

MIBER..-.31.25
1 v.

602 *Nel Natale di Roma : documento nuovo
e decisivo : lettere all'on. senatore Luigi
Roux / Roberto Galli. - Roma : tip. della
Tribuna, 1904. - 22 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9928

MIBER..-.18.26
1 v.

603 *Neuzeit und Gegenwart in der Entwicklung
des mathematischen Denkens / Gottfried
Martin. - Koln : Kolner Universitateverlag,
[1954?]. - P. 155-165 ; 24 cm. ((Estr.
da: Kant-Studien. Philosophische Zeitschrift
begrundet von Hans Vaihinger, Band 45,
Heft 1-4, 1953-1954. - Tit. dell'intitolazione
inv. PRE 12610

MIBER..-.26.38
1 v.

604 *Niccolo Piccinino in Bologna : 1438-1443 /
Michele Longhi. - Bologna : N.Zanichelli,
1905. - 46 p. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti
e memorie della R. Deputazione di storia
patria per la Romagna, 3. ser., vol. 23.
inv. PRE 9668

MIBER..-.12.13

1 v.

605 La *nostra politica africana : timori e
speranze di un ex funzionario eritreo /
[Antonio Gandolfi]. - Imola : tip. Galeati,
1895. - 43 p. ; 24 cm. ((Per l'A.
vedi: Il generale Antonio Gandolfi :
commemorazione tenuta in Carpi sua patria
dall'avv. Vittorio Cottafavi. - Correggio : Tip.
E. Gandolfi, 1903. In part. p. 23.
inv. PRE 9740

MIBER..-.14.12
1 v.

606 *Nota cronologica sulla Questura di G.
Verre / per Ettore Ciccotti. - Torino : E.
Loescher, 1895. - 11 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Rivista di filologia ed'istruzione classica, vol.
1, (23. della serie intera), fasc. 3.
inv. PRE 9860

MIBER..-.17.9
1 v.

607 *Nota cronologica : quando abbia
cominciato a regnare Alessandro Severo /
E. Callegari. - Padova : Prosperini, 1896. -
28 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12549

MIBER..-.25.17
1 v.

608 *Note all'epistolario di Pietro Zorutti : con
l'aggiunta di lettere inedite / a cura di
Gianfranco D'Aronco. - Udine : Tip. Arti
grafiche friulane, 1945. - 52 p., [1] c. di tav. ;
25 cm.
inv. PRE 12532

MIBER..-.24.40
1 v.

609 *Note critiche alla Medea di Euripide : serie
seconda con aggiunta alla serie prima. -
Messina : d'Amico, 1902. - 20 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Atti della Accademia Peloritana,
A.18.
inv. PRE 10034

MIBER..-.20.37
1 v.

610 *Note critiche alla Medea di Euripide : serie
prima / L. A. Michelangeli. - Messina :
Tipografia D'Amico, 1900. - 27 p. ; 24
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cm. ((Estr. dagli Atti della R. Accademia
Peloritana, anno 15
inv. PRE 10033

MIBER..-.20.36
1 v.

611 *Note ed appunti sull'autobiografia di Lucio
Cornelio Silla / C. Vitelli. - Firenze ; Roma :
Tip. Dei Fratelli Bencini, 1898. - P. 354-394 ;
24 cm. ((Estr. da: Studi italiani di filologia
classica, vol. 6.
inv. PRE 9810

MIBER..-.15.37
1 v.

612 *Note etimologiche: talento, sculier,
caporale, cucire, Perugia, Tronto : memoria
letta alla R. Accademia di scienze morali
e politiche della SocietaReale di Napoli /
dal socio Francesco D'Ovidio. - Napoli :
Tessitore, 1899. - 84 p. ; 24 cm. ((Già pubbl.
in: Atti della Reale Accademia di scienze
morali e politiche di Napoli, v. 30.
inv. PRE 9870

MIBER..-.17.19
1 v.

613 *Note informative sul servizio di piena per
il fiume Po / Alfredo Masi. - Roma : Istituto
Poligrafico dello Stato, 1950. - 28 p. ; 29
cm. ((Estr. da:Giornale del Genio civile,
fascicolo 5., maggio 1950.
inv. PRE 12752

MIBER..-.30.22
1 v.

614 *Note intorno ad una psicologia sessuale /
Tito Vignoli. - Milano ; Torino: F.lli Dumolard,
1887. - 48 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di
filosofia scientifica, ser. 2., anno 5., v. 5.,
luglio-agosto-settembre 1887.
inv. PRE 12584

MIBER..-.26.12
1 v.

615 *Note paleografiche e diplomatiche sul
privilegio pontificio : da Adriano 1. ad
Innocenzo 3. / Niccolo Rodolico. - Bologna :
Zanichelli, [189.?]. - 112 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9657

MIBER..-.12.2
1 v

616 *Note storiche romagnole / Gaetano
Gasperoni. - Savignano di Romagna : Tip.
al Rubicone di P. Ughi e C., 1901. - 38 p. ;
23 cm.
inv. PRE 12504

MIBER..-.24.11
1 v.

617 *Note storico-critiche su Onorato Fascitelli /
dottor Luigi Primiani. - Campobasso : Stab.
Tip. Ditta G. e N. Colitti, 1897. - 90 p. ; 24 cm
inv. PRE 12535

MIBER..-.25.3
1 v.

618 *Note su gli statuti di Jesi / Gaetano
Gasperoni. - Fano : A. Montanari, 1903. - 11
p. ; 25 cm. ((Già pubblicato in: Le Marche
illustrate nella storia, nelle lettere, nelle arti
inv. PRE 12656

MIBER..-.28.8
1 v.

619 *Note sulla fine di un regno / per Pietro
Cavallo. - Napoli : tip. Francesco Giannini &
f.i, 1895. - 27 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9925

MIBER..-.18.23
1 v.

620 *Notiziario / Associazione tra i laureati del
Cesare Alfieri. - Firenze : Vallecchi, /1949].
- v. ; 28 cm. ((Descrizione basata sul n. 2
(1949).

+ *In memoria di Riccardo Dalla Volta / /Mario
Marsili Libelli ... et al.]. - Firenze : Vallecchi,
1949. - 40 p., /1] c. di tav. : ritr. ; 26 cm.
((Discorsi di A. vari in onore di Riccardo
della Volta. Da pag. 25 scritti sull'attivita
dell'Associazione tra i laureati del Cesare
Alfieri.
inv. PRE 9528

MIBER..-.8.31
1 v.

621 *Notizie su di alcuni autografi inediti di
Marcello Malpighi / Domenico Majocchi. -
Faenza : Tip. sociale faentina, 1909. - 20 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Atti della Societa italiana
di storia delle scienze mediche e naturali,
ottobre 1908.
inv. PRE 10040
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MIBER..-.20.43
1 v.

622 *Notizie sull'attivita scientifica e didattica del
Dott. Valerio Giacomini. - Pavia : Tip. M.
Ponzio, 1950. - 15 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12689

MIBER..-.28.41
1 v.

623 *Notizie sul Turchestan / raccolte ed
esposte dal prof. Vittore Bellio ; per
cura della Societa di scienze naturali
ed economiche. - Palermo : stabilimento
tipografico Virzi, 1883. - 25 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9609

MIBER..-.10.33
1 v.

624 La *Nova constitutio de abolitione criminum
dell'ottobre 1544 ed altri decreta gratiosa
studiati relativamente al diritto e alla dottrina
del tempo :contributo alla storia della
legislazione Milanese / Luigi Cernezzi. -
Milano : Stab. Tip. Angelo Stucchi, 1896. -
43 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9503

MIBER..-.8.6
1 v.

625 Una *novella di Margherita d'Angouleme
Regina di Navarra : illustrata da documenti
storici / Francesca Viani Rocchetti. -
Mantova : Tip. degli operai, 1902. - 12 p. ;
23 cm.
inv. PRE 10003

MIBER..-.20.6
1 v.

626 Una *novita nella storia dell'arte : la scoperta
del primo Palazzo ducale in Venezia (anno
814) / Roberto Galli. - Roma : Tipografia
della Camera deideputati, 1889. - 34 p., 1
c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da:
Nuova antologia, vol. 23., s. 3., fasc. del 16
settembre 1889.
inv. PRE 9819

MIBER..-.16.6
1 v.

627 *Nozze Labate-Contestabile, 29 maggio
1899 : a Valentino Labate carissimo per

le sue nozze con la signorina Rosina
Contestabile bene augurando Giacinto
Romano Giovanni Sanna Giuseppe
Petraglione offrono. - Trani : tip. V. Vecchi,
1899. - 74 p. ; 26 cm. ((Il compl. di tit. a p. 3.
- Edizione di 100 esemplari
inv. PRE 12714

MIBER..-.29.24
1 v.

628 Il *numero dei voti e il sistema di votazione
in seguito alla riforma della costituzione
serviana [di] Elimar Klebs / osservazioni
con note di V. Casagrandi. - Catania : Tip.
dell'Etna, 1893. - 15 p. ; 21 cm. ((Estr.
da: Annuario dell'Istituto di Storia del Diritto
romano della R. Universita di Catania, vol.
3., 1892-93.
inv. PRE 12640

MIBER..-.27.31
1 v.

629 La *numismatica delle isole del Mar Libico.
- [S.l. : s.n., 19..?]. - 11 p. ; 27 cm.
inv. PRE 12709

MIBER..-.29.19
1 v.

630 *Numismatica di Lipara / Giacomo Tropea. -
Messina : Tip. D'Amico, 1901. -35 p., [4] c. di
tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio storico
messinese, 1. 3/4.
inv. PRE 9656

MIBER..-.12.1
1 v.

631 *Nuova antologia di lettere, scienze ed
arti. - Serie quarta, vol. 85, vol. della
raccolta 169(1900)-serie settima, vol. 246,
vol. della raccolta 324(1925). - Roma :
Nuova antologia, 1900-1926. - v. : ill. ; 26
cm. ((Quindicinale. - Doppia numerazione
dei volumi, numerazione progressiva dei
fascicoli negli anni. - Il vol. 234 errato nella
doppia numerazione.
Consistenza 882(1908)

MIBER..-.5.5

632 La *nuova scuola di De Sanctis / Giovanni
Ferretti. - [S.l. : s.n., 1953?]. - 14 p. ; 22 cm.
((Privo di front. - Tit. della cop. - Estr. da:
Societa,a. 9., n. 1-2 (gen.-giu. 1953).
inv. PRE 12568
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MIBER..-.25.36
1 v.

633 Una *nuova stazione italiana dell'Asplenium
Lepidum Presl. al limite occidentale della
distribuzione / Valerio Giacomini. - Forli :
Stab. tip. Valbonesi, 1942. - 8 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Archivio botanico, vol. 18., 3.
serie, vol. 2, fasc. 1.
inv. PRE 9567

MIBER..-.9.40
1 v.

634 Una *nuova 'Vita' della contessa Matilde /
nota di Alessandro Colombo. - Torino :
Clausen, 1904. - 22 p. ; 25 cm. ((In testa
al front.: Accedemia Reale delle scienze di
Torino, anno 1903-904.
inv. PRE 9614

MIBER..-.10.38
1 v.

635 *Nuove indagini sulla vita e le condotte
di Andrea Alciato : con un appendice di
Epistole inedite tratte dagli autografi di
Basilea / Ottavio Giardini. - Milano : L. F.
Cogliati, 1903. - 57 p. ; 24 cm. ((Estratto da:
Archivio storico lombardo, anno 30., fasc.
38., 1903.
inv. PRE 10120

MIBER..-.22.33
1 v.

636 *Nuove notizie e documenti su gli asili
aportiani a Lucca nel Risorgimento/
Giovanni Calo. - Roma : Reale Accademia
d'Italia, 1942. - 39 p. ; 26 cm.((Estr. da: fasc.
7/10, ser. 7., vol. 3., 1942.
inv. PRE 9651

MIBER..-.11.31
1 v.

637 *Nuove notizie sulla battaglia detta di
Montebello, ma combattuta in gran parte a
Casteggio nel 9 giugno 1800 / compilate
da C. G. - Voghera : Tip. Rusconi-Gavi-
Nicrosini, Succ. Gatti, 1897. - 37 p. , 21 cm.
((Catalog. basata sulla cop.
inv. PRE 9924

MIBER..-.18.22
1 v.

638 *Nuove osservazioni sui calanchi del
bolognese / Giuseppe Bruzzo. - Venezia :
Officine grafiche C. Ferrari, 1908. - 5
p. ; 24 cm. ((Comunicazione presentata al
6. Congresso geografico italiano, Venezia,
26-31 maggio 1907.
inv. PRE 10016

MIBER..-.20.19
1 v.

639 *Nuovi documenti intorno a Pietro
Pomponazzi / Emilio Costa. - Bologna :
Zanichelli, 1903. - 41 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Atti e memorie della R. Deputazione di storia
patria per la Romagna, ser. 3, v. 21.
inv. PRE 9756

MIBER..-.14.28
1 v.

640 *Nuovi documenti vergeriani / Gaetano
Capasso. - Verona : Stab. Tipo-lit. G.
Franchini, 1894. - 17 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Archivio storico per Trieste, l'Istria e il
Trentino, vol. 4., fasc. 3.
inv. PRE 9644

MIBER..-.11.24
1 v.

641 *Nuovi documenti viscontei : tratti
dall'Archivio notarile di Pavia e preceduti da
uno studio / di Giacinto Romano. - Milano :
Tipografia Bortolotti di G. Prato, 1889. - 47
p. ; 24 cm. ((Estratto dall'Archivio storico
lombardo, anno 16., fasc. 2., 1889.
inv. PRE 10092

MIBER..-.22.5
1 v.

642 I *nuovi frammenti d'epigrafi greche relative
ai Ludi Augustali di Napoli : illustrati
da Giuseppe Civitelli : memoria letta
all'Accademia di archeologia lettere e belle
arti nelle tornate del 19 e 28 dicembre 1893.
- Napoli: Tipografia della Regia Universita,
1894. - 82 p. ; 32 cm. ((Gia pubblicato in:
Atti dell'Accademia di archeologia, lettere e
belle arti, vol. 17.
inv. PRE 12746

MIBER..-.30.16
1 v.
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643 *Nuovi modesti fiori / Alba Soprani Perletti.
- Firenze : Tip. G. Civelli,1895. - 180 p., 1
ritr. ; 19 cm.
inv. PRE 9708

MIBER..-.13.15
1 v.

644 *Nuovo contributo alla storia degli Abruzzi :
nella rivoluzione del 1799 /Filippo Masci. -
Teramo : Rivista Abruzzese, 1900. - 29 p. ;
23 cm. ((Estratto da: Rivista Abruzzese di
scienze, lettere ed arti, fasc. 10. (1900)
inv. PRE 9592

MIBER..-.10.16
1 v.

645 *Nuovo dizionario geografico universale :
introduzione metodologica e storica. -
Torino : Unione tipografico-editrice, 1904. -
CIV p. ; 27 cm. ((Compl. del tit. sulla cop.
inv. PRE 12648

MIBER..-.27.40
1 v.

646 *Ode a Giosue Carducci / Angelo Tomaselli.
- Roma : Societa editrice DanteAlighieri,
1902. - 4 p. ; 25 cm. ((Estr. da Rivista d'Italia,
1902, fasc. 1.
inv. PRE 12661

MIBER..-.28.13
1 v.

647 *Ode secolare / Angelo Tomaselli. - Roma :
Soc. ed. "Dante Alighieri", 1901. - 7 p. ;
21 cm. ((Estr. da: Rivista d'Italia, fasc. 12.,
1900.
inv. PRE 9930

MIBER..-.18.28
1 v.

648 *Ombre e luci nella vita di Cornelio
Bentivoglio : (1520?-1585) / Alfonso
Lazzari. - Rovigo : S.T.E.R., [1953?]. - 24
p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ((Già pubbl.
in: Atti e memorie della Deputazione prov.
ferrarese di storia patria, n.s., a. 1953.
inv. PRE 9726

MIBER..-.13.33
1 v.

649 *Onorato de Balzac stampatore / Alberto
Lumbroso. - Roma : Stabilimento C.Mariani

e c., 1901. - 16 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Fanfulla
della domenica, n. 30, 1901.
inv. PRE 9982

MIBER..-.19.29
1 v.

650 L'*opera di Antonio Montanari dal '47 al '60 /
Paolo Mastri. - Jesi : Tipografia cooperativa
editrice, 1906. - 58 p. ; 24 cm. ((Già
pubblicato in: Romagna, anno 3., fasc. 6.-8.
inv. PRE 12575

MIBER..-.26.3
1 v.

651 L'*opera di Camillo Benso di Cavour /
Francesco Bertolini. - Roma : Direzione
della Nuova Antologia, 1900. - 16 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Nuova Antologia, fasc. 16 ago.
1900.
inv. PRE 9586

MIBER..-.10.10
1 v.

652 Un'*opera inedita di Alessandro Verri nella
storia d' Italia / Emanuele Greppi. - Milano :
L. F. Cogliati, 1905. - 47 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Archivio storico lombardo, a. 32, fasc. 5,
Milano 1905.
inv. PRE 9600

MIBER..-.10.24
1 v.

653 L'*opera politica di Carlo 8., re di Francia
(1483-1498) : Lezione di storia / Enrico
Bottini Massa. - Cagliari ; Sassari : Stab. Tip.
G. Dessi, 1899. - 13 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9830

MIBER..-.16.17
1 v.

654 Le *opere inedite del Pomponazzi : 5.
*Qualche dato biografico e il testamento del
Pomponazzi / Bruno Nardi. - Firenze : G. C.
Sansoni, 1954. - P. 342-355 ; 25 cm. ((Estr.
da: Giornale critico della filosofia italiana,
1954,f. 3.
inv. PRE 9901

MIBER..-.17.50
1 v.

655 *Opuscules de critique historique : recueil
trimestriel. - Paris.
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+ *Regula antiqua fratrum et sororum
de paenitentia seu Tertii ordinis Sancti
Francisci / nunc primum edidit Paul
Sabatier. - Paris : Librairie Fischbacher,
1901. - XII, 30 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10088

MIBER..-.22.1
1 v.

656 Gli *oracoli greci al tempo delle guerre
persiane / Carolina Lanzani. - Padova : Tip.
Prosperini, 1904. - VII, 90 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rivista di storia antica, anno 8., fasc.
2-4.
inv. PRE 9766

MIBER..-.14.38
1 v.

657 L'*ora della Federazione europea / [a cura
del Movimento federalista europeo]. - Paris :
Union européenne des fédéralistes ; Roma :
Movimento federalista europeo, stampa
1952. - 30 p. ; 21 cm
inv. PRE 10086

MIBER..-.21.38
1 v.

658 *Orazione latina del secolo 17. pronunciata
al cospetto di Cristina di Svezia a nome
della Repubblica di S. Marino / dall'abate
Antonio Malagonelli ;tradotta ed annotata
da Pietro Franciosi. - Rep. S. Marino :
Tipografia P.Angeli, 1895. - 43 p. ; 24 cm.
((Per nozze Reffi-Dadi
inv. PRE 9887

MIBER..-.17.36
1 v.

659 *Origine degli Annales Maximi / Luigi
Cantarelli. - Torino : Loescher, 1898. - 23 p. ;
23 cm.
inv. PRE 12613

MIBER..-.27.3
1 v.

660 Le *origini del comune di Firenze / P.
Villari. - Roma : Tipografia della Camera dei
deputati, 1890. - 40 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Nuova antologia, vol. 27., s. 3., fasc. del 1
giugno 1890.
inv. PRE 9883

MIBER..-.17.32

1 v.

661 *Origini del cristianesimo nella critica
e nell'ipercritica : discorso inaugurale
dell'anno scolastico 1904-1905 letto
nell'aula magna della R. Accademia
scientifico-letteraria di Milano il 5 dicembre
1904 / Giovanni Oberziner. - Bergamo :
Istituto italiano d'arti grafiche, 1905. - 37 p. ;
24 cm.
inv. PRE 12650

MIBER..-.28.2
1 v.

662 Le *origini di Napoli : studio storico-
topografico / Alberto Pirro. - Salerno : stab.
tip. Jovane. - v. ; 27 cm

+ 1: *Falero e Napoli / Albero Pirro. - Salerno :
Jovane, 1905. - 70 p., [3]c. di tav. : ill. ; 27
cm.
inv. PRE 9400

MIBER..-.6.12
V. 1

663 Le *origini di Napoli : studio storico-
topografico / Alberto Pirro. - Salerno : stab.
tip. fratelli Jovane, 1905-1906. - 2 v. ; 24 cm
(( La biblioteca possiede la parte 2. .

+ 2: *Palepoli e Napoli / Alberto Pirro. -
Salerno : Jovane, 1906. - 70 p., [2] c. di tav. :
ill. ; 24 cm.
inv. PRE 9401

MIBER..-.6.13
V. 2

664 Le *origini tessaliche del culto di Asklepios /
[G.M. Columba]. - [S.l. : s.n., 1897?]. -
14 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rassegna di
antichita classica, 1897, v. 1. - Il nome
dell'A. nell'ultima p.
inv. PRE 9836

MIBER..-.16.23
1 v.

665 *Osservazioni Pliniane / Antonino Romano.
- Palermo : A. Reber, 1900. - 48p. ; 25 cm.
((Estr. da: Rassegna di antichita classica,
1899.
inv. PRE 12588

MIBER..-.26.16
1 v.
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666 *Osservazioni sui commentarii dei ludi
secolari augustei / Carlo Pascal. -Roma :
Tipografia della R. Accademia dei Lincei,
1894. - 12 p. ; 27 cm. ((Estratto da: Bullettino
della Commissione archeologica di Roma,
fasc. 3 e 4, anno 1893.
inv. PRE 12700

MIBER..-.29.10
1 v.

667 *Osservazioni sulla potenza dei liberti in
Roma Republicana / Guido Porzio. - Pisa :
Tipografia successori FF. Nistri, 1898. - 78
p. ; 25 cm. ((Estr.da: Annali della R. Scuola
Normale Superiore di Pisa, vol. XIII.
inv. PRE 9765

MIBER..-.14.37
1 v.

668 *Osservazioni sulla variabilita del Laurus
nobilis L. nel bacino del lago di Garda / V.
Giacomini, A. Zaniboni. - Forli : Stab. Tip.
Valbonesi, 1946.- 16 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr.
da: Archivio botanico vol. 22, 3. serie, vol. 6,
fasc. 1-4.
inv. PRE 9575

MIBER..-.9.47
1 v.

669 *Osservazioni sul processo di Frine / Luigi
Cantarelli. - Torino : Loescher, 1885. - 20
p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di filologia ed
istruzione classica, A. 13, fasc. 11/12 (mag.-
giu. 1885).
inv. PRE 9891

MIBER..-.17.40
1 v.

670 *Osservazioni sul riordinamento
dell'istruzione secondaria / Michele
Kerbaker. - Napoli : stab. tip. nella r.
Universita, 1899. - 80 p. ; 24 cm . ((Sul
verso del front.: Estratto dal Rendiconto
dell'Accademia di archeologia lettere e belle
arti, giu. a dic. 1898.
inv. PRE 9623

MIBER..-.11.3
1 v.

671 L'*ovazione nella storia di Roma /
Francesco Paolo Garofalo. - Catania :
Tipografia di Francesco Martinez, 1890. - 25
p. ; 23 cm.

inv. PRE 9633
MIBER..-.11.14
1 v.

672 La *pace e la guerra nell'antica Atene /
Ettore Ciccotti. - Scansano : Tip. ed. degli
Olmi, 1897. - 27 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista
italiana di sociologia, A. 1., fasc. 2., Roma
1897.
inv. PRE 9793

MIBER..-.15.19
1 v.

673 La *Pace tra Milano e i carraresi del 1402 /
Giacinto Romano. - Milano : Tip. Bortolotti
Dei Fratelli Rivara, 1891. - 19 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9760

MIBER..-.14.32
1 v.

674 Una *pagina di storia sulla spedizione dei
Mille / lettera di G. B. Fauchepreceduta
da un preambolo di Francesco Guardione.
- Roma ; Milano : Societa editrice Dante
Alighieri, 1906. - 20 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9543

MIBER..-.9.15
1 v.

675 Una *pagina storica dell'Italia irredenta :
ricordi ed appunti dell'epoca / raccolti e
pubblicati da Gioacchino Vicini. - Bologna :
Zanichelli, 1904.- 95 p. ; 21 cm
inv. PRE 12649

MIBER..-.28.1
1 v.

676 *Pandolfo Capodiferro fra gli eventi del suo
tempo (961-981 di Cr.) : studio storico /
Oscar Maria Testa. - Napoli : stab. tip. Pierro
e Veraldi, 1896. - 86 p. ; 26 cm .
inv. PRE 12589

MIBER..-.26.17
1 v.

677 *Paolo Diacono, Carlo Magno e Paolino
d'Aquileja in un epigramma inedito intorno
al canto gregoriano e ambrosiano estratto
da un codice di Montecassino / per
Ambrogio M. Amelli. - [S.l.] : Tipografia di
Montecassino, 1899. -26 p., [2] c. di tav. :
facs. ; 33 cm.
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inv. PRE 12777
MIBER..-.31.24
1 v.

678 *Paolo Diacono : discorso letto in Cividale
del Friuli il 4 settembre 1899/ Nino
Tamassia. - Cividale : Tip. Giovanni Fulvio,
1900. - 31 p ; 25 cm.
inv. PRE 12604

MIBER..-.26.32
1 v.

679 *Paolo Paruta nella sua legazione di Roma /
[Giuseppe De Leva]. - [S.l. : s.n., 1889?]. -
LXII p. ; 30 cm. ((Titolo dell'intitolazione. - Il
nome dell'A. in calce al testo
inv. PRE 12723

MIBER..-.29.33
1 v.

680 *Papa Innocenzo 11. e lo sterminio della
dominazione turca in Ungheria : articolo
di giornale con nuove note e aggiunte /
traduzione dall'ungherese in base alle
rispettive opere degli storiografi Onno
Klopp... [et al.]. - Firenze : Libreria
internazionale successori B. Seeber, 1909.
- 66 p., 1 ritratto ; 24 cm
inv. PRE 12485

MIBER..-.23.30
1 v.

681 Il *paradiso perduto ed altri scritti / del dottor
Giovanni Federzoni. - Bologna : Ditta Nicola
Zanichelli di Cesare e Giacomo Zanichelli,
1895. - 40, [1] ; 24 cm.
inv. PRE 9991

MIBER..-.19.38
1 v.

682 La *paradossalita dell'esistenza umana
secondo il pensiero di S. Agostino / Alberto
Vecchi. - Modena : Societa tipografica
modenese, 1949. - 19 p. ; 20 cm. ((Estr. da:
Azione francescana sociale, n.7/8.
inv. PRE 9769

MIBER..-.14.41
1 v.

683 Il *Parlamento nazionale napoletano per gli
anni 1820 e 1821 : memorie e documenti /

a cura di Vincenzo Fontanarosa. - Roma :
Dante Alighieri, 1900. - 139 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9903

MIBER..-.18.1
1 v.

684 *Parole dette il 12 giugno 1907
dall'on. marchese Giuseppe Tanari
prosindaco di Bologna commemorandosi
nell'Archiginnasio Ulisse Aldrovandi nel 3.
centenario dalla sua morte. - Bologna :
Stabilimento poligrafico emiliano, 1907. - 6
p. ; 23 cm
inv. PRE 9840

MIBER..-.16.27
1 v.

685 *Parole pronunciate il 12. giugno 1907 dal
conte Luigi Aldrovandi commemorandosi
nell'Archiginnasio Ulisse Aldrovandi nel 3.
centenario dalla sua morte. - Bologna : Stab.
poligrafico emiliano, 1907. - 6 p. ; 23 cm
inv. PRE 9548

MIBER..-.9.20
1 v.

686 Il *passaggio dell'esercito di Napoleone 1.
per il Gran San Bernardo / Antonio Rolando.
- Torino : Club alpino italiano, 1898. - 20 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Bollettino del Club alpino
italiano, v. 31, n. 64.
inv. PRE 12645

MIBER..-.27.37
1 v.

687 Un *passo dubbio di Ennodio / nota
letta all'Accademia Pontaniana nella tornata
del 19 maggio 1901 dal socio residente
Michelangelo Schipa. - Napoli : Alfonso
Tessitore e Figlio, 1901. - 12 p. ; 27
cm. ((Estratto da: Atti dell' Accademia
Pontaniana, v. 31
inv. PRE 10074

MIBER..-.21.26
1 v.

688 La *patria di Pasquale 2. e i conti Rainieri di
Salto in Romagna / AntonioGheno. - Roma :
Collegio araldico, 1904. - 13 p. ; 24 cm.
((Estratto dalla"Rivista del Collegio araldico,
giugno 1904.
inv. PRE 9763
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MIBER..-.14.35
1 v.

689 I *patrimoni delle Chiese di Ravenna e di
Milano in Sicilia / nota di L. A. Ferrai. -
Messina : Tip. D'Amico, 1895. - 24 p. ; 25
cm.
inv. PRE 12559

MIBER..-.25.27
1 v.

690 La *pavana : danza non spagnuola, ma
padovana / Luigi Messedaglia. - Verona :
La tipografica veronese, 1943. - 13 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Atti della Reale accademia di
agricoltura, scienze e lettere di Verona, s. 5,
v. 21, a. 1942-43.
inv. PRE 9897

MIBER..-.17.46
1 v.

691 I *pavesi nella lotta tra Giovanni 22. e
Matteo e Galeazzo Visconti, (1322-23) :
notizie desunte da un codice ms. della
Biblioteca universitaria di Bologna / G.
Romano. - Pavia : Libreria Ronchetti, 1889.
- 61 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10107

MIBER..-.22.20
1 v.

692 *Pei nomi Calabria, Sicilia e Italia nel Medio
Evo : replica ad alcune obiezioni letta
all'Accademia Pontaniana nella tornata del
22 novembre 1896 / dal socio residente
Michelangelo Schipa. - Napoli : Tipografia
della R. Universita, 1896. - 26 p. ; 27 cm.
((Estr. da: Atti dell'Accademia pontaniana,
v. 26.
inv. PRE 10079

MIBER..-.21.31
1 v.

693 I *pelasgi a proposito di una nuova teoria del
padre De Cara / Alberto Pirro. - Messina :
tipi della Rivista di storia antica, 1900. - 17
p. ; 23 cm.((Estr. da: Rivista di storia antica,
fascicolo 2.-3., qnno 5., Nuova serie.
inv. PRE 12560

MIBER..-.25.28
1 v.

694 *Pellegrino Rossi nella storia del
Risorgimento italiano : prolusione al corso di
storia contemporeanea nella R. Universita
di Bologna (19. novembre 1885) / per
Francesco Bertolini. - Bologna : Nicola
Zanichelli, 1886. - 61 p. ; 22 cm.
inv. PRE 10051

MIBER..-.21.3
1 v.

695 Il *pensiero critico di Francesco De Sanctis
nell'arte e nella politica : conferenza letta al
circolo Filologico di Napoli nella tornata del
27 aprile 1898 dal socio Enrico Cocchia . -
Napoli : A. Morano, 1899. - 108 p. ; 20cm.
inv. PRE 9906

MIBER..-.18.4
1 v.

696 Il *pensiero di Giuseppe Mazzini :
1831-1843 / contributo di Gaetano
Gasperoni. - Bologna : N. Zanichelli, 1905.
- 113 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9541

MIBER..-.9.13
1 v.

697 *Per Ennio e Tito Livio : (Periodo albano e
fondazione di Roma) / E. Ciaceri. - Messina :
Tipi della Rivista di storia antica, 1901. - P.
59-65 ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di storia
antica, Nuova Serie, anno 6., fasc. 1.
inv. PRE 12666

MIBER..-.28.18
1 v.

698 *Per Giuseppe Verdi : parole dette da Ugo
Bassini al Teatro comunale di Medicina la
sera del 19 marzo 1901. - Bologna : Monti,
1901. - 22 p. ; 30 cm.
inv. PRE 10055

MIBER..-.21.7
1 v.

699 *Per gli studi di toponomastica in Sicilia :
lettera al presidente del Club alpino
siciliano / prof. Giuseppe Ricchieri. -
Palermo : Stab. tip. a vapore F.lli Marsala,
1900. - 27 p. ; 25 cm. ((Estr. da: fasc.2-3,
anno 5. della sicula rivista trimestrale del
C.A.S.
inv. PRE 9869
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MIBER..-.17.18
1 v.

700 *Per gli studi storici in Romagna / Gaetano
Gasperoni. - Jesi : Soc. Tip. Jesina, 1907. -
37 p. ; 28 cm.
inv. PRE 12684

MIBER..-.28.36
1 v.

701 *Per il centenario della battaglia di
Marengo : 1800-1900 / Gustavo Larroumet,
Alberto Lumbroso. - Milano : tip. Allegretti,
[1900]. - 15 p. ; 29 cm.((Dalla cop.
inv. PRE 12769

MIBER..-.31.16
1 v.

702 The *periodical. - N. 1 (dic. 1896)- . -
London : Oxford University Press,1896- . -
v. : ill. ; 25 cm. ((Semestrale, la periodicita
varia.
Consistenza 38(1907); 49(1909)

MIBER..-.5.21
Consistenza 49(1909)

MIBER..-.5.22

703 Il *periplo della Sicilia nel Medio evo /
tratto da carte geografiche manoscritte delle
biblioteche del Veneto dal prof. Vittore
Bellio. - Palermo : Stabilimento tip. Virzi,
1883. - 30 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 28 cm.
((Estr. da: Archivio storico siciliano, n.s., 8
(1883)
inv. PRE 12695

MIBER..-.29.5
1 v.

704 *Per la controversia sul luogo di nascita di S.
Tommaso d'Aquino : esame critico di alcune
pubblicazioni recenti a pro' di Roccasecca
(Caserta) e di Belcastro (Catanzaro), con
l'aggiunta di nuovi documenti / F. Scandone.
- Napoli : stab. tip. Michele D'Auria, 1903. -
73 p., [1] c. di tav. geneal. ;25 cm. ((Ed. di
100 esempl.
inv. PRE 9979

MIBER..-.19.26
1 v.

705 *Per la legge Provvedimenti per l'istruzione
superiore, (19 luglio 1909, n. 496) : discorso

pronunciato al Senato del Regno nella
tornata del 15 luglio 1909 / Luigi Rava. -
Roma : Forzani e C., 1909. - 38 p. ; 23 cm
inv. PRE 10017

MIBER..-.20.20
1 v.

706 *Per la legge "Provvedimenti per l'Istruzione
Superiore" : discorsi pronunciati alla
Camera dei deputati e al Senato del Regno
9 e 15 luglio 1909 / Luigi Rava. - Roma :
Tipografia operaia romana coop., 1909. - 34
p. ; 27 cm.
inv. PRE 12484

MIBER..-.23.29
1 v.

707 *Per la morte di Giuseppe Garibaldi /
discorso di Giosue Carducci. - Bologna : N.
Zanichelli, 1882. - 31 p. ; 17 cm.
inv. PRE 9716

MIBER..-.13.23
1 v.

708 *Per la nascita di mio figlio Mario-Matteo-
Maria / [Severimo Ferrari] ; [pref. di Vittorio
Boiardi]. - Bologna : Ditta Nicola Zanichelli,
1905. - [6]c. ; 24 cm. ((Il nome dell'a. si
ricava dalla pref. - Sonetti.
inv. PRE 12495

MIBER..-.24.2
1 v.

709 *Per la navigazione interna : discorso
dell'onorevole Pietro Bertolini ministro dei
Lavori pubblici pronunciato nella seduta
del 25 novembre 1909 e disegno di legge
approvato dalla Camera il 27 novembre
1909. - Roma : Tipografia della Camera dei
deputati, 1909. - 60 p. ; 21 cm. ((In testa al
frontespizio: Camera dei deputati.
inv. PRE 9914

MIBER..-.18.12
1 v.

710 *Per la sistemazione dei musei in Italia /
[Cesare Chiodi]. - Milano : Rizzoli, 1949. -
[5] p. : ill. ; 24 cm. ((Già pubbl. in: Le vie
d'Italia, n. 5 (maggio 1949). - In testa al
front.: Touring Club Italiano. - Nome dell'A.
a p. 5.
inv. PRE 12487
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MIBER..-.23.32
1 v.

711 *Per la solenne commemorazione di Ulisse
Aldrovandi : a dì 12. giugno 1907 nell'aula
magna della R. Università / discorso del
Senatore Giovanni Capellini, presidente del
Comitato. - Bologna : Stab. poligrafico
emiliano, 1907. - 18 p. ; 24 cm
inv. PRE 9794

MIBER..-.15.21
1 v.

712 *Per la storia dei Cacciatori delle Alpi :
*Episodio di Laveno : 30-31 maggio 1859.
- Bologna : Stab. Poligrafico Emiliano. - v. ;
22 cm.

+ 2: *Documenti. - Bologna : Stab. Poligrafico
Emiliano, 1909. - 80 p., /6] c. di tav., /1] c. di
tav. ripieg. ; 22 cm.
inv. PRE 12524

MIBER..-.24.32
1 v.

713 *Per la storia della Marina italiana / F.
Poemetti. - Roma : Forzani e c. tipografi del
Senato, 1898. - 122 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rivista marittima, mar.-apr. 1898.
inv. PRE 9663

MIBER..-.12.8
1 v.

714 *Per la storia della Romagna dal 1519 al
1545 : nuovi documenti tratti dall'Archivio
di Stato di Firenze / [a cura di Gaetano
Gasperoni]. - [Firenze : G. P. Viesseux],
stampa 1904 (Firenze : Tip. galileiana). - 8
p. ; 24 cm.((Il nome dell'A. a p. 4. - Estr. da:
Archivio Storico Italiano, ser. V, t. XXXIII, a.
1904.
inv. PRE 12654

MIBER..-.28.6
1 v.

715 *Per la storia di Venezia / Eugenio Musatti.
- Padova : Societa Coop. Tipografica, 1909.
- 69 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9909

MIBER..-.18.7
1 v.

716 *Per l'autenticita della lettera di Dante ai
cardinali italiani / Albino Zenatti. - Messina :
Tip. D'amico, 1896. - 6 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9967

MIBER..-.19.15
1 v.

717 *Per l'edizione dei primi due gruppi dei
Capitolari delle Arti veneziane; delle Vite
dei Dogi di Marin Sanudo; del Liber de
Regno Sicile di Ugo Falcando : a proposito
di due risposte del prof. G. Monticolo / G. B.
Siragusa. - Palermo : Scuola tip. Colonia S.
Martino, 1908. - 30 p. ; 28 cm. ((Dati della
cop.
inv. PRE 12732

MIBER..-.30.2
1 v.

718 *Per l'inaugurazione del ricordo
monumentale a Isacco Pesaro-
Maurogonato :discorsi e commemorazioni,
22 marzo 1894. - Venezia : Premiata
Tip. fratelli Visentini, 1894. - 80 p. ; 23
cm. ((Contiene discorsi di Paulo Fambri e
Riccardo Selvatico e la commemorazione di
Alessandro Pascolato.
inv. PRE 9642

MIBER..-.11.22
1 v.

719 *Per Luigi Serra : discorsi di
Enrico Panzacchi e di Ugo Bassini
commemorandosi nel giorno 28 dicembre
1898 il decimo anniversario della sua morte.
-Bologna : Monti, 1899. - 34 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9628

MIBER..-.11.8
1 v.

720 *Per una missione segreta del re di
Sicilia, del ministro di Spagna e di quello
d'Inghilterra a Pio 7. : 1810 / Francesco
Corridore. - Torino : Clausen, 1900. - 35 p. ;
24 cm.
inv. PRE 10059

MIBER..-.21.11
1 v.

721 *Per una Universita a Bari / prof. Donato
Jaja. - Pisa : Tip. Vannucchi, 1909. - 7 p. ;
24 cm. ((Estratto da: Corriere delle Puglie,
Bari (8 febbraio1909)
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inv. PRE 9843
MIBER..-.16.30
1 v.

722 Una *pianta topografica di Napoli del 1566 /
Michelangelo Schipa. - Trani : Tip. V.
Vecchi, 1896. - 21 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9742

MIBER..-.14.14
1 v.

723 *Piccolo annuario geografico e statistico :
Supplemento al testo-atlante scolastico di
geografia moderna dei Proff. G. Roggero,
G. Ricchieri, A. Ghisleri / compilato da
Giuseppe Ricchieri. - Bergamo : Istituto
Italiano D'arti Grafiche ed., 1901. - 116 p.,
[2] c. di tav. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 12598

MIBER..-.26.26
1 v.

724 *Pierluigi Farnese e la congiura di
Piacenza / Andrea Penna. - Guastalla :Tip.
R. Pecorini, 1891. - 82 p. ; 25 cm.
inv. PRE 11988

MIBER..-.22.39
1 v

725 *Pietole a Virgilio : 30 novembre 1884. -
Bologna : N. Zanichelli, 1885. -27 p., [1] c. di
tav. : ill. ; 23 cm. ((Contiene: Discorso di G.
Carducci e scritti di A. Portioli, F. Bertolini,
V. Prati, S. Turchetti e G. Carducci.
inv. PRE 9502

MIBER..-.8.5
1 v.

726 *Pisistrato / Antonino Oddo. - Palermo : Tip.
Domenico Vena, 1903. - 31 p.; 25 cm.
inv. PRE 10116

MIBER..-.22.29
1 v.

727 Il *piu antico tempio di Apollo a Roma / Carlo
Pascal. - Roma : Tip. dellaR. Accademia
dei Lincei, 1893. - 17 p. ; 27 cm. ((Estr. da:
Bullettino della Commissione archeologica
di Roma, fasc. 1. (1893).
inv. PRE 10077

MIBER..-.21.29

1 v.

728 Un *poema eroicomico inedito d'autore
sammarinese / Pietro Franciosi. - Rimini :
prem. tip. G. Benzi, 1909. - 43 p. : ill. ; 24
cm. ((Estr. da: La Repubblica di San Marino
e gli antichi comuni italiani.
inv. PRE 9880

MIBER..-.17.29
1 v.

729 *Poesie giovanili / Novello Novelli. - Nervi :
Tip. Ongarelli, 1958. - 1 v. ; 23 cm.
inv. PRE 9950

MIBER..-.18.41
1 v.

730 *Poesie veneziane / August von Platen ;
traduzione in versi di Emilio Weidlich. -
Bergamo : Edizioni Orobiche, 1951. - 37 p. ;
19 cm.
inv. PRE 9688

MIBER..-.12.34
1 v.

731 La *poetica alfieriana della tragedia :
memoria letta all'Accademia di Archeologia,
Lettere e Belle Arti nelle tornate del 5
dicembre 1899 e 16 gennaio 1900 /
Manfredi Porena. - Napoli : Stab. tipografico
nella Regia Universita di A. Tessitore e
figlio, 1900. - 87 p. ; 32 cm. ((Estr. da:
Atti dell'Accademia di Archeologia, Lettere
e Belle Arti, v. 21.
inv. PRE 12744

MIBER..-.30.14
1 v.

732 La *politica della Santa Sede rispetto
alla questione polacca e al blocco
continentale con documenti inediti /
Francesco Corridore. - Torino : Carlo
Clausen, 1900. - 13 p. ; 25 cm .
inv. PRE 12668

MIBER..-.28.20
1 v.

733 La *politica papale nella controversia su
l'interim d'Augusta / per Giuseppe De Leva.
- Torino : F.lli Bocca, 1888. - 22 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Rivista storica italiana, anno
1888, vol. 5., fasc. 2.
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inv. PRE 9733
MIBER..-.14.5
1 v.

734 *Pomponio De Algerio Nolano arso in Roma
per condanna del S. Offizio nel 1556 / G.
De Blasiis. - Napoli : tip. Giannini, 1888. - 48
p. ; 26 cm. ((Estr. da: Archivio storico per le
Province Napoletane, a.13, fasc.3.
inv. PRE 9852

MIBER..-.17.1
1 v.

735 La *popolazione di Roma antica / studio
del dottor Julius Beloch. - Roma :imprimerie
Heritiers Botta, 1886. - 19 p. ; 27 cm.
((Estr. da: Bulletin del'Institut international
de statistique 1.ere annee 1886 1.ere
livraison .
inv. PRE 12704

MIBER..-.29.14
1 v.

736 La *popolazione d'Italia : nei secoli 16., 17.
e 18. / Beloch Giulio. - Roma : Eredi Botta,
1888. - 42 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Bulletin de
L'Institutinternational de statistique, (1888)
tome 3., 1.ere livraison.
inv. PRE 12707

MIBER..-.29.17
1 v.

737 Le *portefeuille d'un ministre de la police /
communique par le Baron Albert Lumbroso.
- Paris : Impr. C. Lamy, 1901. - 23 p. ; 24 cm.
((Extr. de: Grande revue, 1 novembre 1901.
inv. PRE 9988

MIBER..-.19.35
1 v.

738 Il *porto di Ancona / Giuseppe Bruzzo. -
Bologna : Zanichelli, 1898. - 30 p. ; 24 cm
inv. PRE 9584

MIBER..-.10.8
1 v.

739 *Portogallo, Goa e l'Unione Indiana :
marzo 1956 / [António de Oliveira Salazar].
- Lisbona : Secretariado nacional da
informação, 1956 (Impresa tipográfica Casa
Portuguesa Sucessores). - 27 p. ; 21 cm.
inv. PRE 10045

MIBER..-.20.48
1 v.

740 *Positivismo e libero pensiero : a proposito
di due recenti congressi / Giuseppe Tarozzi.
- Roma : Nuova Antologia, 1904. - 15
p. ; 23 cm. ((Estr. da: Nuova Antologia, 1.
novembre 1904.
inv. PRE 12534

MIBER..-.25.2
1 v.

741 I *postulati della scienza positiva ed il diritto
penale / Mario Calderoni. - Firenze : G.
Ramella e C., 1901. - 91 p. ; 25 cm.
((Dissertazione di laurea 1901.
inv. PRE 10075

MIBER..-.21.27
1 v.

742 *Precis de l'histoire universelle : histoire
moderne / par H.G. Moke. - Bruxelles :
Societe pour l'emancipation intellectuelle,
A. Jamar editeur, 18.. - v. ; 19 cm.

+ 2. - Bruxelles : Societe pour l'emancipation
intellectuelle ; A. Jamar editeur. - P.
101-199, 1 ritr. : ill. ; 19 cm.
inv. PRE 9365

MIBER..-.5.1
V. 1

+ 3. - Bruxelles : Societe pour l'emancipation
intellectuelle ; A. Jamar. - P. 202-307, 1 ritr. :
ill. ; 19 cm.
inv. PRE 9366

MIBER..-.5.2
V. 3

+ 4. - Bruxelles : Societe pour l'emancipation
intellectuelle ; A. Jamar editeur. - P.
310-408, 1 ritr. : ill. ; 19 cm.
inv. PRE 9367

MIBER..-.5.3
V. 4

743 *Prefazione del memoriale di Matteo
Griffoni / di Albano Sorbelli. - Cittadi
Castello : Lapi, 1902. - LXVIII p. ; 32 cm.
((Pref. al tomo XVIII parte2. dei Rerum
italicarum scriptores.
inv. PRE 12742

MIBER..-.30.12
1 v.
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744 *Prelatura e nobilta romana : chiacchiere
in versi d'un fra Pacomio del secolo 18. :
pasquinate inedite / Silvio Pellini. - Milano :
Chiesa e Guindani, 1894. - VII, 119 p. ; 18
cm.
inv. PRE 9634

MIBER..-.11.15
1 v.

745 *Premessa / Gino Barbieri. - [S.l. : s.n.],
1949. - 6 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Annali
della Facolta di economia e commercio
dell'Universita di Bari, nuova serie, vol. 9.
(1949).
inv. PRE 12565

MIBER..-.25.33
1 v.

746 La *prevision dans la theorie de la
connaissance / par Mario Calderoni. - Paris :
A. Colin, <190.?>. - 18 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Revue de metaphysique et de morale.
inv. PRE 9564

MIBER..-.9.36
1 v,

747 La *previsione nella teoria della
conoscenza / Mario Calderoni. - Milano :/
s.n.], 1907. - 20 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Il
rinnovamento, 1 (1907).
inv. PRE 9846

MIBER..-.16.33
1 v.

748 La *prigionia del re Enzo in Bologna /
Lodovico Frati. - Firenze : M. Cellini alla
Galileiana, 1899. - 23 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Archivio storico italiano, s. 5., t. 23., 1899.
inv. PRE 9666

MIBER..-.12.11
1 v.

749 *Prima commemorazione dei morti a
Montanara e Curtatone nel 29 maggio
1848fatta nel 29 maggio 1867 / [a cura di
Giuseppe Barellai]. - Mantova : Stab. tip. di
Luigi Segna, 1867. - 45 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10067

MIBER..-.21.19
1 v.

750 La *prima spedizione ateniese in Sicilia
(427-424 A. C.). - Palermo : Tip.Dello
Statuto, 1886. - 32 p. ; 27 cm. ((Estr. da:
Arch. Stor. sic. anno 11., fasc. 1. - Data sulla
cop.: 1887.
inv. PRE 12705

MIBER..-.29.15
1 v.

751 La *prima tragedia del Manzoni : Il
*Conte di Carmagnola : discorso letto per
l'inaugurazione del nuovo anno scolastico
nella R. Accademia Scientifico-Letteraria di
Milano / Michele Scherillo. - Milano : Galli
e Raimondi, 1895. - 52 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Annuario della R. Accademia scientifico
letteraria di Milano, a. 1894-95.
inv. PRE 9641

MIBER..-.11.21
1 v.

752 I *primi cristiani e Nerone : (a proposito
dell'opuscolo di Carlo Pascal) / Gaetano
Abbatescianni. - Bari : stab. tip. Avellino &
C., 1901. - 47 p. ;23 cm .
inv. PRE 12632

MIBER..-.27.23
1 v.

753 I *primi saggi della storiografia fiorentina / A.
Crivellucci. - Roma : Tip. di Roma, 1882. -
23 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9589

MIBER..-.10.13
1 v.

754 Il *primo atto politico di Filippo 2. in
favore del Regno di Sardegna / Francesco
Corridore. - Cagliari : Tip. lit. edit. Meloni e
Aitelli, 1899. - XIV p. ; 24 cm.
inv. PRE 12480

MIBER..-.23.25
1 v.

755 Il *primo canto del Libro di Berzu : poema
persiano del secolo 11. / versione letterale
di Vittorio Rugarli. - Bologna : Tip. Zamorani
e Albertazzi, 1899. - 27 p. ; 27 cm.
inv. PRE 9599

MIBER..-.10.23
1 v.
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756 il *primo giorno dell'anno consolare
romano / Alberto Pirro. - Salerno : Jovane,
1901. - 90 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9738

MIBER..-.14.10
1 v.

757 Il *primo trattato fra Roma e Cartagine /
Alberto Pirro. - Pisa : Tip. T. Nistri, 1892. -
48 p. ; 25 cm.
inv. PRE 12615

MIBER..-.27.5
1 v.

758 Il *primo viaggio di Pier Luigi Farnese
gonfaloniere della Chiesa negli stati pontifici
(1537) / Gaetano Capasso. - Parma : Luigi
Battei, 1892. - 46 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Archivio storico per le provincie parmensi,
v.I, anno 1892
inv. PRE 9787

MIBER..-.15.14
1 v.

759 *Principali cause della caduta della
Repubblica senese : due letture / fatte
alla R. Accademia dei Fisiocritici da Carlo
Falletti-Fossati. - Siena : Tip. Dell'Ancora di
G. Bargellini, 1883. - 43 p. ; 30 cm. ((Estr.
da: Atti della R. Accademia dei Fisiocritici,
ser. 3., vol. 2.
inv. PRE 12725

MIBER..-.29.35
1 v.

760 *Principi vecchi e applicazioni nuove :
(con 11 figure) / Ugo Pizzoli. - Bologna :
Stabilimento Poligrafico Emiliano, 1908. -
19 p., [1] c. ripieg. :ill. ; 25 cm. ((Estr.
da: Rivista di psicologia applicata (Luglio-
agosto 1908, A. 4., n. 4.
inv. PRE 12643

MIBER..-.27.34
1 v.

761 Il *problema degli impiegati : discorso
dell'onorevole Pietro Bertolini pronunziato
alla Camera dei deputati nella 2. tornata dell'
8 giugno 1907. - Roma : Tip. della Camera
dei deputati, 1907. - 25 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9916

MIBER..-.18.14

1 v.

762 *Problemi di politica ecclesiastica nel
carteggio Torino Roma, 1847-1848 /Romolo
Quazza. - Roma : Libreria dello Stato,
1950. - 52 p. ; 25 cm. ((Estratto dalla
Rassegna Storica del Risorgimento, Anni
36-37 (1949-1950).
inv. PRE 9947

MIBER..-.18.38
1 v.

763 *Problemi napoletani al principio del secolo
18. : notizie storiche 1701-1713 : memoria
letta all'Accademia Pontaniana nella tornata
del 19 giugno 1898 / dal socio residente
Michelangelo Schipa. - Napoli : Stab.
tip. della r. Università, 1898. - 27 p. ;
27 cm. ((Estratto da: Atti dell'Accademia
Pontaniana, v. 28
inv. PRE 12696

MIBER..-.29.6
1 v.

764 *Professori ed insegnamento : articoli
apparsi nel giornale Il Mattino / Alberto
Marghieri. - Napoli : tip. A. Trani, 1908. - 52
p. ; 28 cm.
inv. PRE 9523

MIBER..-.8.26
1 v.

765 *Profilo antropologico dell'Italia / Francesco
L. Pulle. - Firenze : Tip. di S. Landi, 1898. -
XI, 139 p., [3] c. di tav. : c. geogr. ; 25 cm +
1 atlante (4 p., VII c. di tav.) ; 34 cm. ((Estr.
da: Archivio per l'antropologia e l'etnologia,
v. 28, fasc. 1, 1898.
inv. PRE 12533

MIBER..-.25.1
1 v.

inv. PRE 12775
MIBER..-.31.22
1 v. (Atlante)

766 Le *prologue-cadre des mille et une nuits :
les légendes perses et le livre d'esther /
par Emmanuel Cosquin. - Paris : Librairie
Victor Lecoffre, 1909. - 80 p. ; 25 c. ((Extrait
de la Reve biblique internationale publièe
par l'École pratique d'Études bibliques des
Dominicains de Jérusalem, Janvier et Avril
1909.
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inv. PRE 9392
MIBER..-.6.4
1 v.

767 *Prometheo incatenato : 1-192 / Eschilo ;
con commento di Antonino Cassara. -
Catania : Tip. Monaco e Mollica, 1897. - 32
p. ; 22 cm. ((Testo a front.
inv. PRE 12494

MIBER..-.24.1
1 v.

768 *Pro Montecassino : conferenza tenuta nel
Palazzo della Cancelleria in Roma, addi
23 marzo 1905 / [da] Ambrogio M. Amelli.
- [Cassino] : Tipografia di Montecassino,
1905. - 31 p. ; 24 cm. ((Editore in copertina:
Tipografia della Badia
inv. PRE 9825

MIBER..-.16.12
1 v.

769 La *proprieta ecclesiastica secondo Dante
e un luogo del "De monarchia" : nota letta
alla R. Accademia di Scienze morali e
politiche della Societa Reale di Napoli / [da]
Francesco D'Ovidio. - Napoli : Tip. della R.
Universita, 1897. - 10 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Atti della Reale accademia di scienzemorali
e politiche di Napoli, v. 29.
inv. PRE 9831

MIBER..-.16.18
1 v.

770 La *proprieta nel diritto statutario comunale
e l'origine del comune : saggio / di G.
Scipione Scipioni. - Fano : Tipografia A.
Montanari, 1899. - 68p. ; 22 cm.
inv. PRE 12553

MIBER..-.25.21
1 v.

771 La *proscrizione del secondo triumvirato,
711 43-712 42 / L. la Rocca. - Catania : Tip.
Edit. dell'Etna, 1901. - 15 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9764

MIBER..-.14.36
1 v.

772 La *protesta dei messinesi al vicere conte
di Prades nel parlamento siciliano del
1478 / nota di Giuseppe Arenaprimo di

Montechiaro. - Messina : Tip.d'Amico, 1896.
- 45 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della R.
Accademia Peloritana, 10, (1896-97).
inv. PRE 9585

MIBER..-.10.9
1 v.

773 La *provenienza degli Etruschi / E. Brizio. -
Modena : Vincenzi, 1885. - 116 p., 2 c. di tav.
ripieg. ; 25 cm. ((Estratto da: Atti e memorie
della R.Deputazione di storia patria per le
Provincie di Romagna, 3. serie, vol. 3., fasc.
3.-4
inv. PRE 12675

MIBER..-.28.27
1 v.

774 La *provincia di Mantova nel piano
territoriale di coordinamento della
Lombardia / Amministrazione provinciale
Mantova. - Mantova : Tip. L'industriale,
(19--). - 22 p., (2) c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Sul
front.: Quaderno n. 1.
inv. PRE 12606

MIBER..-.26.34
1 v.

775 Le *provincie d'Italia studiate sotto l'aspetto
geografico e storico a norma delle istruzioni
ministeriali / Siro Corti. - Torino : Paravia. -
v. ; 18 cm.

+ 11: *Regione siciliana : Provincia di
Messina / Siro Corti. - Torino ... [etc.] :
Paravia, 1886. - 37 p., [1] c. geogr. ripieg. :
ill. ; 20 cm.
inv. PRE 9348

MIBER..-.4.8
V. 11

+ *Regione siciliana : *provincia di Palermo. -
1886. - 30 p., /3] c. di tav. : ill.
inv. PRE 9347

MIBER..-.4.7
V. 10

+ *Regione siciliana : *provincia di Catania. -
1886. - 29 p., /3] c. di tav. : ill.
inv. PRE 9349

MIBER..-.4.9
V. 12

+ *Regione siciliana : *provincia di Girgenti. -
1886.- 24 p., /1] c. di tav. : ill.
inv. PRE 9350

MIBER..-.4.10
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V. 14
+ *Regione siciliana : *provincia di Siracusa. -

1886. - 26 p., /3] c. di tav. : ill.
inv. PRE 9351

MIBER..-.4.11
V. 16

+ *Regione Toscana : provincia di Livorno /
Siro Corti. - Torino : Paravia, 1886. - 32
p., /4] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 18 cm.
inv. PRE 9342

MIBER..-.4.2
1 v.

+ *Regione Toscana : provincia di Pisa / Siro
Corti. - Torino [etc.] : G. B.Paravia e Comp.,
1886. - 47 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm
inv. PRE 9341

MIBER..-.4.1
1 v.

+ *Regione Toscana : provincia di Lucca / Siro
Corti. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e Comp.,
1886. - 31 p., [2] c. di tav. ; 19 cm
inv. PRE 9343

MIBER..-.4.3
1 v.

+ *Regione Toscana : provincia di Massa-
Carrara / Siro Conti. - Torino [etc.] : G. B.
Paravia e Comp., 1886. - 31 p., [3] c. di tav. ;
19 cm
inv. PRE 9344

MIBER..-.4.4
V. 5

+ *Regione Toscana : provincia di Siena / Siro
Corti. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e Comp.,
1886. - 48 p., [2] c. di tav., [1] c. di tav.
ripieg. : : ill. ; 19 cm.
inv. PRE 9345

MIBER..-.4.5
V. 7

+ *Regione Toscana : provincia di Grosseto /
Siro Corti. - Torino [etc.] . G. B. Paravia e
Comp., 1886. - 37 p., [3] c. di tav. ; 19 cm
inv. PRE 9346

MIBER..-.4.6
V. 8

776 *Publio Ventidio Basso Ascolano / Igino
Gentile. - Torino : Bocca, 1884. -38 p. ; 25
cm. ((Estr. da: Rivista storica italiana, vol. 1,
fasc. 3, 1884.
inv. PRE 12479

MIBER..-.23.24

1 v.

777 *Pultone o L'eroe vestino : dramma in 3 atti /
Giovanni Battista Polacchi.- Atri : Tip. di D.
De Arcangelis, [1907]. - 72 p. ; 21 cm. ((Data
desuntadalla Protesta dell'autore sul verso
del frontespizio
inv. PRE 9736

MIBER..-.14.8
1 v.

778 *Quadro sommario dell'idrografia attuale del
Nilo / memoria [di] Jacopo Benetti letta alla
R. Accademia delle scienze dell'Istituto di
Bologna nella sessione del 24 novembre
1907. - Bologna : Tipografia Gamberini e
Parmeggiani, 1908. - 29 p., [4] c. di tav.
ripieg. ; 30 cm. ((Estr. da: Memorie della
r. Accademia delle Scienze dell'Istituto di
Bologna, Classe di Scienze fisiche, sezione
delle Scienze fisiche e matematiche, Serie
6., Tomo 5., 1907-08.
inv. PRE 12765

MIBER..-.31.12
1 v.

779 *Quando amore spirava]... excerpta /
Alessandro Poggeschi. - Bologna : Nicola
Zanichelli, 1889. - 40 p. ; 17 cm. ((Versi
inv. PRE 9702

MIBER..-.13.9
1 v.

780 *Quatenus Titus Livius L. Coelio Antipatro
auctore usus sit / [Angelo Anastasi]. - Aci
Regali : Regia Acensium academia, 1905.
- 38 p. ; 27 cm. ((Ex actis R. Acensium
academiae, s. 3., v. 4, p. 2. (1904-1905).
inv. PRE 9782

MIBER..-.15.8
1 v.

781 *Quattro lettere inedite di G. Della Casa / /a
cura di Pietro Lonardo]. - /S. l. : s. n.], 1903. -
4 p. ; 26 cm. ((Estr. da: Rassegna Bibl. della
Letteratura italiana, anno 11., 1903. - Nome
dell'A. a p. 2.
inv. PRE 12628

MIBER..-.27.19
1 v.

782 *Quellenlekture und Geschichtsunterricht :
Eine padagogische Zeit und Streitfrage /
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Erorter von Max Schilling. - Berlin :
Gaertners, 1890. - 48 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9420

MIBER..-.7.15
1 v.

783 Una *questione di topografia storica ed un
errore di frontino tra le imprese di Filippo 2.
di Macedonia / nota di Gabriele Grasso. -
Milano : Tip. Bernardoni di C. Rebeschini,
1898. - 7 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rendiconti
delR. st. lomb. di sc. e lett., ser. 2., vol. 31
(1898).
inv. PRE 9800

MIBER..-.15.27
1 v.

784 *Questioni celtiche : dal corso libero
all'Università di Lione, 2. semestre
1902-1903 / Francesco Paolo Garofalo. -
Noto : Tip. Di Fr. Zammit, 1903.- 20 p. ; 26
cm.
inv. PRE 10031

MIBER..-.20.34
1 v.

785 *R. Accademia dei Rozzi in Siena : ricordi
e memorie / Alfredo Liberati. -Siena : Stab.
Arti grafiche Lazzeri, 1936. - 15 p., [4] c. di
tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Bollettino senese
di storia patria, N:s., A. 7, (1936), fasc. 4.
inv. PRE 9725

MIBER..-.13.32
1 v.

786 *R. Accademia Virgiliana :
*commemorazione del socio generale
Eugenio Giani / [Francesco Bertolini]. -
Mantova : Stab. tip. Mondovi, 1884. - 15 p. ;
25 cm.
inv. PRE 12624

MIBER..-.27.15
1 v.

787 La *raccolta delle forze di terra fatta da
Sesto Pompeo Magno Pio nella Spagna /
L. La Rocca. - Catania : Tipografia editrice
dell'Etna, 1896. - 31 p. ; 23 cm.
inv. PRE 12586

MIBER..-.26.14
1 v.

788 *Raccolta delle principali canzoni del 1848 /
Daniele Manin. - Venezia : tip. Veneta,
1898. - 16 p. : ill. ; 17 cm.
inv. PRE 9697

MIBER..-.13.3
1 v.

789 *Ragionamenti preliminari ed indici ragionati
degli studi del conte TullioDandolo su Roma
pagana e Roma cristiana pubblicati ad
annunzio e prospettodell'opera. - Asisi[!] :
Tip. di Domenico Sensi, 1865. - 79 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Stella dell'Umbria.
inv. PRE 12641

MIBER..-.27.32
1 v.

790 Il *rapporto Draper : relazione al Presidente
Truman del Rappresentante speciale degli
Stati Uniti in Europa William H. Draper jr. -
Torino : SATET, [1952]. - 31 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9902

MIBER..-.17.51
1 v.

791 *Rassegna dei lavori italiani di geobotanica,
floristica e sistematica perl'anno 1949 / V.
Giacomini. - Forli : Stab. Tip. Valbonesi,
1950. - 19 p. ; 25 cm. ((Estratto da: "Archivio
botanico", v. 26 (1950).
inv. PRE 9570

MIBER..-.9.43
1 v.

792 *Rassegna di antichita classica. - Vol.1, n.
1 (gen.-mar. 1986)- . - Palermo : Reber,
1896-. - v. ; 23 cm. ((Trimestrale. - Diretto
da G. M. Columba.
Consistenza 1(1896)

MIBER..-.2.1
Consistenza 4/5(1898)

MIBER..-.3.10

793 La *rassegna internazionale : periodico
quindicinale. - A. 2, vol. 7, n. 3-4 (15 nov.
1901)-a. 4, vol. 10 (1903). - Roma : [s. n.],
1901-1903 (Roma :Colombo). - v. ; 28 cm.
Consistenza 3(1902)

MIBER..-.3.8



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 71

794 *Ravenna antica : pubblicazione in fascicoli
mensili. - A. 1, fasc. 1 (giu. 1908)- . -
Ravenna : C. Zirardini, 1908- . - v. ; 35 cm.
Consistenza 1(1908)-6(1909)

MIBER..-.3.15

795 *R. Convitto nazionale di Novara : festa
commemorativa del primo centenario della
sua inaugurazione (7 giugno 1908) :
cronaca della festa e discorsi / Corradi,
Lizier, Margarini. - Novara : Parrzni, 1908. -
56 p. : ill. ; 25cm.
inv. PRE 10078

MIBER..-.21.30
1 v.

796 *[Recensione a:] D. Atto Paganelli, La
cronologia romana ; Uberto Pedroli,Roma
e la Gallia Cisalpina (dal 225 al 44 a.C.) ;
Gaetano Rizzo, La tavoladei Ginnasiarchi
a Tauromenio / G. Tropea. - Torino :
Fratelli Bocca, 1894. - 1 v. ; 23 cm. ((Estr.
da: Rivista storica italiana, vol. 11., fasc.
1.,anno 1894.
inv. PRE 12782

MIBER..-.24.12
1 v.

797 *Recensione dei Greek melic poets di H.
Weir Smyth / L. A. Michelangeli. -Messina :
tipi della Rivista di storia antica, 1900. - 4
p. ; 23 cm. ((Estr. da: Rivista di storia antica,
fasc. 2.-3., a. 5., nuova serie.
inv. PRE 10036

MIBER..-.20.39
1 v.

798 *Recensioni e notizie / [Ettore Pais]. - Pisa :
Enrico Spoerri, 1909. - P.231-240 ; 23 cm.
((Estr. da: Studi storici d'antichita classica,
vol. 2, fasc. 2. - Contiene recensione di: Per
la scienza dell'antichita / G. De Sanctis.
inv. PRE 9730

MIBER..-.14.2
1 v.

799 *Recensioni / G. Tropea. - Messina :
D'Amico, 1895. - 7 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rivista di storia antica e scienze affini, A. 1,
n.8 (1895).
inv. PRE 9511

MIBER..-.8.14

1 v.

800 Die *Regentschaft der Kaiserin Agnes von
Poitiers / von Karl Seipoldy. - Berlin :
Gaertners ; Heyfelder, 1887. - 28 p. ; 26 cm.
((In testa al front.:Wissenschaftliche zum
Programm des Andreas-Realgymnasium,
Ostern 1887.
inv. PRE 9491

MIBER..-.7.16
1 v.

801 *Regesto di documenti del secolo 14. relativi
a Citta di Castello esistenti nell'Archivio
Decemvirale del Comune di Perugia /
Vincenzo Ansidei, Giustiniano Degli Azzi
Vitelleschi. - Perugia : Unione tipografica
cooperativa, 1900. - 95 p. ; 23 cm. ((Estr.
da: Bollettino della R. Deputazione di Storia
Patria per l'Umbria, 6., fasc. 3., n. 17
inv. PRE 9758

MIBER..-.14.30
1 v.

802 Il *regno di Napoli descritto nel 1713 da
P.M. Doria / Michelangelo Schipa. - Napoli :
Pierro, 1899. - 74, XII p. ; 26 cm. ((Estr. da:
Archivio Storico per le Province Napoletane,
a. XXIV, fasc. I-II.
inv. PRE 12611

MIBER..-.27.1
1 v.

803 *Regolamento generale universitario :
Relazione a S. M. il re e R. decreto13
aprile 1902, n. 127 / Ministero della
pubblica Istruzione. - Roma : Tipografia
delle Mantellate, 1902. - 64 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Gazzetta ufficiale del 28 agosto
1902, N. 201.
inv. PRE 12557

MIBER..-.25.25
1 v.

804 *Relazione dei lavori accademici dell'anno
1904 per l'Accademia di ScienzeMorali
e Politiche di Napoli letta nella tornata
plenaria del di 8 gennaio1905 / Filippo
Masci. - Napoli : Stab. tip. della R.
Universita, 1905. - 28 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rendiconto dell'Accademia di Scienze
Morali e Politiche di Napoli, 1905.
inv. PRE 9661
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MIBER..-.12.6
1 v.

805 La *relazione del Bracciolini sui viaggi di
Nicolo de' Conti : contributi per la nuova
edizione di essa / F. S. Giardina. - Catania :
M. Galati, 1901. - 15 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Rivista di storia e di geografia, a. 1(maggio-
giugno), f. 1.
inv. PRE 9591

MIBER..-.10.15
1 v.

806 *Relazione intorno all'attivita del laboratorio
dal 1. giugno 1904 al 31 dicembre 1905 /
R. laboratorio di chimica agraria annesso al
R. istituto tecnico di Bologna. - Bologna :
Zamorani e Albertazzi, 1906. - 59 p. : ill. ;
34 cm. ((Sull'occhietto: Per l'esposizione di
Milano 1906
inv. PRE 12780

MIBER..-.31.27
1 v.

807 *Relazione statistica dei lavori compiuti nel
Distretto della Corte d'appello di Bologna
nell'anno 1898 esposta all'Assemblea
generale della corte il3 gennaio 1899 dal
comm. Carlo Lozzi. - Bologna : Tipografia
Militare, 1899. - 100 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10030

MIBER..-.20.33
1 v.

808 *Relazione su le manifestazioni che ebbero
luogo in Modena negli anni 1949e 1950 con
cenno delle altre manifestazioni italiane ed
estere / [a cura dell'Accademia di Scienze
Lettere ed Arti di Modena]. - Modena :
[s.n.], 1951 (Modena : Società Tipografica
Modenese). - 43 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa
al front.: Comitato per le onoranze a Orazio
Vecchi nel 4. centenario della nascita.
inv. PRE 9948

MIBER..-.18.39
1 v.

809 *Relazione sul tema Il *ragioniere nelle
perizie giudiziarie / del rag. Ernesto
Cazzaniga. - Milano : Tip. G. Pirola di Enrico
Rubini, 1902. - 16 p. ; 25 cm. ((In testa al
front.: 8. congresso nazionale dei ragionieri
in Milano.

inv. PRE 9761
MIBER..-.14.33
1 v.

810 *Relazioni dei patrioti napoletani col
Direttorio e col Consolato e l'ideadell'unita
italiana : 1799-1801 / documenti pubblicati
ed illustrati da Benedetto Croce. - Napoli : L.
Pierro, 1902. - 126 p. : ill. ; 27 cm. ((Estr.da:
Arch. storico per le Prov. Napoletane,
27.,1-2 (1902.
inv. PRE 12482

MIBER..-.23.27
1 v.

811 Le *relazioni tra la Repubblica di Firenze e la
Repubblica di Venezia nell'ultimo ventennio
del secolo 14. / Giorgio Bolognini. - Verona :
Stabilimento tipo-lit. G. Franchini, 1895. -
103 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Nuovo archivio
veneto, a. 5., t. 9., parte 1.
inv. PRE 10004

MIBER..-.20.7
1 v.

812 La *retribuzione delle funzioni pubbliche
civili nell'antica Atene e le
sueconseguenze / nota [di] Ettore Cicciotti.
- Milano : Tip. Bernardoni, 1897. - 30 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Rendiconti del R. Ist. Lomb.
di sc. e lett.,serie 2., vol. 30., 1897.
inv. PRE 12518

MIBER..-.24.26
1 v.

813 *Ricco e succhione] : *materiali per servire
alla biografia di Gustavo Uzielli. - Firenze :
Tip. Bonducciana di A. Meozzi, 1904. - XXX,
125 p. ; 27 cm.
inv. PRE 12731

MIBER..-.30.1
1 v.

814 *Ricerche intorno alla vita di Mercurino
Gattinara, gran cancelliere di Carlo 5. / Carlo
Bornate. - Novara : Tip. F.lli Miglio, 1899. -
106 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9737

MIBER..-.14.9
1 v.
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815 *Ricerche sui Tolemei Eupatore e Neo
Filopatore / nota di Luigi Pareti. - Torino :
Clausen, 1908. - 30 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti
della R. Accademia delle Scienze di Torino,
vol. 43., adunanza del 16 febbraio 1908.
inv. PRE 12585

MIBER..-.26.13
1 v.

816 Un *ricevimento regio al principio del
settecento : *Filippo 5. a Genova /Michele
Rosi. - Firenze : coi tipi di M. Cellini e C.,
1896. - 32 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Archivio
storico italiano, s. 5., t. 18., a. 1896.
inv. PRE 9866

MIBER..-.17.15
1 v.

817 *Ricordi murattiani / G. Romano . L'arresto e
il supplizio di G. Murat / narrazione del can.
T. A. Masdea ; con altri documenti. - Pavia :
Tip. editrice Fratelli Fusi, 1890. - 45 p. ; 25
cm.
inv. PRE 10099

MIBER..-.22.12
1 v.

818 *Ricordi nocerini : settembre 1860 / G.
Orlando. - Nocera Inferiore : Landolfi e c.,
1910. - 34 p. ; 18 cm.
inv. PRE 9706

MIBER..-.13.13
1 v.

819 *Ricordo a Sordello in Goito : settembre
1904. - Mantova : Baraldi e Fleischman,
1904?. - [4] p. : ill. ; 17 cm.
inv. PRE 9698

MIBER..-.13.4
1 v.

820 *Ricordo dell'adunanza generale della R.
Deputazione di storia patria per le provincie
di Modena, Reggio e Massa, tenuta
l'11 febbraio 1900 per festeggiare il suo
quarantesimo anno di vita. - Modena :
Societa tipografica modenese, 1900. - 51
p. ; 25 cm.
inv. PRE 9841

MIBER..-.16.28
1 v.

821 *Ricordo del Terzo Corso di pedagogia
sperimentale tenuto a Milano nell'agosto e
settembre 1904. - Milano : Stab. Tip. Lit. G.
Abbiati, 1904. - 72 p.; 20 cm.
inv. PRE 9907

MIBER..-.18.5
1 v.

822 *Ricordo di Giovanni Ferretti / Piero
Calamandrei. - [Firenze : s.n.], 1954. - [2]
p. ; 23 cm. ((Estr. da: Il Ponte, a. 10, n. 3,
marzo 1954.
inv. PRE 9652

MIBER..-.11.32
1 v.

823 La *riforma agraria vista da un contadino /
Primo Candioli. - Verona : M. Bettinelli,
1949. - 7 p. ; 25 cm. ((Sulla cop.:
Confederazione generale italiana della
tecnica agricola, Federazione veneta.
inv. PRE 9648

MIBER..-.11.28
1 v.

824 La *riforma degli istituti d'istruzione
superiore / Mario Govi. - Roma : Tip.
dell'Unione cooperativa editrice, [1909?]. -
76-114 p. ; 25 cm. ((Estratto da: Rivista
d'Italia, gen. 1909
inv. PRE 9844

MIBER..-.16.31
1 v.

825 Il *Rinascimento italiano e la Grecia antica :
*discorso inaugurale per lariapertura degli
studj nell'anno accademico 1880-81 nella R.
Universita diPalermo / letto da Adolfo Holm.
- Palermo : Stab. Tip. Lao, 1880. - 45 p. ;
20 cm.
inv. PRE 12501

MIBER..-.24.8
1 v.

826 Il *rinnovamento : rivista critica di idee e di
fatti. - A. 1, vol. 1 (gen.1907)-a. 3, vol. 5
(set.-ott. 1909). - Milano : [s.n.], 1907-1909
(Milano : officina tip. Marinoni). - v. : ill. ; 25
cm. ((Mensile, dal 1908 bimestrale.
Consistenza 1(1907)

MIBER..-.2.2
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827 Un *Rivale del Goldoni : L'*abate Chiari e il
suo teatro comico / Gianfrancesco Sommi
Picenardi. - Milano : Stamperia editrice
lombarda di Mondaini, 1902. - 112 p. ; 24
cm.
inv. PRE 12592

MIBER..-.26.20
1 v.

828 *Rivista archeologica lombarda : periodico
trimestrale illustrato d'archeologia e d'arte. -
A. 1, n. 1 (gen.-mar. 1905)- . - Milano : Tip.
L. F. Cogliati, 1905- . - v. : 25 cm.
Consistenza 1(1905)

MIBER..-.3.4

829 *Rivista di fanteria. - A. 1, n. 1 (23 mer.
1892)-a. 13, n. 12 (dic. 1904). - Roma : [s.
n.], 1892-1904. - 13 v. ; 25 c. ((Periodicità
non determinata, poi mensile.
Consistenza 1(1904)

MIBER..-.3.3

830 *Rivista di Roma : politica, parlamentare,
sociale, artistica. - A. 3, n. 34 (20 ago. 1899)-
a. 15, 36 (1911);n. s., a. 16, n. 1 (gen.
1912)-a. 20, n.5/6 (mar. 1916);3. s., a. 24,
n. 1 (ago. 1920)-a. 25, n. 19 (1921); n.
1/2(gen. 1924)-n. 9 (mag. 1924); a. 32, n.
1 (ott. 1928)-a. 35, n. 1/24 (gen./dic. 1932).
- Roma : [s. n.], 1899-1932 (Roma : Tip.
Cooperativa sociale).- 31 cm. ((Settimanale,
poi la periodicità varia. - Il complemento del
titolo varia. - Sospeso dal 1917 al 1920, dal
1922 al 1923, dal 1924 al 1927.- Il formato
varia

+ *Rivista di Roma : nel primo anniversario
della morte di Giosue Carducci, 16 febbraio
1908. - Roma : [s.n.], 1908 (Roma : Stab.
cromo-tip. C. Colombo). - P. XII, 98-128 : ill. ;
31 cm. ((In testa al front.: a. 12, fasc. 4, 25
feb. 1908. -Numero speciale.
inv. PRE 9336

MIBER..-.3.22
1 v.

831 *Rivista pedagogica : pubblicazione mensile
dell'Associazione nazionale per gli studi
pedagogici. - A. 1, fasc. 1 (gen. 1908)-
a. 32 (1939) . - Roma : [s.n.!, 1908-1939.
- 26 cm. ((Cessata nel 1939. - Il compl.
del tit. varia. - Il luogo di edizione e
l'editore diventano: Modena : Formiggini,
dalfasc. 1 (gen. 1910), Milano [etc.! : Societa

editrice Dante Alighieri, dalfasc. 1/2 (gen./
feb. 1913).
Consistenza 1 v.

MIBER..-.5.4

832 La *rivoluzione del 1848-49 vista da un
contemporaneo / di Alessandro Marcello ;
precede una nota biografica di Rodolfo
Gallo. - Venezia : Officine graf. Carlo Ferrari,
1950. - 38 p. : ritr. ; 24 cm. ((Gia pubbl. in:
Ateneo veneto, 1949.
inv. PRE 12530

MIBER..-.24.38
1 v.

833 Le *rivoluzioni napoletane nei secoli 16. e
17 : studio delle loro cause ed indole / F.
P. Cestaro. - Firenze : Tip. della Gazzetta
d'Italia, 1878. -47 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Rivista Europea - Rivista Internazionale.
inv. PRE 12637

MIBER..-.27.28
1 v.

834 *Rodolfo Honig : Guido da Montefeltro,
studio storico ... / [Giuseppe Petraglione]. -
[S.l. : s.n.], 19.. - P. 422-424 ; 2 cm. ((Estr.
da: Bollettinobibliografico. - Recensione del
libro.
inv. PRE 9939

MIBER..-.18.36
1 v.

835 *Roma e il papato nel secolo 14. /
conferenza di Francesco Bertolini. - Milano :
Tip. F.lli Treves, [1891?]. - 71 p. ; 19 cm.
((Estr. da: La vita italiana nel Trecento,
1891.
inv. PRE 9905

MIBER..-.18.3
1 v.

836 *Roma e provincia : vedute, bassorilievi,
statue, quadri, affreschi, ... /riproduzioni
fotografiche pubblicate per cura dei fratelli
Alinari fotografi editori. - Firenze : Tip. G.
Barbera, 1899. - 68 p.,/2] c. di tav. : ill. ; 26
cm.
inv. PRE 12526

MIBER..-.24.34
1 v.
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837 La *Romagna : ode / di Alessandro Albicini.
- Bologna : Ditta Nicola Zanichelli Cesare e
Giacomo Zanichelli, 1895. - 19 p. ; 28 cm.
inv. PRE 12719

MIBER..-.29.29
1 v.

838 La *Romagna : rivista mensile di storia e di
lettere diretta da Gaetano Gasperoni e da
Luigi Orsini. - A. 2, fasc. 1 (gen. 1905)-n.s.,
a. 17, fasc. 4-5 (lug.-ott. 1928). - Jesi : Tip.
coop. editrice, 1905-1928. - 16 v. ((Dal1923
il sottotitolo varia : rivista mensile di storia,
letteratura ed artediretta dal prof. Alfredo
Grilli. - Il luogo e l'edit. variano. - Doppia
numeraz. delle annate dal 1927. - Indice
anni 1904-1910 in allegato.
Consistenza 4(1906)

MIBER..-.3.9

839 I *Romani alle forche caudine : questione
di topografia storica : memoria letta
all'Accademia di archeologia, lettere e belle
arti nella tornata del 6 dicembre 1887 / dal
professore Enrico Cocchia. - Napoli : tip.
della regia Universita, 1888. - 41 p., ?1? c.
di tav. ripieg. : c. geogr. ; 31 cm (( Estratto
da: Atti della R. Accademia di archeologia,
lettere e belle arti, vol. 14. .
inv. PRE 12770

MIBER..-.31.17
1 v.

840 Eine *Romische Synode : aus der zeit von
871 bis 878 / von Friedrich Maassen. -
Wien : Gerold, 1878. - 22 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9407

MIBER..-.7.2
1 v.

841 *Rotonda di S. Lorenzo in Mantova :
Monografia. Tavole fotografiche e postille.
- [2 edizione]. - Mantova : Citem, Coop.
Industriale Tip. Ed. Mantovana, 1955. - 47
p. : ill. ; 22 cm. ((L. 250.
inv. PRE 12488

MIBER..-.23.33
1 v.

842 The *Royal society of arts. - [London : s.n.,
1956?]. - 20 p. ; 22 cm. ((Tit. della cop.
inv. PRE 12572

MIBER..-.25.40

1 v.

843 *Rubrica dantesca / [Giuseppe Petraglione].
- [S.l. : s.n.], 1900?. - P. 330-331 ; 25 cm.
((Estr.da: Rivista abruzzese, fasc. 6/7 (giu.-
lug. 1900).
inv. PRE 9940

MIBER..-.18.36
1 v.

844 *Ruderi dell'antico ponte romano sul Reno
presso Bologna : prima relazione/ E. Brizio.
- Roma : Tip. della R. Accademia dei Lincei,
1896. - 38 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Notizie
degli scavi, aprile 1896.
inv. PRE 12758

MIBER..-.31.4
1 v.

845 *Ruggero Bonghi : Commemorazione letta
il 22 febbraio 1896 per incarico del Comitato
bellunese della societa Dante Alighieri dal
socio prof. Enrico Friggeri nella sala della
Societa Ginnastico-Alpina di Belluno. -
Belluno : Tip. Sociale Edit. Del Corriere
Bellunese, 1896. - 31 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9827

MIBER..-.16.14
1 v.

846 *Sabbioneta / Giambattista Intra. -
Mantova : Tip. della Gazzetta di Mantova,
1899. - 43 p. ; 22 cm
inv. PRE 12457

MIBER..-.23.2
1 V.

847 *Sabbioneta : la piccola Atene de'
Gonzaga / a cura dell'Associazione pro loco
Sabbioneta. - Mantova : CITEM, pref. 1954.
- 1 v. : ill. ; 16 cm. ((Senza paginazione. - In
cop.: Sotto l'egida dell'ente provinciale del
turismodi Mantova.
inv. PRE 12492

MIBER..-.23.38
1 v.

848 *Saggi di storia e di letteratura. - Jesi : Soc.
Tip. Jesina, 1907. - 16. p. 119.
inv. PRE 9540

MIBER..-.9.12
1 v.
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849 *Saggio di storia del cristianesimo nell'opera
del Triregno di Pietro Giannone / nota di
Baldassare Labanca. - Roma : E. Loescher,
1896. - 49 p. ; 24cm.
inv. PRE 12614

MIBER..-.27.4
1 v.

850 *Saggio preliminare sulle Artemisie del
Gruppo "Genipi" / V. Giacomini e S. Pignatti.
- Forli : tip. Valbonesi, 1950. - 52 p. ; 25
cm. ((Estratto da:Archivio botanico, vol. 26.,
1950.
inv. PRE 9574

MIBER..-.9.46
1 v.

851 Il *Saladino nelle leggende francesi e
italiane del Medio-Evo / appunti diA.
Fioravanti. - Reggio Calabria : Luigi Ceruso,
1891. - 44 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9590

MIBER..-.10.14
1 v.

852 *San Marco : rivista di cultura. - A.1(1951)-
a.4(1954). - Firenze : /s.n.], 1951-1954. - v. :
ill. ; 24 cm. ((Sul front.: Rivista mensile dei
giovanidemocratici cristiani.
Consistenza

MIBER..-.7.20

853 *Sant'Antonio di Padova : dalla leggenda
alla storia / Leopoldo Palatini. - Reggio-
Calabria : F. Morello, 1895. - 46 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9629

MIBER..-.11.9
1 v.

854 La *Sardegna sotto il dominio spagnolo :
saggio storico / Enrico Bottini Massa. -
Torino : C. Clausen, 1902. - 73 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9509

MIBER..-.8.12
1 v.

855 *Satire / di Riccardo Corleoni. - Venezia :
Stab. tipo-lit. Fratelli Visentini, 1895. - 37 p. ;
17 cm.
inv. PRE 9701

MIBER..-.13.8
1 v.

856 *Saturno-Savitar e la leggenda dell'età
dell'oro : memoria letta all'Accademia di
archeologia, lettere e belle arti / dal socio
Michele Kerbaker. - Napoli : Tipografia della
Regia Università, 1890. - 84 p. ; 31 cm.
((Già pubblicato in: Atti della R. Accademia
di archeologia, lettere e belle arti, vol. 15.
inv. PRE 12745

MIBER..-.30.15
1 v.

857 Lo *sbarco di Garibaldi a Magnavacca :
episodio storico del 1849 / Gioacchino
Bonnet. - Bologna : Soc. tip. Azzoguidi,
1887. - 65 p., [2] c. di tav. : ill., ritr. ; 21 cm.
inv. PRE 9912

MIBER..-.18.10
1 v.

858 *Schema di statuto approvato nella seduta
9 novembre 1906 del primo Congresso
storico del Risorgimento italiano / Società
nazionale per la storia del Risorgimento
italiano. - Milano : tip Fratelli Lanzani, 1907.
- 23 p. ; 22 cm .
inv. PRE 9377

MIBER..-.5.13
1 v.

859 Die *Schenkungen Pippins und Karls des
Grossen an die Romischen Papste / von
Ferdinand Hirsch. - [S.l. : s.n.]. - 40 p. ; 23
cm.
inv. PRE 9412

MIBER..-.7.7
1 v.

860 *Scicli : contributi alla toponomastica
siciliana / di F. S. Giardina. - Catania : Tip.
di E. Coco, 1899. - 10 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12472

MIBER..-.23.17
1 v.

861 La *scienza delle religioni : discorso per
la inaugurazione degli studii letto il 16
Novembre 1882 nella R. Universita di
Napoli / dal prof. Michele Kerbaker. -
Napoli : Accademia Reale delle Scienze,
1882. - 45 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10102

MIBER..-.22.15
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1 v.

862 La *scienza nella vita sociale : discorso
pronunziato per l'inaugurazione dell'anno
accademico / dal prof. Giorgio Arcoleo. -
Napoli : Stab. tip. della R. Università ditta A.
Tessitore e C., 1906. - 30 p. ; 24 cm
inv. PRE 10037

MIBER..-.20.40
1 v.

863 *Scoperta della Necropoli preromana e
romana di Ancona / E. Brizio. - Roma: Tip.
della R. Accademia dei Lincei, 1902. - P.
438-463 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Notizie degli
scavi, anno 1902, fasc. 9.
inv. PRE 12759

MIBER..-.31.5
1 v.

864 Le *scoperte archeologiche e la buona fede
scientifica / Ettore Pais. - Messina : Tipi della
Rivista di Storia Antica, 1900. - 15 p. ; 24
cm . ((Estratto da: Rivista di Storia Antica, a.
5., Nuova Serie, fasc. 2
inv. PRE 9669

MIBER..-.12.14
1 v.

865 Gli *Scriptores historiae augustae / Gaetano
De Sanctis. - Messina : Tip. D'Amico, 1896.
- 32 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di storia
antica e scienze affini, 1896, n.4.
inv. PRE 9687

MIBER..-.12.33
1 v.

866 *Sculture fittili scoperte in Civita Alba nel
comune di Sassoferrato / E. Brizio. - Roma :
Tip. della R. Accademia dei Lincei, 1897. -
P. 284-304 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Notizie
degli Scavi, luglio 1897.
inv. PRE 12761

MIBER..-.31.7
1 v.

867 La *scuola Bertazzolo nel primo centenario
di vita : anno scolastico 1854-55, anno
scolastico 1954-55 / a cura della Scuola
tecnica commerciale di stato G. Bertazzolo
con annessa Scuola di avviamento
professionale a tipo commerciale ed
industriale di Mantova. - (S.l. : s.n.), 1956

(Mantova : Tip. La stampa). - 38 p. : ill. ; 24
cm.
inv. PRE 12486

MIBER..-.23.31
1 v.

868 La *scuola bolognese e l'opera di G. B.
Gandino : commemorazione letta alla R.
Accademia di archeologia lettere e belle
arti di Napoli nella tornata del 12 dicembre
1905 / [da] Enrico Cocchia. - Napoli :
Tessitore, 1905. - 23 p. ; 25 cm. ((Già
pubbl. in: Rendiconto dell'Accademia di
archeologia, lettere e belle arti, a. 1905.
inv. PRE 10035

MIBER..-.20.38
1 v.

869 La *Scuola normale superiore di Pisa. -
Pisa : Tip. Pacini Mariotti, 1954.- 16 p. : ill. ;
25 cm.
inv. PRE 12567

MIBER..-.25.35
1 v.

870 La *scuola pedagogica : discorso
pronunziato il 20 dicembre 1906
inaugurandosi la nuova sede (Palazzo
Giustiniani) del museo e della scuola
pedagogica / Luigi Credaro. - Roma : Tip.
dell'Unione coop. editrice, 1907. - 27 p. ; 24
cm. ((Già pubblicato in: I diritti della scuola,
anno 8., n. 12-13, 6gen. 1907
inv. PRE 12573

MIBER..-.26.1
1 v.

871 La *scuola storico-critica nel secolo 18. :
(note e lettere inedite) / Gaetano Gasperoni.
- Jesi : Cooperativa tip. editrice, 1907. -
26 p. ; 25 cm. ((Tit. della copertina: Nozze
Petrini-Chiavacci, 11 settembre 1907
inv. PRE 12658

MIBER..-.28.10
1 v.

872 La *seconda Guerra sannitica / Alberto
Pirro. - Salerno : Tip. Fratelli Jovane, 1898.
- v. ; 24 cm.

+ 1: *Sino alle Forche Caudine / Alberto Pirro.
- Salerno : Tip. Jovane, 1898. - 46 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9402



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Miscellanee Fondo Francesco Bertolini

Pag. 78

MIBER..-.6.14
V. 1

+ 2: *Dalle Forche Caudine al 318 a.C. /
Alberto Pirro. - Salerno : Tip. Jovane, 1898.
- 50 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9403

MIBER..-.6.15
V. 2

+ 3: *Dal 318 al 304 a.C. / Alberto Pirro. -
Salerno : Jovane, 1898. - 72 p.; 24 cm.
inv. PRE 9404

MIBER..-.6.16
V. 3

873 Il *secondo viaggio di Augusto in Oriente
e la sua iniziazione ai misteri eleusini :
memoria letta all'Accademia di Archeologia
Lettere e Belle Arti della Societa Reale di
Napoli / Ettore Gabrici. - Napoli : Tessitore
e figlio, 1900. - 24 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rendiconto dell'Accademia di Archeologia,
Lettere e Belle Arti, gen-feb 1900.
inv. PRE 9957

MIBER..-.19.5
1 v.

874 La *separazione della Sicilia dalla Calabria :
studio storico e geologico / del dott.
Agostino Faggiotto. - Reggio di Calabria : D.
D'Angelo, 1900. -76 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9556

MIBER..-.9.28
1 v.

875 I *sessant'anni della Deputazione di Storia
Patria / Giovanni Cecchini. - Perugia :
Deputazione di Storia Patria per l'Umbria,
1954. - 30 p. ; 24 cm.((Estratto da: Bollettino
della Deputazione di Storia Patria per
l'Umbria,vol. 51. (1954).
inv. PRE 11992

MIBER..-.22.43
1 v

876 *Settantacinquesimo anniversario della
Capanna Damiano Marinelli del Bernina,
metri 2813 : 1880-1955 / Club alpino
italiano, Sezione valtellinese, Sondrio. -
[S.l. : s.n.], pref. 1955 (Sondrio : Bettini). -
[39] p. : ill. ; 24 cm. ((Titolo della cop. con:
Omaggio dell'Ente provinciale per il turismo
di Sondrio.

inv. PRE 12566
MIBER..-.25.34
1 v.

877 Lo *sfratto di Pietro Giannone da
Venezia : *auto-narrazione con prefazione e
documenti inediti / pubblicata dal professore
Augusto Pierantoni. - Roma : nuova tip.
dell'orf. di S. Maria degli Angeli, 1892. - 78
p. ; 20 cm.
inv. PRE 9538

MIBER..-.9.10
1 v.

878 La *Sicilia nel 1848 / Enrico Bottini Massa.
- Cagliari [etc.] : Stab. Tip. G. Dessi, 1899.
- 104 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9871

MIBER..-.17.20
1 v.

879 La *Sicilia nella battaglia di Lepanto / barone
Giuseppe Arenaprimo di Montechiaro. -
Pisa : presso la direzione del Giornale
Araldico, 1886. - 63 p., /2] c. di tav. : ill. ; 29
cm
inv. PRE 12756

MIBER..-.31.2
1 v.

880 La *Sicilia : vedute, bassorilievi, statue,
quadri, affreschi, ... / riproduzioni
fotografiche pubblicate per cura dei fratelli
Alinari fotografi editori. - Firenze : Tip. G.
Barbera, 1898. - 18 p. ; 26 cm.
inv. PRE 9358

MIBER..-.4.20
1 v.

881 Il *significato della leggenda della guerra
troiana / Giuseppe Morosi. - Torino :
Loescher, 1882. - 30 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Rivista di filologia ed'istruzione classica, A.
11., fasc. 4/6 (ott.-dic. 1882).
inv. PRE 9962

MIBER..-.19.10
1 v.

882 Il *significato della leggenda della guerra
troiana / per Giuseppe Morosi.- Torino :
Ermanno Loescher. - volumi ; 24 cm
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+ Parte 1. - Torino : Ermanno Loescher, 1883.
- P. 31-95 ; 24 cm. ((Estrattoda: Rivista di
filologia e d'istruzione classica, a. 11. e 12.
inv. PRE 9381

MIBER..-.5.17
1 v.

883 La *signoria di Odoacre e l'origine del Medio
evo : memoria del S. C. prof. Francesco
Bertolini presentata nell'adunanza del 21
maggio 1874 del R. Istituto lombardo
di scienze e lettere. - [Milano] : Tip.
Bernardoni, [1874].- 24 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Rendiconti del R. Istituto lombardo, s. 2.,
vol. 7., fasc. 10.
inv. PRE 9960

MIBER..-.19.8
1 v.

884 *Silvio Spaventa dal 1848 al 1861 : lettere
scritti documenti pubblicati da Benedetto
Croce / Carlo Cantoni. - Pavia : Premiata
Tip. Fratelli Fusi, 1899. - 7 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Rivista filosofica, fasc. 1(1899).
inv. PRE 9686

MIBER..-.12.32
1 v.

885 I *sindaci nelle societa in accomandita
per azioni e anonime / relatore Ernesto
Cazzaniga. - Milano : Tipografia fratelli
Lanzani, 1906. - 8 p. ; 25 cm. ((Sul front.:
5. Congresso nazionale commercianti-
esercenti-industriali, Milano 1906.
inv. PRE 9515

MIBER..-.8.18
1 v.

886 *Sinergismo : racconto storico stupefacente
con fotomontaggio di Filo / Oreste Barbieri.
- Rovigo : Repubblicania, 1954. - 40 p. ; 20
cm. ((Descrizione basata sulla copertina. -
In cop.: Ed. di lusso numerata.
inv. PRE 12564

MIBER..-.25.32
1 v.

887 Le *siracusane : mimo di Teocrito / per cura
di L. A. Michelangeli, introduzione, testo
riveduto, note, appendice critica. - Bologna :
Ditta Nicola Zanichelli di Cesare e Giacomo
Zanichelli Tip. Edit., 1892. - XII, 77 p. ; 26
cm. ((L. 3.

inv. PRE 12713
MIBER..-.29.23
1 v.

888 *Sirene e satiri / di Giuseppe Civitelli. -
Napoli : stab. tipografico della R. Universita,
1897. - 23 p. ; 24 cm .
inv. PRE 10000

MIBER..-.20.3
1 v.

889 *Sir Frederick Leighton e i suoi discorsi
inaugurali all'Accademia di belle arti di
Londra / Tullio Massarani. - Milano : Vallardi,
1903]. - 16 p.,2] c. di tav. . ill. ; 28 cm.
((Estratto da : "Natura e arte", fasc. 12-13,
1903, anno 12.
inv. PRE 12730

MIBER..-.29.40
1 v.

890 Il *sistema dantesco dei cieli e delle loro
influenze : esposizione e commento / [di]
Alberto Scrocca. - Napoli : Tipografia di G.
Errico e figlio, 1895. - VIII, 78 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9729

MIBER..-.14.1
1 v.

891 Il *sistema filosofico di Carlo Cattaneo /
Cantoni Giovanni. - Milano ; Torino :
Dumolard, 1887. - 15 p. ; 23 cm.
((Conferenza letta addi 6 marzo 1887 al
Circolo filologico di Milano.
inv. PRE 12500

MIBER..-.24.7
1 v.

892 La *Società ligure di storia patria :
1858-1900 / Gaetano Cogo. - Genova : nella
sede della Società, 1902. - 54 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9554

MIBER..-.9.26
1 v.

893 Il *soggiorno di Francesco Petrarca in
Milano : estratto dal periodico la scuola
Cattolica di Milano / Emilio Galli. - Monza :
Artigianelli, 1904. - 38 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9779

MIBER..-.15.5
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1 v.

894 La *sommossa e l'incendio di Pavia
nell'anno 1004 / Ferruccio Quintavalle.-
Pavia : premiata Tip. F.lli Fusi, 1901. - 44
p. ; 25 cm. ((Estr. dal Bollettino della Societa
Pavese di Storia Patria, Anno I, Dic. 1901,
Fasc. IV.
inv. PRE 12506

MIBER..-.24.14
1 v.

895 *Sopra alcune carte nautiche esistenti nella
Biblioteca comunale di Bologna / Giuseppe
Bruzzo. - Roma : presso la Società
geografica italiana, 1906.- 14 p. ; 24 cm.
((Già pubblicato in: Bollettino della Società
geografica italiana, n. 11, 1906
inv. PRE 10097

MIBER..-.22.10
1 v.

896 *Sopra Celestino 5. e Rodolfo d'Absburgo
nella Divina Commedia : nuove
osservazioni / Giovanni Federzoni. - Rocca
S. Casciano : Stab. tip. Licinio Cappelli,
1898. - 18 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9711

MIBER..-.13.18
1 v.

897 *Sordello / Francesco Bertolini. - Roma :
Nuova Antologia, 1906. - 8 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Nuova antologia, 1 ago. 1906.
inv. PRE 10103

MIBER..-.22.16
1 v.

898 *Soziologische Fragmente / Franco
Savorgnan. - Innsbruck : Verlag der
Wagner'schen Universitats-Buchhandlung,
1909. - 106 p. ; 19 cm
inv. PRE 9410

MIBER..-.7.5
1 v.

899 La *Spagna : discorso / del prof. Francesco
Bertolini pronunciato nel salone della lega
il di 7 febbraio 1875. - Mantova : Tip. Eredi
Segna, 1875. - 19 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12651

MIBER..-.28.3

1 v.

900 *Specimen lexici artis textrinae veteris /
Alfonso Bentivoglio. - Modena :Tip. E. Bassi
e Nipoti, 1954. - 44 p., [2] c. di tav. ; 24 cm.
inv. PRE 12608

MIBER..-.26.36
1 v.

901 *Spedizione dei Monti Parioli : 23 ottobre
1867 / raccontata da Cairoli Giovanni. -
Torino : Tip. della Bandiera dello studente,
1868. - 66 p. : ill.; 22 cm
inv. PRE 10049

MIBER..-.21.1
1 v.

902 *Spigolature epigrafiche : memoria letta
all'Accademia d'archeologia lettere e belle
arti nella tornata del 2 dicembre 1890 dal
socio Antonio Sogliano. - Napoli : tip. della
R. Universita, 1890. - 13 p. ; 27 cm (( Estr.
da: Atti della R. Accademia di archeologia
lettere e belle arti, v.XV .
inv. PRE 12673

MIBER..-.28.25
1 v.

903 *Stabilita delle dune del Sahara / Matthias
Matschinski. - Roma : Tip. delSenato, 1954.
- P. 579-591 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da:
Bollettino del Servizio geologico d'Italia, vol.
75, 1953(2).
inv. PRE 9995

MIBER..-.19.42
1 v.

904 Gli *statuti di Benevento sino alla fine del
secolo 15. : studio / Pietro Lonardo. -
Benevento : Giuseppe De Martini editore,
1902. - 80 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12627

MIBER..-.27.18
1 v.

905 Lo *Statuto e l'unificazione dell'Italia :
discorso letto l'11 novembre 1899 nel R.
Liceo Minghetti di Bologna / Giuseppe
Kirner. - Bologna : N. Zanichelli, 1900. - 35
p. ; 23 cm.
inv. PRE 12473

MIBER..-.23.18
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1 v.

906 *Statuto fondamentale del Regno d'Italia. -
Bologna : Nicola Zanichelli, 1897. - 30 p. ;
17 cm.
inv. PRE 9712

MIBER..-.13.19
1 v.

907 Uno *statuto suntuario messinese del 1272 ;
illustrato / G. Sanna. - Trani: V. Vecchi,
1899. - 38 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Miscellanea
Nuziale LabateContestabile.
inv. PRE 12603

MIBER..-.26.31
1 v.

908 *Stele con iscrizione latina arcaica scoperta
nel Foro romano / [Giacomo Boni]. - Roma :
Tipografia della R. Accademia dei lincei,
1899. - 49 p. : ill. ; 30 cm. ((Nome dell'a.
nella dedica. - Estr. da: Notizie degli scavi,
maggio 1899.
inv. PRE 12757

MIBER..-.31.3
1 v.

909 *Storia concetto e limiti della geografia / per
Giuseppe De Luca. - Napoli: R. stab. tip. di
F. Giannini, 1881. - 104 p. ; 30 cm .
inv. PRE 12717

MIBER..-.29.27
1 v.

910 La *storia dell'arte italiana : discorso
letto dal prof. Adolfo Venturi per la
solenne inaugurazione dell'anno scolastico
1904-1905 nella R. Università di Roma. -
[S.l. : s.n., 1904?]. - 15 p. ; 26 cm.
inv. PRE 12702

MIBER..-.29.12
1 v.

911 Una *storia dell'arte / Tullo Massarani. -
Milano : Francesco Vallardi, [1903]. - 8 p. ;
28 cm. ((Gia pubbl. in: Natura ed Arte, fasc.
18, 1903 (anno12.).
inv. PRE 12729

MIBER..-.29.39
1 v.

912 *Storia del trapianto del riso : la più grande
innovazione nella cerealicoltura italiana di
questo secolo / Novello Novelli. - Vercelli :
Tip. Gallardi, 1945. - 46 p. : ill. ; 28 cm.
((In testa la front.: Stazione sperimentale di
risicoltura - Vercelli. L. 30.
inv. PRE 9949

MIBER..-.18.40
1 v.

913 La *storia d'Italia narrata da scrittori
contemporanei agli avvenimenti / Pietro
Orsi. - Venezia : Stab. tipo-lit. successore M.
Fontana. - Fasc. ; 22 cm.

+ 4 / Pietro Orsi. - Venezia : Stab. Tipo-
lit. Successore M. Fontana, 1895. - P.
193-256 ; 21 cm.
inv. PRE 9378

MIBER..-.5.14
V. 4

914 La *storia di Venezia dal principio del 6. alla
fine del 12. secolo rinnovata : le scoperte
in una cronaca / Galli Roberto. - Venezia :
Tipografia diG. Antonelli, 1886. - 44 p. ; 23
cm. ((Estratto da: Atti del R. Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti, t. 4, ser. 6.
inv. PRE 9734

MIBER..-.14.6
1 v.

915 La *storia e le lettere nella seconda metà
del secolo 18. : (da un carteggio inedito
dell'abate Amaduzzi. Biblioteca comunale
di Savignano di Romagna) / Gaetano
Gasperoni. - Jesi : Tip. Edit. Cooperativa,
1904. - 67 p., LXXI ; 23 cm
inv. PRE 10050

MIBER..-.21.2
1 v.

916 La *storia e l'indirizzo scientifico del secolo
19. : prelezione a un corso di storia antica
dato nell'Universita di Pavia / Ettore Ciccotti.
- Milano : Direzione e amministrazione della
Scienza sociale, 1898. - 18 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9558

MIBER..-.9.30
1 v.

917 La *strada delle catene / relazione del dott.
Pietro Pavesi. - Pavia : Stab. tip. succ.
Bizzoni, 1897. - 44 p., 3 c. di tav. : ill. ; 27
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cm. ((Estr. da: Annuario della r. Universita
di Pavia, anno scolastico 1896-1897
inv. PRE 12685

MIBER..-.28.37
1 v.

918 Lo *stretto di Messina e il prof. Gabriele
Grasso / Cosimo Bertacchi. - Palermo :
Scuola tip. "Boccone del povero", 1909. - 36
p. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Arch. stor. sic. n.s.,
a. 34.
inv. PRE 12715

MIBER..-.29.25
1 v.

919 *Struttura e stile del maccheronico
folenghiano / Ettore Bonora. - Torino : Bona,
1955. - 56 p., P. 235-256 ; 23 cm. ((Estr.
dal Giornale storico della letteratura italiana,
vol. 132, fasc. 397.
inv. PRE 12727

MIBER..-.29.37
1 v.

920 *Studiando la questione universitaria /
Nicola Fornelli. - Roma : Tipografia
dell'Unione cooperativa editrice, [1908?]. -
756-775 p.; 25 cm. ((Estratto da: Rivista
d'Italia, anno. 11., fasc. 11 (nov. 1908).
inv. PRE 12478

MIBER..-.23.23
1 v.

921 *Studi critici intorno al regno di Odoacre /
[Francesco Bertolini]. - Firenze : Tip.
Galileiana, 1869. - 20 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Archivio storico italiano, Ser. 3., T. 11., p. 1.
inv. PRE 9885

MIBER..-.17.34
1 v.

922 *Studi di preistoria e di storia [di] Concezio
Rosa : raccolta completa curata dall'avv.
cav. Vincenzo Balzano con prefazione e
note del medesimo. - Teramo : G. Fabbri,
1909. - 49 p. : 1 ritr. ; 25 cm. ((Estratto dalle
Operecomplete. - Contiene la prefazione
inv. PRE 9658

MIBER..-.12.3
1 v.

923 *Studi di storia politico-ecclesiastica
veneziana anteriore al mille / Agostino
Rossi. - Bologna : Tip. A. Garagnani e figli,
1901. - 43 p. ; 23 cm. ((Contiene: Andrea
Dandolo e i piu antichi poteri del Doge
rispetto al clero della Venezia marittima; La
contesa fra il doge Orso 1. Particiaco e il
patriarca di Grado Pietro.
inv. PRE 12665

MIBER..-.28.17
1 v.

924 *Studi guicciardiniani / Agostino Rossi. -
Firenze : M. Cellini, 1890. - 43 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Archivio storico italiano, ser. 5., t.
5. (1890).
inv. PRE 9735

MIBER..-.14.7
1 v.

925 *Studi italiani di filologia indo-iranica. - A. 1,
vol. 1 (1897)-vol. 10 (1932). - Firenze : [s.
n.], 1897 (Firenze : G. Carnesecchi e figli).
- v. :ill., c. geogr. ; 24 cm. ((Semestrale.
- Diretto da Francesco L. Pulle. - Pubbl.
suppl.

+ 4: *Atlante della parte 1. - Firenze : Tip. G.
Carnesecchi, 1901. - 1 v. (£ c. geogr. ripieg.
e 4 c.) : ill. ; 24 cm.
inv. PRE 9317

MIBER..-.2.11
1 v.

+ 5: *Atlante. - Firenze : Tip. Carnesecchi,
1905. - 6 c. di tav. : c. geogr. ripieg. ; 24 cm.
inv. PRE 9318

MIBER..-.2.12
1 v.

0

927 *Studi romani / Carlo Pascal. - Torino :
Ermanno Loescher, 1896 (Torino : Tip.
Vincenzo Bona). - 80 p. ; 25 cm. ((1. Il
processo degli Scipioni, 2. Valerio Anziate e
Tito Livio
inv. PRE 9525

MIBER..-.8.28
1 v.

928 *Studi romani. III. L'esilio di Scipione
Africano Maggiore. IV. Il partitodei Gracchi
e Scipione Emiliano. (Dedica autografa
dell'autore) / Carlo Pascal. - Torino : E.
Loescher, 1896. - 30, (2) p.
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inv. PRE 12469
MIBER..-.23.14
1 v.

929 Gli *studi siculi di Paolo Orsi / G. Tropea. -
Messina : D'Amico, [1895?].- 15 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Rivista di storia antica e scienze
affini, anno 1., numero 2.
inv. PRE 9744

MIBER..-.14.16
1 v.

930 *Studi siculi e la necropoli Zanclea / G.
Tropea. - Messina : Tip. D'Amico, 1894. - 27
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della R. Accademia
Peloritana, a.9.
inv. PRE 9857

MIBER..-.17.6
1 v.

931 *Studi storici / Francesco Paolo Garofalo. -
Noto : Fr. Zammit Tip. Edit.,1904. - 115 p. ;
26 cm.
inv. PRE 9789

MIBER..-.15.16
1 v.

932 *Studi sugli Scriptores historiae Augustae /
Giacomo Tropea. - Messina : Rivista di
storia antica. - v. ; 24 cm.

+ 1. - Messina : tip. Rivista di Storia antica,
1899. - 1 fasc.
inv. PRE 12519

MIBER..-.24.27
1 v.

+ 2 / G. Tropea. - Messina : tip. Rivista di storia
antica, 1899. - 41 p. ; 26 cm.
inv. PRE 12520

MIBER..-.24.28
1 v.

+ 3. - Messina : tip. Rivista di storia antica,
1899. - 1 fasc. ; 8.
inv. PRE 12521

MIBER..-.24.29
1 v.

+ 4: *Elio Cordo : vita e frammenti / G. Tropea.
- Messina : Tipi della Rivista di storia antica,
1900. - 51 p. ; 24 cm.
inv. PRE 12522

MIBER..-.24.30
1 v.

933 Il *sublime e le aspirazioni morali
contemporanee : discorso letto per la
solenne inaugurazione dell'anno scolastico
1906-1907 / Giuseppe Tarozzi. - Bologna :
Monti, 1907. - 39 p. ; 25 cm. ((Gia pubbl. in:
Annuario della R. Universita di Bologna per
l'a. s. 1906-1907.
inv. PRE 10042

MIBER..-.20.45
1 v.

934 *Sui domini di Regina della Scala e dei suoi
figli : indagini critiche condocumenti / F. E.
Comani. - Milano : L. F. Cogliati, 1903. - 42
p. ; 24 cm.
inv. PRE 12499

MIBER..-.24.6
1 v.

935 *Sui limiti dell'insula allobrogica / nota di
Gabriele Grasso. - Firenze :Tip. M. Ricci,
1898?. - 7 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista
geografica italiana, A.5, fasc. 5/6 (1898).
inv. PRE 10109

MIBER..-.22.22
1 v.

936 *Sui novem tribuni combusti : studio di
storia romana / Francesco Paolo Garofalo. -
Catania : Tipografia di Francesco Martinez,
1890. - 45 p. ; 21 cm.
inv. PRE 10024

MIBER..-.20.27
1 v.

937 *Sui pedarii nel senato romano / Luigi
Cantarelli. - Roma : Loescher, 1886. - 14
p. ; 25 cm. ((Estr.dalla Rivista italiana per le
scienze giuridiche,v. 1, fasc. 3.
inv. PRE 11987

MIBER..-.22.38
1 v

938 *Sui provvedimenti nei paesi colpiti
dal terremoto / discorso dell'on. Pietro
Bertolini ... pronunziato nella tornata del 5
aprile 1909 in risposta all'interpellanza del
sen. Durante. - Roma : Tip. del Senato,
1909. - 38 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9597

MIBER..-.10.21
1 v.
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939 *Sulla comparsa della sifilide in Bologna
dopo il passaggio delle truppe di Carlo
8. e sulla istituzione del primo ospedale
dei celtici in questa citta (Spedale di
S. Maria dei Guarini detto Spedale di
Job) / comunicazione preventiva del prof.
Domenico Majocchi. - faenza : Tip. sociale
del E. Dal pozzo, 1909. - 8 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Atti della Societa italiana di storia critica
delle scienze mediche e naturali, ottobre
1907.
inv. PRE 12509

MIBER..-.24.17
1 v.

940 *Sulla Confederazione achea / Francesco
P. Garofalo. - Catania : Di Mattei, 1899. -
13 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista bimestrale
di antichita grechee romane, A. 2., fasc. 3 e
segg.
inv. PRE 9965

MIBER..-.19.13
1 v.

941 *Sulla crisi della scienza : a proposito della
recente prolusione del prof. Loria / A. J. De
Johannis. - Firenze : Tipografia Galileiana,
1908. - 22 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Economista,
a. 35.
inv. PRE 10023

MIBER..-.20.26
1 v.

942 *Sulla data del viaggio dantesco desunta
dai dati cronologici e confermatadalle
osservazioni astronomiche riportate nella
Commedia / memoria letta all'Accademia
Pontaniana nelle tornate dell'11 aprile e
del 6 giugno 1897 dal socio residente
Filippo Angelitti. - Napoli : Tip. della Regia
Università, 1897. - VII, 100 p. ; 26 cm. ((Estr.
da: Atti dell'Acc. Pontaniana, v. 27.
inv. PRE 12682

MIBER..-.28.34
1 v.

943 *Sulla derivazione di funzioni composte /
Carlo Bonati Savorgnan. - Padova: Cedam,
1953. - P. 258-264 ; 24 cm. ((Estr.
da: Rendiconti del Seminario matematico
dell'Universita di Padova, vol. 22 (1953).
inv. PRE 9728

MIBER..-.13.35

1 v.

944 *Sulla geografia delle Galliae sotto l'Impero
Romano. - Roma : Societa geografica
italiana, 1901. - 22 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Bollettino della Societa geografica italiana,
1901, fasc. 12.
inv. PRE 12591

MIBER..-.26.19
1 v.

945 *Sulla legislazione di Draconte / nota del
prof. Francesco P. Garofalo. - Roma : Tip.
della R. Accademia dei Lincei, 1901. - 17
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti della R.
Accademia dei Lincei, classe di scienze
morali, storiche e filologiche, vol. 10., seduta
del 15 dic. 1901.
inv. PRE 10091

MIBER..-.22.4
1 v.

946 *Sulla parte che ebbe la Boemia nelle
guerre dell'imperatore Federico 1. in Italia /
[F. Bertolini]. - Firenze : Tip. Galileiana,
1868. - 22 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Archivio
storico italiano, Ser. 3., T. 8., p. 1.
inv. PRE 9886

MIBER..-.17.35
1 v.

947 *Sulla reintegrazione della antichissima
storia greca in Eforo di Cuma / E. Ciaceri. -
Padova : Prosperini, 1903. - 10 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Rivista di storia antica, N.s., A. 7,
fasc. 1.
inv. PRE 9867

MIBER..-.17.16
1 v

948 *Sulla spedizione del Re Pirro in Sicilia /
Emanuele Ciaceri. - Catania : Niccolo
Giannotta, 1902. - 41 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9612

MIBER..-.10.36
1 v.

949 *Sulla storia del cognome a Bologna nel
secolo 13. / A. Gaudenzi. - Roma :Istituto
storico italiano, 1898. - 163 p. ; 26 cm. ((Estr.
da: Bullettino dell'Istituto storico italiano, n.
19.
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inv. PRE 12711
MIBER..-.29.21
1 v.

950 *Sull'azione del ministero dei lavori pubblici
nei paesi colpiti dal terremoto : discorso
pronunciato alla Camera dei deputati nella
seduta del 2 aprile 1909 / Pietro Bertolini.
- Roma : Tip. della Camera dei deputati,
1909.
inv. PRE 12477

MIBER..-.23.22
1 v.

951 *Sulle Anfizionie / Francesco P. Garofalo. -
Catania : Tip. Sicula di Monaco & Mollica,
1898. - 30 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9753

MIBER..-.14.25
1 v.

952 *Sulle cagioni della decadenza dell'Etruria /
Raffaello Mattei. - Firenze : Tip. Luigi
Niccolai, 1902. - 21 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9581

MIBER..-.10.5
1 v.

953 *Sulle condizioni dell'Osservatorio della R.
Università di Bologna e ideefondamentali
per il progetto di una nuova specola
da stabilirsi sulla collina dell'Osservanza
presso Bologna : relazione al rettore della
R. Università di Bologna / Michele Rajna.
- Bologna : Stab. tip. Successori Monti,
1906. - 47 p. : ill. ; 25 cm. ((Estratto da:
Annuario della R. Università diBologna per
l'anno scolastico 1906-907
inv. PRE 12460

MIBER..-.23.5
1 v.

954 *Sulle origini dei popoli italici : del nome
Pelasgi e di una pretesa etàdella pietra
nel mondo khamitico-europeo / Giovanni
Caruselli. - Palermo :Remo Sandron
editore, 1901. - XXI, 32 p. ; 25 cm.
inv. PRE 9953

MIBER..-.19.1
1 v.

955 *Sul museo civico d'Alba e sopra
alcune scoperte archeologiche nel territorio
albese / Federico Eusebio. - Torino : G. B.
Paravia, 1901. - 11 p. ; 26cm. ((Estr. da: Atti
della Societa d'archeologia e belle arti per la
provincia di Torino, vol. VII
inv. PRE 9671

MIBER..-.12.16
1 v.

956 *Sul nome Italia : nuove osservazioni /
Eugenio Malgeri. - Messina : tip. D'Amico,
1899. - 75 p. ; 21 cm (( Estr. da: Atti della R.
Accademia peloritana, 14 .
inv. PRE 12683

MIBER..-.28.35
1 v.

957 *Sul problema del numero di ottano. - [S.l. :
s.n.], 1956. - 6 p. ; 29 cm.((Estr. da:
Rassegna petrolifera, n. 394 (12 apr. 1956).
- Allegato a rivista Shell italiana, n.3 (1956).
inv. PRE 10087

MIBER..-.21.39
1 v.

958 *Sul trattato De Vulgari Eloquentia di Dante
Alighieri : studio / /di Francesco D'Ovidio]. - /
S. l. : s. n., 18..]. - P. 59-110 ; 24 cm.
inv. PRE 12630

MIBER..-.27.21
1 v.

959 *Sul vero luogo della Battaglia detta di
Gubbio o di Tagina : (anno 552) :nota
storica / Plinio Pratesi. - Torino : Paravia,
1897. - 7 p. ; 23 cm.
inv. PRE 10094

MIBER..-.22.7
1 v.

960 *Supplemento al volume 1. - Bologna : Tip.
Azzoguidi, 1908. - 57 p., [2! c. geogr. ripieg. :
ill. ; 23 cm.
inv. PRE 9319

MIBER..-.2.13
1 v.

961 Le *supposte relazioni tra Federico 2. di
Prussia e la Repubblica di San Marino / P.
Franciosi. - Roma : Nuova antologia, 1906.
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- 7 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Nuova Antologia,
16 set. 1906.
inv. PRE 10053

MIBER..-.21.5
1 v.

962 *Svizzera italiana : rivista bimestrale di
cultura e organo per le associazioni culturali
italo-svizzere in Italia. - Locarno : Carminati.
- v. : ill. 25 cm. ((Il complemento del titolo
varia. - Inizia nel 1941, termina nel 1962. -
Descrizione basata su: A. 6, n. 60 (1946).
Consistenza 1 v.

MIBER..-.30.24

963 *Systema naturae : usque ad genera
viventium atque fossilium secondum
nomenclaturam ternariam plurinominalem
expositum : prefazione preventiva /
Antonino Trischitta. - Messina : Accademia
Peloritana dei pericolanti, 1954. - 14 p. ;
24 cm. ((Gia pubbl. in: Atti della Accademia
Peloritana dei Pericolanti, 49 (1950/54).
inv. PRE 9654

MIBER..-.11.34
1 v.

964 Il *tacere è bello : lingua che chiami mamma
e babbo : noterelle dantesche / Francesco
D'Ovidio. - Verona : Tedeschi, 1892. - 16
p. ; 18 cm. ((Estr.da: Biblioteca delle scuole
italiane, n. 10, vol. 4.
inv. PRE 9707

MIBER..-.13.14
1 v.

965 *Talento nei suoi varii valori lessicali :
memoria letta alla r. Accademiadi scienze
morali e politiche della Societa reale di
Napoli / [da] Francesco D'Ovidio. - Napoli :
Tipografia della r. Universita, 1897. - 29
p. ; 24 cm. ((Gia pubbl. in: Atti della Reale
Accademia di scienze morali e politiche di
Napoli, v. 29. - P. 25-29 di Poscritta
inv. PRE 9745

MIBER..-.14.17
1 v.

966 *Tavolo psicoscopico Pizzoli : (con 18
figure) / Ugo Pizzoli. - Reggio nell'Emilia : S.
Calderini e figlio, 1904. - 16 p. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 12554

MIBER..-.25.22

1 v.

967 *Tazzoli e Montanari / Agostino Pettenella.
- Verona : A cura dell'Istituto Magistrale
Statale Carlo Montanari, stampa 1953. -
13 p. ; 25 cm. ((Estr.dal numero unico:
Carlo Montanari nel centenario del martirio
3 marzo 1953.
inv. PRE 9997

MIBER..-.19.44
1 v.

968 La *Tchecoslovaquie dans la lutte pour la
paix et pour la securite collective en Europe.
- Praha : Orbis, 1954. - 61 p. ; 16.
inv. PRE 10084

MIBER..-.21.36
1 v.

969 Al *teatar : numero unico dell'Associazione
Pro loco di Sabbioneta sotto l'egida
dell'Ente provinciale del turismo di Mantova,
Fiera di San Gallo 1954. - (S.l. : s.n.), 1954
(Casalmaggiore : Piccinelli). - 12 p. : ill. ; 34
cm.
inv. PRE 11993

MIBER..-.22.44
1 v

970 I *tecnici e l'agricoltura / Primo Candioli ;
edito a cura della Federazione prov. della
tecnica agricola di Verona. - Verona : Off.
graf. Albarelli,1949. - 12 p. ; 25 cm. ((In cop.:
Corso di aggiornamento per tecnici agricoli,
Verona, Casa dell'agricoltore, marzo-aprile
1949.
inv. PRE 9646

MIBER..-.11.26
1 v.

971 Il *teleologismo e le scienze biologiche :
discorso letto per l'inaugurazione dell'anno
scolastico 1909-1910 nella R. Universita
di Bologna dal Giulio Valenti. - Bologna :
Stabilimento tipografico succ. Monti, 1909. -
54 p. ; 25 cm. - Estratto dall'Annuario della
r. Universita di Bologna per l'annoscolastico
1909-1910.
inv. PRE 9998

MIBER..-.20.1
1 v.
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972 *Tempo presente : informazione e
discussione. - A. 1, n. 1 (apr. 1956)- . -
Roma : De Luca, 1956-. - v. ; 25 cm.
((Mensile. - Il complemento del titolo varia. -
Sospeso dal 1969 al 1979.
Consistenza

MIBER..-.7.21

973 *Teodoro Mommsen : commemorazione
letta all'Accademia di Verona il 29 novembre
1903 / Giorgio Bolognini. - Verona : G.
Franchini, 1904. - 12 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Atti dell'Accademia d'agr., scienze, lettere,
arti e comm. di Verona, ser. 4., vol. 4, A.
1903.
inv. PRE 9855

MIBER..-.17.4
1 v.

974 *Teodoro Mommsen / [Giorgio Bolognini].
- Firenze : Tip. galileiana, 1904.- 11 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Archivio storico italiano,
Dispensa 1. del 1904.
inv. PRE 12638

MIBER..-.27.29
1 v.

975 La *terra di Novi : ricerche sulle origini
della citta di Novi Ligure : conferenza / V.
Bozzola. - Alessandria : G. M. Piccone,
1904. - 16 p. ; 23 cm. ((Estr da: Rivista di
storia, arte, archeologia della provincia di
Alessandria
inv. PRE 12467

MIBER..-.23.12
1 v.

976 La *terra d'Otranto nel 1734 / Giovanni
Guerrieri. - Trani : V. Vecchi tip. editore,
1901. - 77 p. ; 22 cm . ((Estr. da : Rassegna
pugliese, v. 18., fasc. 2-3 e sgg.
inv. PRE 9721

MIBER..-.13.28
1 v.

977 Il *territorio bolognese nell'epoca romana /
Luigi Casini. - Bologna : Coop. tip.
Azzoguidi, 1907. - 96 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Documenti e studi editi dalla R. Deputazione
di storia patria per la Romagna, vol. 3.
inv. PRE 9974

MIBER..-.19.22

1 v.

978 Il *testamento di Paolina Bonaparte / a cura
di Alberto Lumbroso. - Roma :Modes e
Mendel, 1898. - P. 376-439 ; 22 cm. ((Estr.
da: Miscellanea napoleonica, serie quinta.
inv. PRE 9314

MIBER..-.2.8
1 v.

979 *Thamos o La leggenda del dio Pan / Ettore
Sanfelice. - Parma : Tip. Ferrari e Pellegrini,
1895. - VII, 78 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm.
inv. PRE 9908

MIBER..-.18.6
1 v.

980 La *tomba di Vittoria Colonna e i testamenti
finora inediti della poetessa/ Bruto Amante.
- Bologna : Nicola Zanichelli, 1896. - 64 p. ;
24 cm
inv. PRE 12551

MIBER..-.25.19
1 V.

981 *Tombe e necropoli galliche della provincia
di Bologna / [E. Brizio]. - Bologna : Fava e
Garagnani, 1887. - 76 p., [3] c. di tav. : ill. ;
25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie della R.
Deputazione di storia patria per le provincie
di Romagna, s. 3., v. 5., fasc. 3-4.
inv. PRE 9676

MIBER..-.12.21
1 v.

982 *Torquato Tasso a Ferrara : discorso tenuto
nel palazzo Schifanoja il di 22 maggio
1895 / Giuseppe Agnelli. - Ferrara : Tip.
sociale, 1895. - 21 p. ;24 cm. ((Estr. da: "Atti
e memorie della Deputazione ferrarese di
storia patria", vol. 7, fasc. 2
inv. PRE 9645

MIBER..-.11.25
1 v.

983 *Toscana : vedute, bassorilievi, statue,
quadri, affreschi, ... / riproduzioni
fotografiche pubblicate per cura dei fratelli
Alinari fotografi editori. - Firenze : Tip. G.
Barbera, 1898. - 62 p. : ill. ; 26 cm.
inv. PRE 9357

MIBER..-.4.19
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1 v.

984 La *tradizione geografica dell'eta romana /
G.M. Columba. - Roma : Civelli, 1895. -
29 p. ; 25 cm. ((In testa al front.: Secondo
congresso geograficoitaliano. - Estr. da: Atti
del 2. congresso geografico italiano, Roma,
22-27 settembre 1895.
inv. PRE 9888

MIBER..-.17.37
1 v.

985 La *tragedia di Verona (572) : ricostruzione
storica / Michele Rigillo. - Rionero :
Tipografia di T. Ercolani, 1904. - 76 p. ; 22
cm
inv. PRE 9678

MIBER..-.12.23
1 v.

986 *Trapani nelle guerre di Carlo 5. in Africa
e contro i turchi / Vito Vitale. - Palermo :
Scuola tip. Boccone del povero, 1905. - 71
p. ; 28 cm. ((Estr. da: Arch. Stor. sic., N.S.,
anno 29., fasc. 3.-4.
inv. PRE 12720

MIBER..-.29.30
1 v.

987 Il *trattato De Statutis e gli statuti di Perugia /
dott. Giustiniano Degli Azzi. - Perugia :
Unione Tipografica Cooperativa, 1900. -
26 p. ; 24 cm. ((Estr. dal vol. pubblicato
dall'Ateneo perugino in onore di Baldo degli
Ubaldi nel 5. centenario della morte, aprile
1900.
inv. PRE 9757

MIBER..-.14.29
1 v.

988 *Tre antichi annalisti genovesi / Gaetano
Cogo. - Roma : Direzione della Nuova
Antologia, 1902. - 8 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Nuova antologia, 1 mag. 1902.
inv. PRE 9990

MIBER..-.19.37
1 v.

989 *Tre discussioni dantesche : Celestino 5.,
la data della composizione e divulgazione
della Commedia, la visione d'Alberico :
nota letta alla R. Accademia di scienze
morali e politiche della Societa reale di

Napoli / dal socio ordinario residente
Francesco D'Ovidio. - Napoli : Tip. della
Regia Universita, 1897. - 36 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Atti della Reale Accademia di
scienze morali e politiche di Napoli, v. 28. -
In appendice testo della Visione tradotto da
Francesco Cimmino.
inv. PRE 9594

MIBER..-.10.18
1 v.

990 *Tre episodi del Risorgimento italiano :
ricordi / di Giovanni Sforza. - Firenze : Tip. di
G. Carnesecchi e figli, 1895. - 60 p. ; 23 cm.
((In cop.: Nelle nozze Franchetti-Morpurgo.
inv. PRE 9720

MIBER..-.13.27
1 v.

991 *Tre grandi uomini : Cristoforo Colombo,
Francesco d'Assisi, il Cid Campeador / studi
di Baldassarre Odescalchi. - Roma : Perino,
1885. - 132 p., [3]c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 12692

MIBER..-.29.2
1 v.

992 *Tre mesi di guerra nell'Estremo Oriente /
Luchino Dal Verme. - Roma : Direzione
della Nuova antologia, 1904. - 24 p. : carte
geogr. ; 25 cm. ((Già pubblicato in: Nuova
antologia, 1 giu. 1904
inv. PRE 9747

MIBER..-.14.19
1 v.

993 *Tre pagine di storia / Fulvio Cardone. -
[S.l. : s.n.], stampa 1954 (Mantova : Off.
graf. mantovana di Mario Favalli). - 1 v. : ill. ;
22 cm.
inv. PRE 9691

MIBER..-.12.36
1 v.

994 I *tributi degli alleati d'Atene / di Uberto
Pedroli. - [S.l. : s.n., 1891?]. - P. 102-207 ;
25 cm. ((Estr. da: Studi di storia antica, fasc.
1., 1891.
inv. PRE 12662

MIBER..-.28.14
1 v.
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995 *Tucidide ed il confine orientale del "mare
siculo" / Giacomo Tropea. - Messina : Tipi
della rivista di storia antica, 1898. - 40 p. ;
25 cm. ((Estr.da: Rivista di storia antica e
scienze affini, A. 3, n.2.
inv. PRE 10118

MIBER..-.22.31
1 v.

996 *Tunisi : *spedizione di Carlo 5. imperatore,
30 maggio - 17 agosto 1535 :cenni-
documenti-regesti / per Damiano Muoni. -
Milano : tip. di G. Bernardoni, 1876. - 97 p.,
[2] c. di tav. : ill. ; 24 cm .
inv. PRE 9624

MIBER..-.11.4
1 v.

997 *Uber das Testament Kaiser Heinrichs 6. /
von Julius Ficker. - Wien : In Commission
bei Karl Gerold's Sohn, 1871. - 42 p. ; 25
cm .
inv. PRE 9419

MIBER..-.7.14
1 v.

998 *Uber die Entstehungsverhaltnisse der
Constitutio de expeditione romana / von
Julius Ficker. - Wien : In commission
bei Karl Gerold's sohn, 1873. - 50
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Jannerhefte des
Johrganges 1873 der Sitzungsberichte der
phil.-hist. Classe der kais. Akademie der
Wissenschaften (73. Bd., S. 173) besonders
abgedruckt.
inv. PRE 12548

MIBER..-.25.16
1 v.

999 *Ubersetzungen zu den Quellenbuch zur
Geschichte der Neuzeit / von Max Schilling.
- Berlin : Gaertners, 1890. - II, 70 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9391

MIBER..-.6.3
1 v.

1000 *Ueber den Namen italien : eine historische
Untersuchung / von Bernhard Heisterbergk.
- Freiburg ; Tübingen : Akademische
Verlagsbuchhandlung Von J.C. B. Mohr,
1881. - IV, 166 p. ; 22 cm.
inv. PRE 9415

MIBER..-.7.10
1 v.

1001 *Ugolino Ugolini, 1856-1942 / Valerio
Giacomini. - [S. l. : s. n.], stampa1946. - 9.
p. ; 25 cm. ((Gia pubbl. in: Archivio botanico,
v. 20, 3. ser.,v. 4., fasc. 1/4
inv. PRE 9772

MIBER..-.14.44
1 v.

1002 *Ulisse Aldrovandi e lo Studio bolognese
nella seconda meta del secolo 16.:
discorso / di Emilio Costa. - Bologna :
Stabilimento poligrafico emiliano, 1907. - 95
p. ; 24 cm.
inv. PRE 9842

MIBER..-.16.29
1 v.

1003 L'*ultima opera di un uomo immortale /
Alberto Lumbroso. - Roma : Carlo Mariani,
1900. - 9 p. ; 17 cm. ((Estr. da: Fanfulla della
domenica, n.12 (25 matr. 1900).
inv. PRE 9532

MIBER..-.9.4
1 v.

1004 *Umbria : vedute, bassorilievi, statue,
quadri, affreschi, ... / riproduzioni
fotografiche pubblicate per cura dei fratelli
Alinari fotografi editori. -Firenze : Tip. G.
Barbera, 1898. - 34 p. : ill. ; 26 cm.
inv. PRE 9356

MIBER..-.4.18
1 v.

1005 L'*unita d'origine del linguaggio del prof.
Alfredo Trombetti : (errori e deficienze) / P.
Lucchetti. - Cremona : E. Foroni, 1906. - 110
p. ; 22 cm.
inv. PRE 9636

MIBER..-.11.16
1 v.

1006 L'*unita estetica della tragedia Alfierana :
memoria letta alla R. Accademia di
Archeologia, Lettere e Belle Arti nella
tornata del 15 giugno 1901 / Manfredi
Forena. - Napoli : Stab. Tipografico della
Regia Universita, 1901.- 44 p. ; 32
cm. ((Estratto dagli Atti dell'Accademia di
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Archeologia, Lettere e Belle Arti, V. 22.
- Dedicato alla Marchesa Luisa Visconti
Venosta-Alfieri di Sostegno e alla Signorina
Adele Alfieri dei Marchesi di Sostegno
inv. PRE 12766

MIBER..-.31.13
1 v.

1007 L' *universita di Verona e gli Statuti del
secolo 13. / Giorgio Bolognini.- Verona :
G. franchini, 1896. - 11 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Miscellanea per le nozze Biadego-
Bernardinelli.
inv. PRE 12577

MIBER..-.26.5
1 v.

1008 Le *Universita tedesche descritte e
giudicate da professori tedeschi / Carlo
Cantoni. - Roma : Forzani e C., 1898. - 63
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Nuovaantologia, fasc.
1 giugno e 1 luglio 1898, vol. 75/76, ser. 4.
inv. PRE 9818

MIBER..-.16.5
1 v.

1009 L'*Universo : rivista quindicinale di lettere,
scienze ed arti. - A. 1, n.1 (1 ottobre 1904)- .
- Bitonto : N. Garofalo, 1904- . - v. ; 37 cm.
((Da a.1, n.5 (1 dic. 1904): 35 cm.
Consistenza 21(1906)

MIBER..-.3.23

1010 *Untersuchungen zur Geschichte des
Friedens von Venedig / von Carl Peters.-
Hannover : Hahn, 1879. - VI, 160 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9394

MIBER..-.6.6
1 v.

1011 *Urbino e il suo territorio nel periodo
francese : 1797-1814 : relazione storica
in base a memorie e documenti inediti
conservati negli archivi d' Urbino / Giunio
Garavani. - Urbino : Tip. della Cappella di M.
Arduini, 1906-1908. - 3 v. ; 26 cm

+ 1: *Urbino e il suo territorio durante
l'invasione francese del 1797. - Urbino : Tip.
della cappella di M. Arduini, 1906. - 110 p. ;
24 cm.
inv. PRE 9399

MIBER..-.6.11

V. 1
+ 2: *Urbino e il suo territorio durante la

Repubblica romana : 1797-1800 / Giunio
Garavani. - Urbino : Tip. della Cappella di M.
Arduini, 1907. - 155 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9398

MIBER..-.6.10
V. 2

+ 3: *Urbino e il suo territorio durante il
governo di Pio 7., 1800-1808. - Urbino : Tip.
della cappella di M. Arduini, 1908. - 102 p. ;
24 cm.
inv. PRE 12523

MIBER..-.24.31
1 v.

1012 *Usi cancellereschi viscontei / [F.E.
Comani]. - [S.l. : s.n.], 1900. - 38p. ; 24
cm. ((Il nome dell'autore si ricava dalla
pubblicazione. - Estr. da: Archivio storico
lombardo, XXVII, fasc. II-III, 1900. - In
appendice: documenti.
inv. PRE 12646

MIBER..-.27.38
1 v.

1013 *Usi nuziali in terra d'Otranto :
Salice salentino / Giuseppe Petraglione.-
[Palermo : s.n., 1900?]. - 5 p. ; 24 cm.
((Gia pubbl. in: Archivio per lo studio delle
tradizioni popolari, Palermo, 1900.
inv. PRE 9938

MIBER..-.18.36
1 v.

1014 *Valentina Visconti e il suo matrimonio con
Luigi di Turaine : a propositodi una recente
pubblicazione / Giacinto Romano. - Milano :
Tip. P. Faveriodi P. Confalonieri, 1898. -
27 p. ; 24 cm. ((Estr. da : Archivio storico
lombardo, vol. XXV., fasc. XIX, 1898
inv. PRE 9933

MIBER..-.18.31
1 v.

1015 Il *valore primitivo del nome d'Italia e la
tradizione antiochea / Enrico Cocchia. -
Messina : tipi della Rivista di storia antica,
1899 (Messina : Stamperia D'Amico). - 8 p. ;
24 cm. (( Estr. dalla Rivista di storia antica
e scienze affini, a. 4, n. 3 .
inv. PRE 9631
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MIBER..-.11.12
1 v.

1016 La *vendetta nel diritto longobardo. -
[Milano : Tipografia Bernardoni]. -v. ; 24 cm.

+ 1: *Editto dei re longobardi. - [Milano :
Tipografia Bernardoni, 1875]. - 36 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Archivio Storico Longobardo,
A. 2, fasc. 3.
inv. PRE 9380

MIBER..-.5.16
1 v.

1017 *Venezia e il Veneto : vedute, bassorilievi,
statue, quadri, affreschi, ... : catalogo n. 4 /
riproduzioni fotografiche pubblicate per cura
dei Fratelli Alinari fotografi editori. - Firenze :
Tip. G. Barbera, 1897. - 45 p. ;26 cm
inv. PRE 9355

MIBER..-.4.17
1 v.

1018 *Venezia e la battaglia di Lepanto secondo
le recenti ricerche / Gaetano Cogo. - Roma :
Nuova Antologia, 1899. - 20 p. ; 26 cm.
((Estratto da: Nuova Antologia, vol. 82, serie
4.
inv. PRE 9989

MIBER..-.19.36
1 v.

1019 *Venezia e Roma in una cronaca del secolo
6. : pagine nuove di storia / Roberto Galli. -
Venezia : Coi tipi del cav. Visentini Federico,
1902. - 116 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9664

MIBER..-.12.9
1 v.

1020 *Venezia e Roma : nuove pagine di storia
dal 6. al 12. secolo / Dr. Roberto Galli.
- Roma : Tip. della Camera dei deputati,
1894. - 18 p. ; 25 cm. ((Sul front.:
Dalla Nuova Antologia, Vol. LII., Serie III,
Fascicolo del 15 luglio 1894.
inv. PRE 9598

MIBER..-.10.22
1 v.

1021 La *vera patria di S. Tommaso D'Aquino :
studio storico-critico sopra alcuni documenti
che si dicono rinvenuti a Belcastro /

Paolo Pellegrini. - Napoli : stab. tipografico
D'Auria, 1903. - 38 p. ; 24 cm.
inv. PRE 9978

MIBER..-.19.26
1 v.

1022 Il *vero Maffeo trevigliese : memoria
documentata / del dr. A. Verga. - Treviglio :
Tip. Messaggi, 1891. - 68 p. ; 19 cm.
inv. PRE 9717

MIBER..-.13.24
1 v.

1023 *Versi / Carlo Mason. - Udine : Tip. Fratelli
Tosolini e G. Jacob, 1905. -79 p. ; 21 cm.
inv. PRE 9904

MIBER..-.18.2
1 v.

1024 Die *Veste Sachsengang und ihre besitzer /
von Joseph Zahn. - Wien : aus der K.
K. Hof und Staatsdruckerei, 1862. - 64
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Akademie der
Wissenschaften herausgegeben Archivs
fur Kunde osterreichee Geschichtsquellen
besonders abgedruckt, 28. Bande.
inv. PRE 12663

MIBER..-.28.15
1 v.

1025 Il *vicariato di Roma : da Diocleziano alla
fine dell'impero occidentale /Luigi Cantarelli.
- Roma : Tip. della Accademia dei Lincei,
1894. - 122 p., (1) c. di tav. : c. geogr. ; 28
cm. ((Estr. da: Bullettino della Commissione
archeologica di Roma
inv. PRE 9601

MIBER..-.10.25
1 v.

1026 *Vicende universitarie del febbraio-
settembre 1904. - Firenze : A. Meozzi,1904.
- 20 p. ; 27 cm
inv. PRE 9607

MIBER..-.10.31
1 v.

1027 La *vice-regina del primo Regno italico /
Vittorio Fontana. - Reggio Emilia : Tip.
Giuseppe Bertani, 1895. - 48 p. ; 20 cm.
inv. PRE 9621

MIBER..-.11.1
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1 v.

1028 Le *vie romane in Sicilia : studio
sull'Itinerarium Antonini / Francesco P.
Garofalo. - Napoli : Stab. tip. Pierro e
Veraldi, 1901. - 34 p. ; 25 cm.
inv. PRE 10025

MIBER..-.20.28
1 v.

1029 *Viglevanum : rivista della Societa
vigevanese di lettere storia ed arte. - A. 1,
n. 1 (1907)-. - Vigevano : Tip. Nazionale di
A. Borrani ved. Morone, 1907-. - volumi ; 25
cm. ((Trimestrale?
Consistenza 1(1907)

MIBER..-.3.2

1030 *Vigliena : contributo storico alla rivoluzione
napoletana del 1799 con documenti e
disegni inediti / Francesco Pometti. - Napoli :
Casa Pontieri Editrice, 1894. - 108 p., ?1?
c. di tav. ; 24 cm .
inv. PRE 9961

MIBER..-.19.9
1 v.

1031 *Violante Montefeltro Malatesti signora di
Cesena / Gino Franceschini. - Faenza :
Fratelli Lega editori, /1950?] - P. 134-190 ;
25 cm. ((Privo di front. - Tit. della cop. - Estr.
da: Studi Romagnoli, 1. (1950).
inv. PRE 11991

MIBER..-.22.42
1 v

1032 I *Visconti e la Sicilia / G. Romano. - Milano :
Tipografia Commerciale Lombarda, 1896. -
56 p. ; 24 cm. ((Estratto da: Archivio Storico
Lombardo, Serie 3., fasc. 9 (1896)
inv. PRE 10095

MIBER..-.22.8
1 v.

1033 *Visioni fuggitive : Su l'Adda cerula, Fiori di
sogno, Visioni oscure / Guido Melzi d'Eril. -
Milano : Fratelli Lanzani, 1905. - 46 p. ; 21
cm.
inv. PRE 9610

MIBER..-.10.34
1 v.

1034 *Visita alla Certosa di Pavia : 4. Congresso
geografico italiano, 14 aprile 1901 / [Luca
Beltrami, Gaetano Moretti]. - Milano : Tip.
Umberto Allegretti, 1901. - 46 p. : ill. ; 20 cm.
((I nomi degli A. a p. 45.
inv. PRE 9920

MIBER..-.18.18
1 V.

1035 *Vita di Bartolomeo Rozzoni : Memoria
documentata / Andrea Verga. - Treviglio :
Tip. Messaggi, 1893. - 48 p. ; 18 cm.
inv. PRE 9638

MIBER..-.11.18
1 v.

1036 *Vita di Caligola / Luigi Venturini. - Messina :
tipi della Rivista di storia antica, 1899. - 88
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di storia antica,
a.3., 1898, n. 2-4; a. 4., 1899, 1-2.
inv. PRE 10112

MIBER..-.22.25
1 v.

1037 Le *Vitae pontificum Mediolanensium ed
una sylloge epigrafica del secolo 10. / L. A.
Ferrai. - Roma : Forzani e C. tipografi del
Senato, 1895. - 54 p., /1] c. di tav. ripieg. ; 27
cm. ((Estr. da: Bullettino dell'Istituto storico
italiano, n.16.
inv. PRE 10069

MIBER..-.21.21
1 v.

1038 *Vittorio Emanuele 1. e i suoi piani di
guerra : 1809 : da una corrispondenza
inedita del conte di Revel / Francesco
Corridore. - Torino : C. Clausen, 1900. - 36
p. ; 24 cm
inv. PRE 10056

MIBER..-.21.8
1 v.

1039 La *Voce della Pace : rivista mensile della
Società Internazionale per laPace. - A. 1, n.
1 (ott. 1905)-a. 4, n. 14-15 (dic. 1909). - [San
Marino] : a cura della Società internazionale
per la Pace (Savignano di Romagna :
Tip. Borghesi di Bertani e Margelloni),
1905-1909. - v. ; 28 cm. ((Trimestrale da
apr. 1907
Consistenza 5(1906)
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1040 La *volontarieta degli atti e la sua
importanza sociale / Mario Calderoni.-
Bologna : Stabilimento poligrafico emiliano,
1907. - 24 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di
psicologia applicata alla pedagogia ed alla
psicopatologia, a. 3.
inv. PRE 9849
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1041 *Voltairiana inedita / Alberto Lumbroso. -
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23, n. 30 (in cop.: n. 34).
inv. PRE 9986

MIBER..-.19.33
1 v.

1042 Die *wahren Ursachen des Blutbades
im Konak : Intimes uber das serbische
Konigshaus aun die Verschworung der
Konigsmorder / von Michael Georgewitsch.-
Posseneck i. Thur : Schneider. - 52 p. :
ill. ; 23 cm. ((Sul front.: Mit16 Portrars und
mehreren Illustrationen.
inv. PRE 9413

MIBER..-.7.8
1 v.

1043 *Zelia : dramma lirico in 2 atti e un epilogo /
[parole di] Alessandro Cortella ; musica di
Francesco Paolo Neglia. - Milano : Arti
Grafiche Fucea, 1949. - 60 p. : ill ; 17 cm. ((A
p. 2: cenni biografici. - A p. 4: proprietà degli
eredi. - A p. 5: personaggi. - A p.7: indice
inv. PRE 9727

MIBER..-.13.34
1 v.

1044 Lo *Zibetto nell'Impero etiopico e la sua
essenza per fissare i profumi / Aldo del
Commoda. - Perugia : Tip. G. Donnini, 1954.
- 4 p. ; 24 cm.
inv. PRE 10046

MIBER..-.20.49
1 v.

1045 *Zur Geschichte des Lombardenbundes /
von Julius Ficker. - Wien : K.K. Hofund
Staatsdruckerei, 1869. - [297]-350 p. ;
24 cm. ((Estratto da: Sitzungsberichte der

phil.hist. classe der Akad. d. Wissensch, Bd.
60 (1868)
inv. PRE 9417

MIBER..-.7.12
1 v.

1046 *Zur Geschichte des Westfalischen
Friedens : 1. heft. - Munster : Theissing,
1874. - 40 p., 1 c. di tav. ; 8o.
inv. PRE 9405

MIBER..-.6.17
1 v.

1047 *Zur Kritik der Quellen der alteren
Romischen Geschichte / von Carl
Peter.- Halle a. S. : Buchhandlung des
Wainsenhauses, 1879. - VIII, 166 p. ; 23 cm.
inv. PRE 9395

MIBER..-.6.7
1 v.
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